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Τα μυστικά 
ενός Πάπυρου

Η Αλεξία Δρίτσα 
ανοίγει την καρδιά 

της και αποκαλύπτει 
γιατί έπεσε μαύρο 

στο DRTV
Σελ 9

Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματί-
ες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση. 
Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σελί-
δες της έντυπης έκδοση ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Στο Ναύπλιο η Προεδρία 
του Δικτύου Καποδίστριας
Το Ναύπλιο θα έχει την προεδρία του «Δικτύου 
πόλεων Ιωάννης Καποδίστριας» την επόμενη διετία. 
Προτεραιότητα δίνεται στην αναζήτηση χρηματοδότησης 
δράσεων μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Σελ. 15

Η Επίδαυρος σώζει 
την Σχολή του Ναυπλίου
Στήθηκε στο πόδι, αλλά έχει λόγο ύπαρξης, δήλωσε η αν. 
Υπουργός Παιδείας για το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών. 
Τονίζει ότι η Σχολή του Ναυπλίου, δίπλα στην Επίδαυρο, 
είναι ένα τμήμα που έχει λόγο ύπαρξης, γιατί μπορεί να 
έχει μια διαπολιτισμική λειτουργία ειδικά σε αυτόν τον 
χώρο. 

Σελ. 13

Βρέθηκε ο Ναός 
του Αγ. Νικολάου, 
αλλά θα επιχωθεί 
εκ νέου

Για πρώτη φορά έρχονται στο φως της 
δημοσιότητας στοιχεία για το πώς 

ήταν ο χώρος όπου σχηματίστηκε η πλα-
τεία του Αγ. Πέτρου στο Άργος. 
Ένας χάρτης σε πάπυρο αποκαλύπτει τα 
σημεία που χαράχτηκαν οι δρόμοι, αλλά 
και τις περιουσίες και τις χρήσεις των οι-
κοπέδων πέριξ του κέντρου.

Σελ. 3

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Υγροβιότοπος Ναυπλίου
Με λάθος μέσα επιχείρησε ο Δήμος Ναυπλιέων να 
«σκουπίσει» τα σκουπίδια απ την παραλιακή, υποστη-
ρίζουν οικολόγοι και η δημοτική παράταξη «Η Άλλη 
Πρόταση», που είδαν τον βιότοπο να κινδυνεύει να εξα-
φανιστεί κάτω απ τις ρόδες του γκρέιντερ.

Σελ. 20 
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Τελικά να το ρίξουμε στην σαλάτα ή στο χοιρινό;
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Μετά από μέρες ανασκαφών 
βρέθηκε το δάπεδο του 
Ναού του Αγ. Νικολάου 

στο κέντρο του Άργους.
Πρόκειται για έναν μικρό ενοριακό 
Βυζαντινό ναό χωρίς τρούλο που 
προϋπήρχε του Καθεδρικού ναού 
του Αγίου Πέτρου. Εκείνο τον καιρό, 
τους Ναούς τους έκτιζαν ημιυπό-
γειους προκειμένου να εμποδίζουν 
την βεβήλωση τους από έφιππους 
Τούρκους. Γύρω από την Εκκλησία 
υπήρχαν ξύλινα κιγκλιδώματα και 
προς τον βορρά βρισκόταν το ηλι-
ακό ημερολόγιο η γνωστή «Ημερι-
διάνα». Ο Ναός του Αγίου Νικολάου 
συνδέεται και με τα σκληρά γεγονό-
τα της 4ης Ιανουαρίου 1833, ημέρα 
της μεγάλης σφαγής των Αργείων 
από τους Γάλλους.
Ο Βυζαντινός ναός λειτουργούσε 
κανονικά ως το 1865, οπότε και 
κατεδαφίστηκε από τον τότε Μη-
τροπολίτη Αργολίδος Γεράσιμο Πα-
γώνη. Η κατεδάφιση του ναού ξεκί-
νησε την ημέρα των εγκαινίων του 
νέου ναού του Αγίου Πέτρου στις 18 
Απριλίου 1865. 
Αρχική ιδέα και πριν την αποκάλυ-
ψη του δαπέδου του ναού ήταν η 
ανάδειξη του και το σκέπασμά του 
με γυαλί, όμως τα φτωχά ευρήμα-
τα δεν ήταν ενισχυτικά της πρώτης 
άποψης κι έτσι αναμένεται μετά την 
ολοκλήρωση της ανασκαφής και 
την φωτογράφιση των ευρημάτων, 
να επιχωθεί εκ νέου το δάπεδο του 
ναού και επί της επιφανείας πλέ-
ον της πλατείας να σχηματιστεί το 
περίγραμμα του ναού καθώς και 
να τοποθετηθούν χάρτες που θα 
απεικονίζουν πως ήταν η πλατεία 
πριν χαραχτούν οι δρόμοι γύρω της 
(αρχές του προηγούμενου αιώνα, 
αντιγρ, απ το οικογενειακό αρχείο 
του Άκη Ντάνου) κλπ,, ώστε ο επι-
σκέπτης να έχει μια εικόνα του χτες 
και του σήμερα. Να σημειωθεί πως 
μέχρι σήμερα δεν υπήρχε κανένα 
στοιχείο για το πώς ήταν ο χώρος 
της πλατείας, πράγμα που κάνει μο-
ναδική την μαρτυρία του χάρτη της 
οικ. Ντάνου. 
Εκείνα τα χρόνια (1829-1830) δεν 
υπήρχε στο κέντρο του Άργους η 

σημερινή ρυμοτομία. Την περίοδο 
1911-1930 και ενώ είχαν χαραχτεί 
ορισμένοι κεντρικοί δρόμοι , όπως 
προκύπτει απ το Καποδιστριακό 
σχέδιο αρκετές εκτάσεις ήταν ακό-
μα δεντρόφυτες ή περιβόλια. 
Ανατολικότερα και ανάμεσα στις 
οδούς Βασ. Σοφίας και Καλμούχου, 
υπήρχε Νεκροταφείο για τους επι-
φανείς Αργείους. Τα αποκαλούμενα 
« Μνήματα».

Ο Ιερός Ναός
του Αγίου Νικολάου

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Νικολάου, 
Επισκόπου Μύρων της Λυκίας, του 
Θαυματουργού, προϋπήρχε λίγα 
μόλις μέτρα από τον σημερινό Ναό 
του Αγίου Πέτρου, επί της πλατεί-
ας Ομονοίας, όπως τότε λεγόταν η 
σημερινή Αγίου Πέτρου. Σύμφωνα 
με πληροφορίες ο συγκεκριμένος 
Ναός πρέπει να ήταν ιδιοκτησία της 
οικογένειας Περρούκα. Ήταν όμοι-
ος με τον Ναό του Αγίου Δημητρίου 
αλλά λίγο μικρότερος. Είχε μήκος 
14 μέτρα, πλάτος 7 μέτρα και ύψος 

3,5 μέτρα, χωρίς τρούλο ενώ για 
να εισέλθεις κατέβαινες 3 σκαλιά 
όπως και ο παλαιός Ναός του Αγίου 
Ιωάννη στην οδό Γούναρη. Πιθανό-
τατα ήταν Βυζαντινού ρυθμού. Δεν 
γνωρίζουμε πότε ακριβώς κτίστη-
κε. Διέθετε ξύλινο καμπαναριό και 
υπόστεγο με κεραμίδια προς την 
ανατολική πλευρά του καθώς και 
πέτρινο πεζούλι.   Εκείνο τον καιρό, 
τους Ναούς τους έκτιζαν ημιυπό-
γειους προκειμένου να εμποδίζουν 
την βεβήλωση τους από έφιππους 
Τούρκους. Γύρω από την Εκκλησία 
υπήρχαν ξύλινα κιγκλιδώματα και 
προς τον βορρά βρισκόταν το ηλι-
ακό ημερολόγιο η γνωστή «Ημε-
ριδιάνα». Ο Ναός του Αγίου Νικο-
λάου συνδέεται και με τα σκληρά 
γεγονότα της 4ης Ιανουαρίου 1833, 
ημέρα της μεγάλης σφαγής των Αρ-
γείων από τους Γάλλους. Ο Ναός δι-
ατηρήθηκε σε καλή κατάσταση και   
λειτουργούσε κανονικά μέχρι τις 18 
Απριλίου 1865, ημέρα των εγκαινί-
ων του σημερινού Ναού του Αγίου 
Πέτρου.
Ο ναός του Αγίου Πέτρου θεμελιώ-
θηκε το 1859 από τον Αργολίδος Γε-
ράσιμο, ο οποίος έκανε και τα εγκαί-
νια το 1865. Χτίστηκε στη θέση, που 
βρισκόταν άλλοτε ναός του Αγίου 
Νικολάου της οικογένειας Περρού-
κα. Έχει τρεις Άγιες Τράπεζες. Η 
κεντρική είναι αφιερωμένη εις τον 
Άγιο Πέτρο Άργους, η δεύτερη στον 
Άγιο Νικόλαο λόγω της εκκλησίας 
των Περρουκαίων που βρισκόταν 
εδώ και η τρίτη στον Άγιο Ανδρέα 
τον ιδρυτή της Αργειακής Εκκλη-
σίας. Εδώ φυλάσσονται Ευαγγέλια 
του18ου και 19ου και ιερά Σκεύη 
του 19ου αιώνα.

Οι Αργείοι αγαπούσαν και αγαπούν, 
πίστευαν και πιστεύουν βαθειά τον 
Άγιο τους. Επιθυμούσαν διακαώς 

την ανέγερση ενός περίλαμπρου 
Ναού αφιερωμένου στον Άγιο Πα-
τέρα. Διαπίστωσαν ότι, ενώ η πόλη 
συνεχώς μεγάλωνε, ο μεν μικρός 
Ναός του Αγίου Νικολάου δεν εξυ-
πηρετούσε πλέον τις ανάγκες του 
Αργειακού λαού, ο δε Άγιος Ιωάν-
νης ο Πρόδρομος, που ήταν τότε η 
Μητρόπολη, βρισκόταν εκτός του 
κέντρου της πόλης. Αποφάσισαν 
λοιπόν, την ίδρυση ενός μεγάλου 
και πολυτελούς Ναού σε κεντρικό 
σημείο της πόλης. Αρχικά, σκέφθη-
καν να ανεγερθεί ο νέος Ναός, πάνω 
στα ερείπια του παλαιού ή κοντά 
σε αυτά. Ολόκληρη η περιοχή τότε 
καλυπτόταν από νεκροταφείο, κή-
πους και χωράφια. Κατόπιν όμως 
ωριμότερης σκέψης, αποφάσισαν 
να κτισθεί στο χώρο που βρίσκεται 
σήμερα.

« Κατά την παράδοσιν το γήπεδον 
ανήκεν εις την μεγάλην οικογένειαν 
Μπερρούκα, το οποίον, ως φαίνεται 
εκ των υστέρων, οι Αργείοι κατέλα-
βον αυθαιρέτως διότι μετά την έγερ-
σιν του ναού οι κληρονόμοι ήγειρον 
αγωγήν κατά του Δημοσίου, την 
οποίαν και έχασαν, διότι έπρεπε να 
στραφούν κατά του Δήμου, αλλά 
μετά παρέλευσιν ετών η υπόθεσις, 
άγνωστον πως παρεγράφη, και ού-
τως έμεινεν ο τόπος υπό την κυριό-
τητα και εξουσίαν του ναού».

Η θεμελίωση του Ναού, πραγμα-
τοποιήθηκε στις 17 Ιουλίου 1859, 
εορτή της Αγίας Μαρίνας, με μεγά-

λη λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια, 
από τον Επίσκοπο Αργολίδας Γερά-
σιμο Παγώνη και τον Δήμαρχο Πέ-
τρο Διβάνη. Οι προεργασίες όμως 
και η έναρξη των εργασιών, είχαν 
ξεκινήσει επί Δημαρχίας Ιωάννη 
Βλάσση. Στην τελετή παραβρέθηκε 
και ο βασιλιάς Όθων, ο οποίος έριξε 
στα θεμέλια μερικά χρυσά νομίσμα-
τα. Κατά την εκσκαφή των θεμελί-
ων, βρέθηκαν αρχαίες επιγραφές, 
αναφερόμενες σε τελετές στο θεό 
Απόλλωνα και όπως αναφέρει ο 
Ιωάννης Κοφινιώτης, εκεί θα πρέ-
πει να βρισκόταν ιερό του Λυκίου 
Απόλλωνα. Τα εγκαίνια του Ναού, 
έγιναν στις 18 Απριλίου 1865, από 
τον Αρχιερέα   Γεράσιμο Παγώνη. 
Μέχρι τότε, λειτουργούσε κανονικά 
ο Ναός του Αγίου Νικολάου, γιατί 
οι κάτοικοι αισθάνονταν βαθύτατο 
προς την ιερότητα του σεβασμό και 
κανείς δεν έπαιρνε την ευθύνη να 
τον κατεδαφίσει.

Βλέποντας αυτό ο Αρχιερέας Γερά-
σιμος, αφού ανέβηκε στην οροφή 
του Ναού, έκανε το σταυρό του και 
είπε: Εγώ ο ανάξιος και αμαρτωλός 
δούλος Σου, Κύριε, κρημνίζω τον 
υπάρχοντα μικρόν και ταπεινόν 
τούτον Ναό Σου. ίνα ανοικοδομήσω 
μεγαλύτερον και μεγαλοπρεπέστε-
ρον». Συγχρόνως, αφαίρεσε τρία κε-
ραμίδια από την στέγη. Τότε μόνον 
οι Αργείοι άρχισαν την κατεδάφιση 
του παλαιού Ναού. Τα ιερά σκεύη 
και άμφια, μεταφέρθηκαν στο Ναό 
του Αγίου Κωνσταντίνου.
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Βρέθηκε ο Ναός του Αγ. Νικολάου, αλλά θα επιχωθεί εκ νέου

Πάπυρος αποκαλύπτει την πλατεία! 
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Κοινή σύσκεψη Δημάρχων, Βουλευτών 

και φορέων της Περιφέρειας Πελοποννήσου

Οι δήμαρχοι θέλουν τα σκουπίδια
Επιμένουν στη θέση τους για την διαχείριση των απορριμμάτων της Πελοποννήσου 
από την Πρωτοβάθμια Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι δήμαρχοι της περιφέρειας, που συ-
γκεντρώθηκαν στην Τρίπολη, σε κοινή σύσκεψη με τους βουλευτές και τους φορείς.
Από την Αργολίδα, στη σύσκεψη παραβρέθηκαν και οι τρεις βουλευτές Γιάννης Αν-
δρανός, Γιάννη Γκιόλας και Γιάννης Μανιάτης, και οι δήμαρχοι Άργους – Μυκηνών Δη-
μήτρης Καμπόσος και Επιδαύρου Κ. Γκάτζιος.
Στην κοινή απόφαση που ανακοίνωσαν υπερτονίζουν ότι η διαχείριση των απορριμ-
μάτων αποτελεί αρμοδιότητα της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης και επομέ-
νως επιβάλλεται να υπάρξουν από την Κυβέρνηση οι αναγκαίες νομοθετικές ρυθμί-
σεις για την υλοποίηση αυτής της θέσης.
Οι Δήμαρχοι αναλαμβάνουν ρητά την υποχρέωση ανταπόκρισης σε κάθε ζήτημα  
που συνδέεται με τη διαχείριση των απορριμμάτων στους Δήμους τους.
Ενδεικτικά στα πλαίσια αυτά, ο ΦΟΔΣΑ αναλαμβάνει την υποχρέωση να προωθήσει 
την αναθεώρηση των ΠΕ.Σ.Δ.Α. και την εκπόνηση του σχεδίου μελέτης περιβαλλο-
ντικών επιπτώσεων, ώστε να είναι συμβατή με αυτά που προβλέπει το Εθνικό Σχέδιο 
Διαχείρισης Απορριμμάτων και οι Δήμοι αναλαμβάνουν την υποχρέωση να οριστικο-
ποιήσουν τις χωροθετήσεις.
Παράλληλα, συμφωνούν με την κυβέρνηση ότι ο νέος Εθνικός Σχεδιασμός Διαχείρι-
σης Απορριμμάτων (Ε.Σ.Δ.Α.) κινείται στη σωστή κατεύθυνση, απαιτούνται όμως άμε-
σες δράσεις θεσμικού και οικονομικού χαρακτήρα υποστήριξης των Δήμων, ώστε η 
εφαρμογή του ΕΣΔΑ να πραγματοποιηθεί χωρίς προβλήματα.
Συναντήσεις με στόχο την συνεννόηση, τη συναίνεση και την ενημέρωση, σε μείζο-
να ζητήματα, θα πραγματοποιούνται κατά τακτά χρονικά διαστήματα, με στόχο να 
επιλύονται προβλήματα και να προωθούνται αναπτυξιακές δράσεις στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου.
Ιδιαίτερα δε, η συζήτηση για τα άλλα μεγάλα ζητήματα, όπως η δραματική μείωση 
των πόρων, κοινωνικά προβλήματα, θέματα δημόσιας περιουσίας, θα συνεχιστεί, με 
σκοπό τη ουσιαστική στήριξη των Δήμων.

Τατούλης: 
Θα μειώσουμε τα δημοτικά τέλη 

«Τα δημοτικά τέλη θα μειωθούν και δεν θα αυξηθούν» από την εφαρμογή του 
προγράμματος για την ολοκληρωμένη διαχείριση των απορριμμάτων, τόνισε 
ο περιφερειάρχης Π. Τατούλης,.
Η τιμή που έχει προκύψει από το διαγωνισμό είναι η μικρότερη σε Ευρωπαϊκό 
επίπεδο και ανέρχεται στα 61,79 ευρώ τον τόνο η μέγιστη μεσοσταθμιστική 
τιμή, σύμφωνα με τον Περιφερειάρχη, ενώ για την ελάχιστη εγγυημένη ποσό-
τητα ανέφερε ότι είναι 150.000 τόνοι τη στιγμή που ο νέος ΕΣΔΑ προβλέπει 
για το 2020 143.700 τόνους, χωρίς ωστόσο να συμπεριλάβει τις ανάγκες της 
τουριστικής περιόδου, όπου υπάρχουν μεγαλύτερες ποσότητες και ταυτό-
χρονα αγνοεί το 1 εκατομμύριο τόνους βιομηχανικών αποβλήτων τα οποία 
διαχειρίζονται ως αστικά απορρίμματα. 
Σε συνέντευξη τύπου, τόνισε ότι «ο ΦΟΔΣΑ και οι Δημοτικές αρχές όταν απο-
φάσισαν ότι δεν μπορούν να διαχειριστούν αυτό το πρόβλημα ζήτησαν τη 
βοήθεια της πολιτείας, η οποία απευθύνθηκε στην Περιφέρεια. Ευθύνη μας 
ήταν ο διεθνής διαγωνισμός, τον οποίο ολοκληρώσαμε επιτυχώς μέσα σε 1,5 
χρόνο, ρεκόρ για τα Ευρωπαϊκά δεδομένα, παρά τις αντιξοοότητες και τον 
καιροσκοπισμό όσων δεν το ήθελαν», πρόσθεσε.
Εντύπωση προκαλεί σύμφωνα τον Περιφερειάρχη πως ορισμένοι Δήμαρχοι 
ουδέποτε μέχρι σήμερα είχαν εκφράσει την αντίθεσή τους στο έργο αυτό 
σήμερα πρωτοστατούν ενάντια του.  
«Λίγο καιρό πριν, όταν επιβλήθηκαν τα πρόστιμα από το Ευρωπαϊκό 
Δικαστήριο, οι Δήμαρχοι των μεγάλων πόλεων έλεγαν ότι έφταιγε το γεγονός 
ότι καθυστερούσε η υπογραφή της σύμβασης, τώρα άλλαξαν την τακτική 
τους όταν ο κ. Τσιρώνης μπήκε στη λογική να τάζει χρήματα και να κουνά τα 
ευρώπουλα σαν μαρουλόχαρτα για να τους προσεταιριστεί».
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Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 

μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί αν μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 

ΜΑΡΝΕΡΗΣ. Το Κρεοπωλείο, αλλά και το Ψητοπωλείο Μαρνέρη, χρόνια 
στο Ναύπλιο, φέρνει το κρέας από ντόπιους παραγωγούς στο τραπέζι μας. 
Τα καταστήματα βρίσκονται στην οδό Ασκληπιού 17, στο Ναύπλιο. Τηλ. 
Κρεοπωλείου: 27520 29639, τηλ. Ψητοπωλείου 27520 97660 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΑΝΤΩΝΑΚΟΥ – ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΟΣ ΔΙΑΤΡΟΦΟΛΟΓΟΣ. Μέτρηση 
βασικού μεταβολισμού, ανάλυση σύστασης σώματος, έλεγχος ενυδάτωσης, 
εξατομικευμένα προγράμματα διατροφής. Βρίσκεται στην οδό Δαναού 13, στο 
Άργος. Τηλ. 27510 61402

ΣΤΕΡΓΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛ – ΧΑΡΤΙΚΑ ΑΠΟΡΡΥΠΑΝΤΙΚΑ. Το κατάστημα διαθέτει 
χαρτικά, απορρυπαντικά, πλαστικά, είδη μνημόσυνου, είδη συσκευασίας, είδη 
Catering, Καλλυντικά, Πάνες βρεφικές, Πάνες ακράτειας γήρατος κλπ. Βρίσκεται 
στην οδό Κύπρου 2, στο Ναύπλιο. Τηλ. 27520 43933 

ΧΕΙΒΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΕΛΙΟΣ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ. ΤΟ Λογιστικό γραφείο του 
φοροτεχνικού – πτυχιούχου ΑΒΣΘ Στέλιου Χειβιδόπουλου, προσφέρει όλες τις 
υπηρεσίες σχετικά με τις φορολογικές υποθέσεις. Βρίσκεται στην οδό Κορίνθου 
26, στο Άργος. Τηλ. 27510 61124
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Σκοτάδι για 4 στους 10, 
στο Ναύπλιο
Τα μισά σχεδόν νοικοκυριά του Ναυπλίου κινδυνεύ-
ουν να μείνουν χωρίς ρεύμα, αν δεν πληρώσουν τους 
λογαριασμούς της ΔΕΗ ή αν δεν ρυθμίσουν το χρέος 
τους. Και να φανταστεί κανείς ότι ακόμα δεν έχουν 
έρθει οι τσιμπημένοι λογαριασμοί με τα αυξημένα 
δημοτικά τέλη.
Η σοκαριστική αυτή πληροφορία ανακοινώθηκε από 
την «Κίνηση Πολιτών κατά των Πλειστηριασμών, των 
Κατασχέσεων και των Διακοπών Νερού και Ρεύμα-
τος» που πρόσφατα επισκέφθηκε -όπως ανακοίνωσε 

- την ΔΕΗ και στον ΔΕΔΔΗΕ Ναυπλίου προκειμένου 
να ενημερωθεί για τις διακοπές ρεύματος στην περι-
οχή μας.
Σε συνάντηση των μελών της κίνησης που έγινε το 
Σαββατοκύριακο ανακοινώθηκε ότι το 40% των νοι-
κοκυριών βρίσκεται σε αδυναμία πληρωμής των λο-
γαριασμών, ενώ χωρίς ρύθμιση εξοφλούνται λιγότε-
ροι από το 10% των λογαριασμών.
Η Κίνηση δηλώνει ότι το ηλεκτρικό ρεύμα είναι κοι-
νωνικό αγαθό και θα πρέπει να παρέχεται σε κάθε 
σπίτι, σε κάθε νοικοκυριό. Δεν απαντά ωστόσο από 
ποιός θα πληρώσει το κόστος της δωρεάν παροχής 
ρεύματος.  

Υ.Ζ.

Η οικονομική κρίση συντέλεσε 
στον αυξημένο αριθμό περιστατικών

Ανησυχούν οι γιατροί για την 
γρίπη και στην Αργολίδα
Ανήσυχοι είναι οι γιατροί της Αργολίδας για τα 
κρούσματα γρίπης. Στον Ιατρικό Σύλλογο μάλιστα 
έχει σημάνει συναγερμός και παρακολουθείται η 
πορεία και η εξέλιξη της νόσου, ώστε να ενημερώ-
νεται το κοινό με τα τελευταία δεδομένα, με έμφα-
ση στην πρόληψη και την έγκαιρη αντιμετώπιση 
της νόσου.
Όπως ανακοίνωσε ο Ιατρικός Σύλλογος Αργολί-
δας, εκτιμάται ότι η οικονομική κρίση συντέλεσε 
στον αυξημένο αριθμό περιστατικών (λόγω μη 
εμβολιασμού ενός μεγάλου μέρους του πληθυ-
σμού, της αδυναμίας των νοσοκομείων να υπο-
στηρίξουν της αυξημένες ανάγκες λόγω μεγάλης 
υποστελέχωσης σε ιατρικό και νοσηλευτικό προ-
σωπικό, αλλά και έλλειψης υγειονομικού υλικού).
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, 
σε όλη την Ελλάδα έχουν καταγραφεί 233 σοβα-
ρά κρούσματα γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ και 51 
θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη. 
Η πλειοψηφία των περιστατικών που νοσηλεύο-
νται σε ΜΕΘ, σύμφωνα πάντα με τα στοιχεία του 
ΚΕΕΛΠΝΟ, πάσχουν από γρίπη Α και κυρίως από 
το πανδημικό στέλεχος της γρίπης Α (Η1Ν1) pdm 
09, το οποίο επικρατεί σε ολόκληρη την Ευρώπη.
Στη συντριπτική πλειοψηφία είναι άτομα που δεν 
έχουν εμβολιαστεί παρά το γεγονός ότι ανήκουν 
σε ομάδες υψηλού κινδύνου για σοβαρή νόσηση 
από γρίπη.
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των επιστημόνων του 
ΚΕΕΛΠΝΟ η δραστηριότητα της νόσου θα εξακο-
λουθεί να αυξάνεται στη χώρα για τις επόμενες 
εβδομάδες και κατά συνέπεια  αναμένεται να συ-
νεχιστεί η εμφάνιση σοβαρών κρουσμάτων. 
Για το λόγο αυτό είναι σημαντικό να λαμβάνονται 
μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης της νόσου 
όπως:
1. Τήρηση των μέτρων υγιεινής, όπως συχνό πλύ-
σιμο των χεριών, αναπνευστική υγιεινή με κάλυψη 
του βήχα και του φτερνίσματος (χρήση μάσκας). 
Αποφυγή συνωστισμού σε κλειστούς χώρους, 
όπως και καλός αερισμός των χώρων διαμονής.
2.΄Εγκαιρη χρήση αντι-ιικών φαρμάκων κατά της 
γρίπης με τις πρώτες εκδηλώσεις (μέσα σε δυο 
ημέρες) κατά την κρίση του θεράποντος ιατρού, 
χωρίς να είναι απαραίτητη η εργαστηριακή επιβε-
βαίωση της νόσου ή σε άτομα με σοβαρές εκδη-
λώσεις γρίπης. 
3. Η συνέχιση του εμβολιασμού κατά της γρίπης 
για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Ο εμβο-
λιασμός ενθαρρύνεται καθ΄ όλη τη διάρκεια του 
χειμώνα και συστήνεται ιδιαιτέρως ο εμβολιασμός 
του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού με κύριο 
στόχο την προστασία των ασθενών τους.                                     



Στο …μέλλον το 
Μπούρτζι, αλλά το 
εργοτάξιο παραμένει
Στο μέλλον θα συνεχιστούν οι 
εργασίες στο Μπούρτζι, όπως 
γίνεται γνωστό και πάλι, αυτή 
τη φορά από τον κυβερνητι-
κό βουλευτή Γκιόλα. Η ιστορία 
είναι λίγο – πολύ γνωστή. Το 
έργο υλοποιείται με υποέργα, 
εργολαβία και αυτεπιστασία. 
Λόγω της λήξης της αυτεπιστα-
σίας στις 31-12-2015 όμως, δεν 
γίνονται ούτε οι αρχαιολογικές 
εργασίες, οπότε το σύνολο του 
έργου έχει σταματήσει.
Και ρωτάμε εμείς με τη σειρά 
μας: Μέχρι να ξεκινήσει και πάλι 
το έργο, γιατί δεν φροντίζει και 
δεν νοιάζεται κανείς να απομα-
κρύνει μέχρι τότε τις σκαλωσιές 
και τους έντονα πορτοκαλί κά-
δους για τα μπάζα; 
Αντιλαμβάνονται άραγε ότι το 
Μπούρτζι είναι η βιτρίνα του 
Ναυπλίου και δεν μπορεί να 
φαίνεται το εργοτάξιο μέχρι να 
ενταχθεί το έργο στη νέα χρη-
ματοδότηση 2014-2020; 

Υ.Ζ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 884

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 11.02.2016
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

μένοι και λίγοι για δέντρα που 
θα πρόσφεραν σκίαση. Γιατί ας 
μην ξεχνάμε, πέρα απ την κρίση 
την πόλη την ταλαιπωρούν ιδι-
αίτερα οι καλοκαιρινοί καύσω-
νες … και το κάτω απ ένα ραδίκι 
κάθονται δυο πιτσιρίκοι θα γίνει 
ξανά σουξέ.

ΟΦ

Ολοκληρώνονται 
τα έργα
Άρχισαν να δείχνουν τα έργα 
στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Μόλις απομακρύνθηκαν 

τα μπάζα έδειξε κάπως το 
έργο, όμως…όμως,,,, τα δέ-
ντρα, που θα μπουν τα δέντρα; 
Η πλατεία δείχνει τεράστια, 
αλλά και ακάλυπτη. Οι χώροι 
που μένουν είναι συγκεντρω-

Ευτυχώς 
δεν πρόλαβαν
Κάποιοι ήθελαν την πλατεία 
Ηφαίστου στο Άργος να την 
μεταμορφώσουν σε πάρκινγκ. 
Ευτυχώς που δεν πρόλαβαν 
κι αυτό χάρη στις αντιδράσεις 
κάποιων συμπολιτών τους και 
της ΕΕ που την είχε χρηματο-
δοτήσει. Σήμερα με το άνοιγ-
μα νέων καταστημάτων εκεί, 
αναμένεται απ την αρχή του 
καλοκαιριού να μονοπωλήσει 
το ενδιαφέρων των θαμώνων 
των καφετεριών και των μπάρς. 
Δροσιά, μουσική, μπύρα και 
θέα. Τι άλλο να θέλει κανείς;

ΟΝ.

Απλήρωτες 
υπερωρίες;
Τι συμβαίνει με τους αγροτι-
κούς γιατρούς και τις υπερωρί-
ες τους; Δεν φτάνει που το σύ-
στημα υγείας πάει απ το κακό 
στο χειρότερο, μαθαίνουμε πως 
καθυστερούν να καταβληθούν 
τα χρήματα απ τις υπερωρίες. 
Σε λίγο μας βλέπω να ξαναγυρί-
ζουμε στους πρακτικούς αφού 
οι πραγματικοί γιατροί θα αδυ-
νατούν να μας εξυπηρετήσουν 
και με το δίκιο τους μάλιστα.

ΟΦ.Ο Καχριμάνης στο «παιγνίδι» της επικοινωνίας 
και η απάντηση Γραμματικόπουλου

Το βούλιαξε η προχειρότητα
Μερικές φορές οι εργασίες που γίνονται απ τους δήμους είναι τόσο 
απρόσεκτες που αντί να λειτουργούν για το δημόσιο συμφέρον 
βλάπτουν σε επικίνδυνο βαθμό ακόμα και για την ζωή των πολιτών. 
Πριν λίγο καιρό η ΔΕΥΑΡ-Μ προσπάθησε να βρει ένα πρόβλημα στο 
δίκτυό της στο τέλος της Δαναού στο Άργος. Αρχικά έσκαψε στην 
λάθος πλευρά του δρόμου. Αφού επούλωσε το σκάμμα με άσφαλτο 
θεώρησε πως λύθηκε το πρόβλημα. Δεν ξέρω αν λύθηκε το πρόβλημα 
με το νερό, όμως η πόλη απέκτησε ένα κυκλοφοριακό πρόβλημα, 
αφού έκατσε ο δρόμος και όπως είναι ασφαλτοστρωμένος ξεγελά 
τον οδηγό με κίνδυνο να υποστεί βλάβη το κάθε όχημα που θα πέσει 
μέσα.

ΑΝ.

Ο αντιδήμαρχος Γιώργος Καχριμάνης βγήκε επι-
κοινωνιακά μπροστά, για να απαντήσει στο Χρή-
στο Γραμματικόπουλο για το θέμα του λιμανιού 
του Ναυπλίου και το πλάνο αξιοποίησης για το 
οποίο έγινε πολύ λόγος το τελευταίο διάστημα.
Ο Γιώργος Καχριμάνης που μέχρι τώρα παρου-
σίαζε ήπιο προφίλ επιτίθεται στον αρχηγό της 
μείζονος αντιπολίτευσης, κατηγορώντας τον για 
υποκρισία και  ανευθυνότητα, λέγοντας: «Κατα-
ντάει   εξοργιστικό και είναι φαίνεται ιδίωμα των 
παλαιών πολιτικών να διαγράφουν μονοκονδυλιά 
όλα όσα έγιναν κατά την δική τους παρουσία στα 
πολιτικά δρώμενα και να αναζητούν ευθύνες για 
τις οποίες κυρίως και πρώτα θα έπρεπε να ψάξουν 
στο ιστορικό τους». Και καταλήγει ρωτώντας τον 
κο Γραμματικόπουλο αν ήταν από το 1998, σε θέ-
σεις   ευθύνης ως αντιδήμαρχος, πρόεδρος κλπ., 
και αν είχε προσληφθεί στη ΔΕΥΑΝ.   
Από την πλευρά του δεν άφησε αναπάντητες τις 
αιχμές ο Χρ. Γραμματικόπουλος, ο οποίος δεν 
απευθύνεται στον κο Καχριμάνη, αλλά στο δή-
μαρχο Δ. Κωστούρο τον οποίο κατηγορεί ότι 
κρύβεται «πίσω από έναν έμμισθο δημοτικό του 
σύμβουλο αναμασώντας τις ίδιες ασυναρτησίες».
Και θέτει ρητορικό ερώτημα: «Και ποιος τελικά 
φταίει για όλα τα στραβά, κατά τον κ. Κωστούρο 
και τα φερέφωνα του;… Μα φυσικά ο …Γραμμα-

τικόπουλος!!!..  ποιος άλλος… αφού σε λίγο θα αρ-
χίσουμε να αναρωτιόμαστε και εμείς… ρε μήπως 
και ήτανε ο Γραμματικόπουλος  Δήμαρχος όλα 
αυτά τα χρόνια και δεν το είχαμε καταλάβει;;!!!... 
σας φαίνεται απίστευτο; και όμως αυτό προσπα-
θεί μας πει  κ. Κωστούρος, ξεχνώντας ότι  ο ίδιος 
είναι που διαχειρίζεται την δημοτική εξουσία τα 
τελευταία, δέκα χρόνια, είτε ως έμμισθος αντι-
δήμαρχος (2007-2012) είτε ως Δήμαρχος (2012-
2016).Και έχουν το θράσος από πάνω, να μας κου-
νάνε και το δάκτυλο»…
Όσο για τη ΔΕΥΑΝ απαντά ότι το 2000 είναι που 
πρωτοορκίσθηκε δημοτικός σύμβουλος και ότι 
το διάστημα 2006-2010 δεν ήταν καν δημοτικός 
σύμβουλος, αφού δεν είχε συμμετάσχει καθόλου 
στις εκλογές του 2006.                                             Υ.Ζ.
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Αντιδράσεις από εκατοντάδες εφημερίδες σε όλη την Ελλάδα

Δεν θέλουν τον Περιφερειακό Τύπο
Την προηγούμενη εβδομάδα εκ-
πρόσωποι των τεσσάρων Ενώ-
σεων του Περιφερειακού Τύπου 
(Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχιακού 
Τύπου, Ένωση Ιδιοκτητών Ημε-
ρησίων Επαρχιακών Εφημερί-
δων, Σύνδεσμος Ημερησίων 
Περιφερειακών Εφημερίδων και 
Ένωση Ιδιοκτητών Ημερησίων 
και Εβδομαδιαίων Εφημερίδων 
Νομού Αττικής), συναντήθηκαν 
με τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. 
Γιώργο Σταθάκη με κύριο θέμα 
την επικείμενη αλλαγή στην 
τιμολόγηση των διακηρύξεων 
και προκηρύξεων του Δημοσίου 
στον Περιφερειακό Τύπο.
Ωστόσο, ο κ. Σταθάκης φρόντισε 
να αλλάξει με μιας την ατζέντα 
της συζήτησης καθώς ξεκαθάρι-
σε ότι πρόθεση της κυβέρνησης 
είναι να προωθήσει άμεσα στη 
Βουλή νέο νόμο για τις δημόσι-
ες συμβάσεις σε αντικατάσταση 
του Ν.4281/2014 στον οποίο, ως 
γνωστόν, με την τροπολογία της 
τελευταίας στιγμής στο άρθρο 
152 διασφαλιζόταν η διατήρη-
ση των κρατικών δημοσιεύσεων 
στις περιφερειακές εφημερίδες 
βάσει του Ν.3548/07.
Με βάση τα παραπάνω, όπως 
μάλιστα επισήμανε ο κ. Σταθά-
κης, οι δημοσιεύσεις διακηρύξε-
ων και προκηρύξεων του Δημο-
σίου στον Περιφερειακό Τύπο 
θα παραμείνουν ως έχουν μόνο 
για το 2016, χωρίς όμως να μας 
γνωστοποιήσει αν θα αλλάξει η 
τιμή κατά χιλιοστόμετρο. 
Η... είδηση όμως βγήκε στη 
συνέχεια καθώς ο κ. υπουρ-
γός κατέστησε σαφές ότι από 
1-1-2017 οι δημοσιεύσεις θα 
περιοριστούν όσον αφορά τις 
διαστάσεις (ουσιαστικά κάθε 
δημοσίευση θα πληρώνεται με 
ψίχουλα!), ενώ από 1-1-2019 οι 
δημοσιεύσεις στις εφημερίδες 
καταργούνται οριστικά!
Βέβαια, η οποιαδήποτε μείωση 
της τιμής πόντου για το 2016 
και ο «περιορισμός» που θέλουν 
να εφαρμόσουν για τα επόμε-
να δύο έτη, ερμηνεύονται από 
τις ενώσεις των εφημερίδων ως 
ουσιαστική κατάργηση των δη-
μοσιεύσεων από την επόμενη 
μέρα ψήφισης του νέου νόμου. 

Όπως ανακοινώνει η ΕΙΕΤ, μέλος 
της οποίας είναι ο ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, εδώ βέβαια 
γεννούνται τα εξής ερωτήματα:
1) Τι άλλαξε μέσα σε μόλις τρεις 
μήνες, καθώς στις 15 Οκτωβρί-
ου 2015 ο κ. Σταθάκης διαβεβαί-
ωνε το Δ.Σ. της Ένωσης μας που 
τον επισκέφθηκε, ότι δεν τίθεται 
κανένα θέμα κατάργησης των 

δημοσιεύσεων; 
2) Τι άλλαξε από τον Αύγουστο 
του 2014 μέχρι σήμερα, καθώς 
ο κ. Σταθάκης, ως εισηγητής της 
μειοψηφίας τότε -κατά τη συ-
ζήτηση του σχετικού νομοσχε-
δίου- στάθηκε στο πλευρό του 
Περιφερειακού Τύπου;
Θυμίζουμε μερικά από τα λόγια 
του στη Βουλή: «Αν καταργηθεί 
η υποχρεωτική δημοσίευση των 
διακηρύξεων - προκηρύξεων 
στις εφημερίδες ο επαρχιακός 
Τύπος θα χάσει τη βασική πηγή 
εσόδων του, που είναι και η τε-
λευταία πηγή χρημάτων που 
παίρνει από το ευρύτερο Δημό-
σιο -δεν είναι καν από το Δημό-
σιο, γιατί τα πληρώνουν ιδιώτες 
εργολάβοι». 
Ενώ, κατά τη συζήτηση στην αρ-
μόδια κοινοβουλευτική επιτρο-
πή επισήμαινε ότι «μειώνουμε 
το διοικητικό κόστος των επι-
χειρήσεων για τα δημόσια έργα.
Τι συμπαρασύρουμε μαζί; Όλον 
τον τύπο της επαρχίας»!
Υπάρχει βέβαια και το μονίμως 
επαναλαμβανόμενο κυβερνη-
τικό επιχείρημα υπέρ όλων των 
μνημονιακών ρυθμίσεων ότι 
«έτσι μας επιβάλλεται από το 
μνημόνιο…». Αντί άλλης απα-
ντήσεως παραθέτουμε επί λέξει 
τα λόγια του κ. Σταθάκη στην 
Ολομέλεια της Βουλής τον Αύ-
γουστο του 2014: «Δεύτερον, 
υπάρχει στη νομοθεσία, στον 
Κανονισμό του 2011, το θέμα 
του Τύπου που προέκυψε και το 
οποίο είναι μείζον. Αυτό, όμως, 
στον Κανονισμό, στο άρθρο 
152, δεν αποτελεί δεσμευτική 
νομοθεσία. Εσείς το εισάγετε με 
έναν τρόπο που λέει ότι ουσια-
στικά ο επαρχιακός Τύπος θα 
χάσει τη βασική πηγή εσόδων 
του….».
Αυτά έλεγε απευθυνόμενος 
στην τότε κυβέρνηση ο κ. Στα-
θάκης, όμως σήμερα -ως εκπρό-
σωπος της κυβέρνησης πλέον- 
μας δηλώνει ότι οι δημοσιεύσεις 
πρέπει να καταργηθούν, χωρίς 
ωστόσο να μας δώσει καμία 
εξήγηση!
Κι όμως γνωρίζει ότι η κατάρ-
γηση των υποχρεωτικών δημο-
σιεύσεων δεν θα έχει κανένα 
δημοσιονομικό όφελος, καθώς 
σχεδόν στο σύνολό τους τις 
εξοφλούν σήμερα οι ανάδοχοι 
εργολάβοι. Οι οποίοι βέβαια, 
εδώ και χρόνια, καταβάλλουν 
προσπάθειες για την κατάργηση 
των δημοσιεύσεων στον Περι-
φερειακό Τύπο. Άραγε, μόνο για 
να αποφύγουν τα σχεδόν μηδα-
μινά -σε σχέση με το κόστος των 
έργων που εκτελούν- έξοδα δη-

μοσίευσης; Ή μήπως συμβαίνει 
κάτι άλλο που σχετίζεται με την 
διαφάνεια;  
Επίσης, η κατάργηση των υπο-
χρεωτικών δημοσιεύσεων δεν 
αποτελεί μνημονιακή υποχρέ-
ωση (καθώς -επαναλαμβάνου-
με- δεν θα αποφέρει κανένα 
οικονομικό όφελος στο κράτος), 
αλλά ούτε αποτελεί ενσωμάτω-
ση στην ευρωπαϊκή οδηγία κάτι 
το οποίο επικαλούνται συχνά 
πυκνά οι κυβερνώντες. 
Είναι ξεκάθαρο ότι οι δημοσιεύ-
σεις των διακηρύξεων στον Πε-
ριφερειακό Τύπο είναι ο πλέον 
αξιόπιστος τρόπος δημοσίευ-
σης για λόγους διαφάνειας και 
χρηστής διοίκησης. Κι αυτό ίσως 
σε κάποιους δεν αρέσει. 
Οι υποχρεωτικές κρατικές δημο-
σιεύσεις πρέπει να διατηρηθούν 
όχι ως κρατικό αντίδωρο προς 
τον Περιφερειακό Τύπο αλλά 
ως εκπλήρωση στοιχειωδών 
και αυτονόητων υποχρεώσεων 
της πολιτείας όπως άλλωστε 
συμβαίνει στις περισσότερες ευ-
ρωπαϊκές χώρες σε συνδυασμό 
μάλιστα με ευρύτερες δημόσιες 
πολιτικές στήριξης του τύπου 
της περιφέρειας που εδώ απου-
σιάζουν παντελώς.
Επισυνάπτεται δε γι αυτό, η έκ-
θεση του επίκουρου καθηγητή 
του Αριστοτελείου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης κ. Α. Σκα-
μνάκη για το ισχύον καθεστώς 
των κρατικών δημοσιεύσεων 
στις περισσότερες χώρες της 
Ευρώπης».

Το Δ.Σ. της Ένωσης Ιδιοκτητών 
Περιφερειακού Τύπου, από την 
πλευρά του ξεκαθαρίζει τη θέση 
του: «θα βρεθούμε απέναντι σε 
όποιον σκάβει το λάκκο των 
εφημερίδων μας, τις οποίες 
μόνο εμείς ξέρουμε πως τις κρα-
τήσαμε ανοιχτές μετά τα τόσα 
πλήγματα που δεχθήκαμε τα τε-
λευταία χρόνια. 
Είμαστε έτοιμοι να πολεμήσου-
με για μια ακόμη φορά αυτούς 
που σχεδιάζουν το τέλος των 
επιχειρήσεων μας, χωρίς κανένα 
δημοσιονομικό όφελος, χωρίς 
λόγο και αιτία. Αν υπάρχει έστω 
και ένας λόγος, θα θέλαμε -ΕΠΙ-
ΤΕΛΟΥΣ!- να τον ακούσουμε... 
Είναι πασιφανές ότι αν υλοποι-
ηθεί αυτός ο σχεδιασμός θα 
σημάνει την οριστική εξόντω-
ση του κλάδου μας, το κλείσιμο 
επιχειρήσεων που αγωνίζονται 
καθημερινά για την ενημέρωση 
των τοπικών κοινωνιών, αλλά 
θα σημάνει και την απώλεια χι-
λιάδων θέσεων εργασίας στην 
Ελληνική Περιφέρεια».

Γιατί στην εποχή της μαζικής 
φυλάκισης ταιριάζω πάντα 
στην περιγραφή;
Dr. Kirk A. James

Την περασμένη εβδομάδα είχα τη χαρά να ανήκω στο πά-
νελ μιας εκδήλωσης που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο της 
Νέας Υόρκης. Θέμα συζήτησης ήταν το ζήτημα της μαζικής 
φυλάκισης των έγχρωμων στις Η.Π.Α.. Είναι ένα θέμα στο 
οποίο έχω μεγάλη προσωπική και επαγγελματική εξειδί-
κευση. Είναι ένα θέμα που νιώθω πως αντιπροσωπεύει ένα 
από τα μεγαλύτερα ζητήματα της ποινικής δικαιοσύνης όχι 
μόνο στις Η.Π.Α. αλλα και στον κόσμο.

Ακούγοντας τα υπόλοιπα μέλη του πάνελ και υπομονετι-
κά περιμένοντας τη σειρα μου να μιλήσω, το βλέμμα μου 
περιπλανήθηκε στο κοινό για να κρίνω το πόσο δεκτικοί 
θα ήταν πάνω σε αυτό το θέμα. Είχα ηδη μάθει πως επειδή 
οι άνθρωποι έρχονται σε μια εκδήλωση, δεν σημαίνει πως 
θελουν να ακούσουν την αλήθεια, γι αυτό και το σκανάρι-
σμα του κοινού είναι κάτι που κάνω όταν το θέμα προς συ-
ζήτηση είναι ηλεκτρισμένες έννοιες όπως ‘’υποτροπή στην 
εγκληματικότητα’’ και ‘’μαζική φυλάκιση’’.

Οι υπόλοιποι πανελίστες έφεραν τα πάνω κάτω, δεν μά-
σησαν τα λόγια τους, ούτε μίλησαν ευγενικά για να μην 
προσβάλουν κανένα. Τα χαμόγελα και τα σποραδικά χει-
ροκροτήματα ήταν σημάδια πως το κοινό εκτιμούσε την 
ειλικρίνεια. Ξαφνικά πρόσεξα ένα μεσήλικα μαύρο άνδρα 
να κάθεται στην πρώτη σειρά. Φαινόταν συγκινημένος από 
τις λέξεις γεμάτες πάθος που έλεγαν αυτοί οι αγωνιστές για 
τη δικαιοσύνη. Φορουσε μπλε τζην, αθλητικά και ένα μαύ-
ρο φούτερ που το ανοιχτό φερμουάρ του φανέρωνε μια 
μπλούζα που με έκανε να σταματήσω.

Η μπλούζα έγραφε ‘’Γιατί πάντα ταιριάζω στην περιγραφη 
; ‘’

Σκέφτηκα την ερώτηση μέχρι να έρθει η σειρά μου να μι-
λήσω. ‘’Ταιριάζεις στην περιγραφή, επειδή αυτή η περιγρα-
φη φτιάχτηκε για σένα!’’, είπα αναφερόμενος όχι μόνο στον 
κύριο που καθόταν στην πρώτη σειρά αλλά απευθυνόμε-
νος σε κάθε έγχρωμο Αμερικανό που έρχεται αντιμέτωπος 
με την αδικία που λειτουργεί υπό τον μανδύα της ποινικής 
δικαιοσύνης.

Ο Τζωρτζ Τζάκσον, ένας από τους μεγαλύτερους δασκά-
λους μου είχε πει κάποτε πως ο κάθε μαύρος στην κοιλιά 
του θηρίου είναι πολιτικός κρατούμενος- μου πήρε χρόνια 
για να συνειδητοποιήσω ακόμα και να καταλάβω τις συνέ-
πειες μιας τέτοιας δήλωσης, αλλα τώρα το βλέπω ξεκάθα-
ρα! Πώς θα μπορούσα να μην το δω άλλωστε;
 
Δεν ήμουν κι εγώ κρατούμενος για ‘’εφτά χρόνια μέχρι 
ισόβια’’ από την ηλικία των 18; Δεν είναι οι φυλακές μας 
γεμάτες μαύρους και Λατινοαμερικανούς; Δεν είναι οι έγ-
χρωμες γυναίκες ο γρηγορότερα αυξανόμενος πληθυσμός 
των φυλακών; Δεν είναι οι νόμοι μας σχεδιασμένοι με τέ-
τοιο τρόπο που αφαιρούν τα δικαιώματα ανθρώπων που 
ουδέποτε είχαν κάποιο δικαίωμα στην κοινωνία;

Πρέπει να απολογηθώ για την έλλειψη επιτακτικότητας 
στην προσπάθεια μου να ιδεολογικοποιήσω ένα ζήτημα 
που χρίζει δράσης. Αλλά η στιγμή είναι ΤΩΡΑ! Αυτό δεν εί-
ναι κάτι που αφορά το αριστερό μέρος του εγκεφάλου, δεν 
θα περάσουμε αμέτρητες ώρες συζητώντας θεωρίες για 
την επανένταξη στην κοινωνία ή προγράμματα πρόληψης 
που δεν αναγνωρίζουν την φτώχεια ως ιστορικό και συ-
στημικό παράγοντα, που δεν αναλύουν την καταπίεση και 
το ψυχικό τραύμα που αυτή φέρει και λειτουργεί ενάντια 
στους έγχρωμους της Αμερικής. Δεν θα μας ελέγξουν ούτε 
θα μας χωρίσουν σε διαφορετικά στρατόπεδα οι ευκαιρίες 
χρηματοδότησης. Δεν θα μας κατευνάσει η ρητορική σας 
για την εποχή του μετα-ρατσισμού λόγω Ομπάμα.
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Η Αλεξία Δρίτσα ανοίγει την καρδιά της και αποκαλύπτει τι οδήγησε σε αυτήν την απόφαση

Γιατί σταμάτησε να εκπέμπει το DRTV
Γιατί σταμάτησε να εκπέμπει από 
τους τηλεοπτικούς μας δέκτες το 
DR Tv, ο μοναδικός τηλεοπτικός 
σταθμός με έδρα την Αργολίδα;
Απευθυνθήκαμε στην Πρόεδρο 
και Διευθύνουσα Σύμβουλο Αλε-
ξία Ψαρρού - Δρίτσα, η οποία 
έστειλε την παρακάτω επιστολή, 
στην οποία εξηγεί τους λόγους 
για τους οποίους σταμάτησε να 
εκπέμπει από τους τηλεοπτικούς 
δέκτες η DR Τηλεόραση:

«Όπως είναι γνωστό πριν από 
26 και πλέον χρόνια  γεννήθηκε 
μια ιδέα βασισμένη στο μεράκι 
την τεχνογνωσία και φυσικά την 
ανάγκη για έγκυρη και έγκαι-
ρη ενημέρωση χωρίς πολιτικές 
-κομματικές γραμμές, με ίδια κε-
φάλαια χωρίς ούτε ένα ευρώ δά-
νειο ή επιδοτήσεις. με ιδιόκτητες 
εγκαταστάσεις σε 37 κορυφές 
στα βουνά της Πελοποννήσου 
και της Κεφαλλονιάς και εκπο-
μπή της DR Τηλεόρασης από την 
πρώτη μέρα λειτουργίας της, με 
κέντρο την Αργολίδα  και εκπο-
μπή σε ολόκληρη την Πελοπόν-
νησο.
Λίγα χρόνια αργότερα και μετά 
από έντονες εσωτερικές πιέσεις 
αποφασίσαμε να συνεχίσουμε 
και να στηρίξουμε αυτή την προ-
σπάθεια έστω και μόνοι μας (ο 
Γιώργος και εγώ), αφού μέλη της 
ομάδας αποφάσισαν να αποχω-
ρίσουν (φυσικά με το αζημίωτο).
Το παλέψαμε πολύ και τα κατα-
φέραμε. Συνεχίσαμε να λειτουρ-
γούμε ανεξάρτητα ανοίγοντας 
τις πόρτες στους πάντες, πάντα 
με καλή διάθεση και για τον 
σκοπό της ενημέρωσης χωρίς 
ποτέ να χρησιμοποιήσουμε τη 
δημοσιογραφία ως όπλο για να 
αυξήσουμε τον τραπεζικό μας 
λογαριασμό.
Παρείχαμε τις υπηρεσίες μας 
όποτε μας ζητήθηκε και συμμε-
τείχαμε ως  αρωγοί σε κάθε κοι-
νωνική, αθλητική, πολιτιστική 
προσπάθεια.
Και όλα αυτά με πολύ αγώνα και 
ατελείωτες ώρες δουλειάς. Δεν 
θα παραλείψω να  αναφέρω ότι 
η DR Τηλεόραση προσέφερε τη-
λεοπτική στέγη και θα τολμούσα 
να πω «Βήμα» ή ακόμα και «σκα-
λοπάτι» σε πολλούς που θέλησαν 
αργότερα να ασχοληθούν με την 
πολιτική εντός και εκτός της πε-
ριφέρειας τη δημοσιογραφία και 
τα τα κοινά γενικότερα.
Ήταν μεγάλη ηθική ικανοποίηση 
για εμάς οι «δικοί μας» άνθρωποι 
να εξελίσσονται και να προοδεύ-

ουν.

Πριν από δυο χρόνια περίπου και 
όπως η τεχνολογία το επέβαλε 
ιδρύσαμε ψηφιακό πάροχο προ-
κειμένου να εκπέμψουμε ψηφια-
κά, τον DVB PROVIDER , μαζί με 
4 ακόμα συνεργαζόμενους τη-
λεοπτικούς σταθμούς της Πελο-
ποννήσου. η κυβέρνηση Σαμαρά 
όμως, όπως είναι ήδη γνωστό, 
με φωτογραφικό διαγωνισμό 
και φυσικά με εγγυήσεις απαγο-
ρευτικές για εμάς (500εκ ευρώ) 
δημιούργησε την Digea, (όπου 
μέτοχοι της είναι οι τηλεοπτι-
κοί σταθμοί Εθνικής εμβέλειας), 
όπου πριν από 18 μήνες μας συ-
μπεριέλαβε στις συχνότητες που 
διαθέτει για να εκπέμψουν οι τη-
λεοπτικοί μας σταθμοί σύμφωνα 
με την Κοινοτική Οδηγία. 
Ως ο μοναδικός πάροχος που 
πληρούσε της προϋποθέσεις και 
εέχε καταθέσει τις εγγυήσεις, για 
όλους ήταν μονόδρομος, παρά 
τις ενστάσεις και τις αντιρρήσεις 
των Περιφερειακών Σταθμών.
Η  «φωνή μας» δεν ακούστηκε 
ποτέ.
18 μήνες λοιπόν βρισκόμαστε σε 
καθεστώς ομηρίας θα τολμού-
σα να πω όμως η σταγόνα που 
ξεχείλισε το ποτήρι ήταν ο συνε-
χής εκβιασμός που δεχόμασταν 
από τη Digea  προκειμένου να 
υπογράψουμε σύμβαση διαρκεί-
ας 15 ετών που ουσιαστικά μας 
υποχρέωνε να “υποθηκεύσου-
με” όχι μόνο την περιουσία μας, 
που με πολύ κόπο αποκτήσαμε, 
αλλά να υποθηκεύσουμε το μέλ-

λον του γιου μας. (Ως γνωστόν ο 
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμ-
βουλος μιας Α.Ε. έχει προσωπική 
ευθύνη και ανά πάσα στιγμή κιν-
δυνεύει η ακίνητη περιουσία του, 
αυτό εννοώ λέγοντας αποθηκεύ-
σουμε) ζητώντας μεταξύ άλλων 
να υπογράψουμε παράλληλα 
ότι σε περίπτωση που η Digea 
πτωχεύσει εμείς για 15 χρόνια 
θα συνεχίζουμε να πληρώνουμε 
σε τράπεζα που έχει λάβει δάνειο 
από αυτήν. 

Στην αρχή ίσως να είμαστε και 
ο μοναδικός τηλεοπτικός που 
αντέδρασε διότι ναι μεν η μια 
πλευρά ζητούσε όλα αυτά που 
ανέφερα όμως η άλλη πλευρά 
δηλ. εμείς έμενε ακάλυπτη. Η 
Digea καλύπτει μόνο τα Κέντρα 
εκπομπής και όχι τους τοπικούς 
αναμεταδότες. Μας αφαίρεσε 
το δικαίωμα να εκπέμπουμε στα 
χωριά που διαθέταμε εγκατα-
στάσεις και να αφαιρεί επίσης το 
δικαίωμα τους πολίτες να ενημε-
ρώνονται. Μέχρι τώρα τα χωριά 
βλέπουν μαύρο και κανένα το-
πικό κανάλι. Κάποια μέσα, τα πε-
ρισσότερα, δεν αντέδρασαν καν 
γιατί έτσι κι αλλιώς δεν διέθεταν 
τοπικούς αναμεταδότες και το να 
περάσουν σε άλλο νομό μέσω 
του ψηφιακού παρόχου ήταν για 
αυτούς άπιαστο όνειρο.
Στείλαμε εξώδικο γι αυτά τα θέ-
ματα και δεν λάβαμε ποτέ απά-
ντηση.

Ωστόσο κάθε μήνα καταβάλαμε 
το ποσό των 4.000 ευρώ περίπου 

συν την συνδρομή μας στον ΟΤΕ 
προκειμένου να μεταφέρεται το 
σήμα μας στις εγκαταστάσεις της 
Digea ήτη συνολικά 5.000 ευρώ 
περίπου μηνιαίως, συν εγγυητική 
6.000 ευρώ.
Όπως αντιλαμβάνεστε ένας δρό-
μος υπήρχε. Να γίνουμε όλοι κα-
νάλια τηλεπωλήσεων. κάτι που 
έρχεται σε αντίθεση με το ΕΣΡ 
που μας περιορίζει τις ώρες. Άρα 
λοιπόν ανά πάσα στιγμή όλοι οι 
τηλεοπτικοί σταθμοί κινδυνεύ-
ουν να λάβουν πρόστιμο για 
υπέρβαση ώρας τηλεπωλήσεων.
Η ιστορία όμως δεν σταματά 
εκεί. Στις 29/1/2016 λάβαμε 
επιστολή από την Digea ότι επί 
18μηνες πληρώναμε με βάση εκ-
πτωτικό καθεστώς και στο εξής 
θα μας γνωστοποιούσαν το ποσό 
που θα μας χρέωναν εκ νέου, με 
αυξητικές τάσεις.
Και εκεί έρχεται το ερώτημα: Ποι-
ός είναι αυτός που θα με υποχρε-
ώσει να χάσω ότι με πολύ κόπο 
δημιούργησα και ποιος είναι 
αυτός που θα με υποχρεώσει να 
καταστρέψω το μέλλον του γιου 
μου, αφού μέχρι και τα 30 χρόνια 
του θα «κληρονομήσει» ένα απί-
στευτο χρέος;
Και δεν σταματάει η ιστορία εκεί, 
έρχεται εκ νέου η κυβέρνηση ΣΥ-
ΡΙΖΑ προκηρύσσει διεθνή δια-
γωνισμό με ποσά εγγυητικών για 
την περιφέρεια από 100.000 έως 
500.000 ευρώ, (όπως πληροφο-
ρίες αναφέρουν) καθώς και άλ-
λες παραμέτρους που δεν είναι 
της παρούσης. 
Ίσως ο κόσμος να μην γνωρίζει 

ότι το να κατέχεις τηλεοπτικό 
σταθμό δεν είναι σαν τις άλλες 
επιχειρήσεις. 
Από το 1990 ανά τρία - τέσσερα  
χρόνια καταθέτουμε φακέλους 
για να λάβουμε το πολυπόθη-
το νομίμως λειτουργών με όγκο 
εγγράφων και φυσικά υπέρογκα 
ποσά που σε κάθε διαγωνιστική 
διαδικασία είμαστε υποχρεωμέ-
νοι να δίνουμε.

Άκη δεν θα σου κρύψω το παρά-
πονό μου. δεν είχαμε στήριξη. 
Όχι μόνο από έξω. Αλλά και από 
μέσα. Ξέρεις καλά ότι πολλοί μας 
χρησιμοποίησαν. Συνεργάτες 
εννοώ. Με το χέρι πάντα παρα-
τεταμένο …πόσα θα πάρουν. 
Υπήρξαν στιγμές που ήρθαν άν-
θρωποι απολυμένοι από άλλα 
ΜΜΕ που δεν είχαν κυριολεκτικά 
τρόπο να συντηρήσουν την οι-
κογένειά τους και όμως εμείς χω-
ρίς δεύτερη σκέψη τους κάναμε 
συνεργάτες μας. Άνθρωποι που 
έμαθαν από εμάς.
Ε, σε πληροφορώ ήταν αυτοί που 
μας έπαιξαν και το πιο ύπουλο 
παιχνίδι και μας πούλησαν. Η συ-
μπλεγματική συμπεριφορά και η 
κατωτερότητα που τους διακατέ-
χει είναι κάτι που δεν ελέγχεται. 
Είναι θέμα παιδείας και αρχών. 
Ψηλά γράμματα!!
Ίσως αν επιλέγαμε το δρόμο της 
απειλής, του εκβιασμού κλπ να 
είχαμε τη στήριξη (αναγκαστικά). 
Δεν ήταν και δεν θα γίνει ποτέ 
επιλογή μας .. Δεν μας αφορά.
Έτσι λοιπόν αποφασίσαμε να 
μεταφέρουμε προς το παρόν τις 
υπηρεσίες μας στην ιστοσελίδα 
μας στο internet  www.drtv.gr 
Από εκεί μπορούν όλοι να πα-
ρακολουθούν την ροή του προ-
γράμματος της DR Τηλεόρασης. 
Δεν θα παραλείψω να πω πως 
ήταν συγκινητική η αγάπη του 
απλού κόσμου που αγκάλιασαν 
το νέο εγχείρημα και μας ακο-
λουθούν. Συγκινητική ήταν επί-
σης και η στάση πολλών επωνύ-
μων που χωρίς δεύτερη σκέψη 
είναι στο πλευρό μας.
Και επειδή πολλοί θα βιαστούν 
να βγάλουν συμπεράσματα …
δεν οφείλουμε ούτε σεντ σε τρά-
πεζες, δάνεια κλπ. Δεν έχει κανείς 
λοιπόν το δικαίωμα να μου επι-
βάλει να χρωστάω. 
Αν αλλάξει κάτι στο τηλεοπτικό 
τοπίο της χώρας και μας επιτρέ-
ψει να βρεθούμε και πάλι στους 
τηλεοπτικούς δέκτες, είμαστε 
έτοιμοι να το κάνουμε».
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-Τα δανεικά.
Η κυρία Καίτη μπήκε με τον γιο της στο 
φυσικοθεραπευτήριο για το πρόγραμμα θεραπειών που 
παρακολουθεί ο μικρός , λόγω σπαστικής διπληγίας. 
Με την κυρία Βούλα την υπεύθυνη του θεραπευτηρίου 
μετά από τόσα χρόνια έχουν αναπτύξει μια οικεία σχέση, 
συνδετικός κρίκος ο μικρός Θανάσης με τα ιδιαίτερα 
κινητικά προβλήματα ,τα οποία έχει αναχαιτίσει σε 
σημαντικό βαθμό. 
Η Βούλα πρόσεξε έναν ασυνήθιστο βηματισμό της 
μητέρας στο χώρο του καθιστικού , σαν κάβουρας 
που κάνει πλάγια βήματα ένα μπρος και δυο πίσω, 
παγιδευμένη φιγούρα σε κάποια αόρατη παγίδα. 
-Καίτη συμβαίνει κάτι ; Σε βρίσκω λίγο αναστατωμένη 
σήμερα.
-Ε ναι είμαι λίγο. ( Και το βλέμμα διαγώνια κάτω 
στην μπλε μοκέτα, το κορμί απελπισμένος ναυαγός 
στην γαλάζια απεραντοσύνη. Η θεραπεύτρια ξεκίνησε 
το πρόγραμμα του μικρού Θανάση και αυτός 
ανταποκρινόταν ιδιαίτερα θετικά .)
-Μπορώ να σε βοηθήσω σε κάτι; ( Της είπε η 
φυσικοθεραπεύτρια δίνοντας της ένα σωσίβιο βλέμμα  για 
να την βγάλει από την δύσκολη θέση. Η κυρία Καίτη αν 
και δεν την κοιτούσε στα μάτια αντιλήφθηκε την σωστική 
διάθεση της Βούλας.) 
-Να έχω πρόβλημα με τα λεφτά που σου χρωστάω. 
-Μα σου είπα ότι μπορώ να σε περιμένω. 
-Μα είναι τρεις μήνες τώρα! 
-Ας γίνουν και τέσσερις. Ειδικά για σένα, σου είπα όταν 
σου τα δώσει το ταμείο. Κάποιο γραφειοκρατικό λάθος θα 
έχει γίνει για να στα καθυστερήσουν τόσο. 
-Όχι δεν μου τα καθυστέρησαν . ( Το σωστικό σωσιβιακό 
βλέμμα της θεραπεύτριας μετατράπηκε σε μια 
ολοστρόγγυλη απορία.) 
-Δεν καταλαβαίνω, τι εννοείς; 
-Να τα λεφτά τα πήρα, αλλά δεν μπορώ να σου τα δώσω! 
-Αν επιτρέπεται, για ποιο λόγο ; 
-Να, Βούλα μου, τα δάνεισα σε κάποιον και τώρα δεν 
μου τα επιστρέφει. Δεν μου τα δίνει πίσω και δεν μπορώ 
να σου τα δώσω. Δεν μπορείς να φανταστείς πόσο 
στενοχωρήθηκα που θα έχεις πρόβλημα!! Αυτό ήταν όλο, 
για αυτό είμαι σκασμένη σήμερα. Πάω να πάρω ένα καφέ, 
θες να σου φέρω και  σένα;
Η κυρία Καίτη ακόμα δεν έχει επιστρέψει τα λεφτά που 
δάνεισε , μάλλον φταίει αυτός που τα πήρε !!! 
ΣΥΠΜΠΕΡΑΣΜΑ: Ο πιο ασφαλής τρόπος για να 
δανείσεις λεφτά είναι να ανήκουν σε κάποιον άλλο!!!
- Το παλτουδάκι 
Ο Πέτρος μπήκε μαζί με την μητέρα του στην αίθουσα 
εργοθεραπείας. Αντιμετώπιζε κάποια ιδιαίτερα 
προβλήματα όσο να αφορά την αφή του. Αποτέλεσμα 
αυτής της αισθητηριακής απόκλισης ήταν να μην περπατά 
καλά αλλά και να μην έχει καλές λαβές. Με την βοήθεια 
της Μαρίας της θεραπεύτριας έβγαλε παπούτσια κάλτσες 
και ήταν έτοιμος για ένα αγαπημένο του παιγνίδι. Θα 
περπατούσε πάνω στο πολυαισθητηριακό χαλί και οι 
πατούσες του θα περνούσαν από διάφορα υλικά ενώ θα 
εκτελούσε και κάποια παιγνίδια για να αυξήσει τον χρόνο 
παραμονής του πάνω στα κομμάτια με την διαφορετική 
ποιότητα αφής. 
-Μπράβο Πέτρο, σήμερα είσαι εξαιρετικός, πατάς πολύ 
ωραία και τις πατούσες σου κάτω. 
-Μαρία θέλω να σου πω κάτι. 
-Ότι θέλετε. 
-Να σήμερα είναι να πληρώσω τον προηγούμενο μήνα  

για το πρόγραμμα του παιδιού. 
-Ξέρετε , εγώ δεν κανονίζω αυτά τα θέματα, νομίζω ότι 
όσο καιρό σας ξέρω με τον Βασίλη τα κανονίζετε. 
-Ναι έτσι είναι, αλλά θέλω να του πεις κάτι, εσύ γιατί εγώ 
ντρέπομαι. 
-Τι θέλετε να του πω; 
-Τα πήρα τα λεφτά αλλά δεν θα του τα δώσω! Βρήκα 
αυτό το παλτουδάκι ( τα χέρια της χάιδεψαν το ωραία 
μαύρο παλτό που είχε ακουμπήσει προστατευτικά στα 
γόνατα της). Το βρήκα στις εκπτώσεις, πολύ καλή τιμή 
όσο και τα λεφτά της απόδειξης. Καταλαβαίνεις  τώρα 
ήρθα σε δίλλημα αλλά βρήκα το θάρρος και πήρα την 
σωστή απόφαση!
Ο μικρός Πέτρος ξέσπασε σε δυνατά γέλια καθώς 
πατούσε πάνω σε ένα χνουδωτό τετράγωνο του 
πολυαισθητριακού χαλιού. 
-Μπράβο Πέτρο μου ( φώναξε η μαμά του χτυπώντας 
ενθουσιώδη παλαμάκια πάνω από το μαύρο ακριβούτσικο 
παλτό). 
Τα χρήματα η μαμά του Πέτρου τα επέστρεψε σε δόσεις 
δύο μηνών. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Στις εκπτώσεις μπορείς να βρεις 
χρυσές ευκαιρίες … αρκεί από κάπου να βρεις 
χρήματα.
-Ο παππουλάρας…. 
Η Νίκη παρακολουθούσε ειδικό θεραπευτικό πρόγραμμα 
λόγω των σημαντικών μαθησιακών δυσκολιών που 
αντιμετώπιζε. Μια Τετάρτη μεσημέρι ήρθε στο χώρο 
του θεραπευτηρίου με έναν άγνωστο ηλικιωμένο. Σαν 
δίδυμος αδελφός του Μάνου Κατράκη ήταν. Ψηλός 
λιγνός, ρυτιδωμένο πρόσωπο, περήφανο άγριο βλέμμα 
και μια χροιά στην φωνή που ερχόταν από την σπηλιά των 
αρχαίων αιώνων. 
-Ποιος είναι ο κύριος Νίκη; 
-Ο παπουλάρας μου. ( Του πήγαινε αυτό το 
μεγεθυντικό, ένα ηλικιωμένο περήφανο άγριο άτι ήταν 
σωματοζωγραφιά της κορμοστασιάς του.) 
-Μπορώ να σε απασχολήσω δυο λεπτά κυρ Βασίλη. 
( Δεν ρώτησε και δεν  περίμενε απάντηση , μου είχε 
δώσει χειραψία, είχε μπει ήδη στο γραφείο. ) Νίκη εσύ 
περιμένεις έξω. ( Τράβηξε μόνος του μια καρέκλα, πήρε 
θέση και με περίμενε να κάτσω απέναντι του. Λίγο 
παράξενη η στάση του, αλλά το όλο παρουσιαστικό του 

είχε μια παράξενη λεβεντιά.) Κυρ 
Βασίλη θέλω μια κουβέντα να σου 
πω. 
-Σας ακούω. 
-Σε έχει πληρώσει ο γαμπρός μου; 
-Ξέρετε αυτά είναι θέματα που 
κανονίζω με τους γονείς των παιδιών 
και όχι με άλλους συγγενείς. 
-Κυρ Βασίλη δεν ήρθα για να 
υποτιμήσω τον γαμπρό μου. Υπάρχει λόγος σοβαρός για 
να σου κάνω αυτή την ερώτηση. ( Στο βλέμμα του είχε 
κρεμαστεί ένα θυμωμένο παράπονο, μια απαίτηση για μια 
απάντηση που μάλλον γνώριζε.) 
-Όχι δεν έχει πληρώσει. 
-Πόσους μήνες ; 
-Τέσσερις. 
-Του έχεις κόψει αποδείξεις;
-Βέβαια. 
-Έτσι εξηγούνται όλα…. ( έσκυψε το κεφάλι  για λίγο, 
σήκωσε το βλέμμα και είδε την απορία μου).  Ξέρεις εμείς 
εκεί κάτω είμαστε μια κλειστή κοινωνία, πιο κλειστή από 
το Άργος. Ένας μου σφύριξε ότι ο γαμπρός μου τώρα 
τελευταία συχνάζει σε εκείνο το μπαρ με τα κορίτσια από 
την Ρωσία. Και που το κακό άντρας είναι πίνει το ποτό 
του και χαζεύει, του είπα για να τον υπερασπιστώ. 
-Ναι, μου λέει ο άλλος, κάνει το κέφι του,  αλλά κερνάει 
και αβέρτα, πλουσιέψατε και δεν το πήραμε χαμπάρι; , 
-Βλέπεις στον τόπο μας και τις καταθέσεις σου πρώτα 
τις ξέρει ο γείτονας και μετά εσύ. Είπαμε οι ρουφιάνοι 
είναι πιο πολλοί από τα πορτοκάλια. Εμένα μου μπήκαν 
ψύλλοι στα αυτιά. Εντάξει να πιεί ένα ποτό έβγαινε αλλά 
τα κεράσματα και τα κουβαρνταλίκια ήταν υπερβολή ή 
είχε κλέψει ή κάτι άλλο ήταν. Ε τα δικά σου τα λεφτά τα 
έπνιξε στο μπαρ με τα κορίτσια. Μην ανησυχείς όμως 
θα σου τα δώσω εγώ λίγα -λίγα.  Σε έξι μήνες ο παππούς 
ξεχρέωσε τις υποχρεώσεις του γαμπρού του. 
Συμπέρασμα : Αν γνωρίσεις τον πεθερό όποιου σου 
χρωστά ξέρεις  και τις πιθανότητες να τα πάρεις πίσω. 
-Η προκαταβολή.  
Ο Στρατής με βήμα στρατηλάτη μετά από νικηφόρα 
εκστρατεία μπήκε μέσα στο γραφείο πριν προλάβω να 
χαιρετήσω την κόρη του. 
-Τάξε μου και θα χαρείς. 
-Τι να σου τάξω; 
-Ένα κέρασμα. 
-Τον απογευματινό καφέ. 
-Άσε τον καφέ θα σου πω εγώ τι θέλω!!!Σου έφερα τα 
λεφτά που σου χρωστάω. 1200 ευρώ κολλαριστά, από την 
τράπεζα τα πήρα μέτρα τα. 
-Σου έχω εμπιστοσύνη. 
-Μπιλάρα και κάτω να τα βρεις πρέπει να τα μετράς. 
Τα μέτρησα ήταν σωστά, αλλά εκείνο το Μπιλάρα της 
παραπάνω οικειότητας κάπως μου ήχησε παράξενα, στα 
όρια του άγχους η ανησυχία του ακούσματος. 
-Ρε Μπίλαρε θέλω να μου δανείσεις 300 ευρώ!!!
Να του πω ότι δεν είχα, μόλις μου έδωσε αυτά που 
χρωστούσε. Σκέφθηκα ότι μπορεί να τα ήθελε για την 
μαγνητική του παιδιού. 
-Πότε θα μου τα γυρίσεις; 
-Σε πέντε μήνες. Εξήντα - εξήντα. (Πράγματι σε πέντε 
μήνες τα έφερε πίσω. Και θέλησα να λύσω την απορία 
μου όταν μου έδωσε τα τελευταία.)
-Στρατή αν επιτρέπεται τι θα ήθελες τα λεφτά; 
-Μια προκαταβολή έδωσα για τα πλακάκια στο εξοχικό 
που φτιάχνουμε!!! Το τελειώσαμε να πάρεις την κυρά και 
τα παιδιά να έρθετε να κάνετε και κανένα μπάνιο.
Συμπέρασμα: Μην τάξεις σε άγιο, σε παιδί και σε 
πελάτη την ώρα που σε πληρώνει αυτά που σου 
χρωστά.
*Οι μικρές απλήρωτες …..ιστορίες έχουν στηριχθεί σε 
πραγματικά γεγονότα……. Τα θυμήθηκα συζητώντας 
με την Βούλα ένα Σάββατο μεσημέρι…. Παλιές 
ηρωικές εποχές…
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Απλήρωτες 
...ιστορίες
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Σταθερός παραμένει ο αριθμός των 
Τροχαίων ατυχημάτων στους δρό-
μους της Πελοποννήσου, σύμφωνα 
με τα στατιστικά της Γενικής Περιφε-
ρειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης, 
που δόθηκαν στη δημοσιότητα.
Συγκεκριμένα τον Ιανουάριο, ση-
μειώθηκαν 32 τροχαία ατυχήματα 
με παθόντες (νεκροί, σοβαρά και 
ελαφρά τραυματίες), όσα και τον 
Ιανουάριου του 2015 (4 θανατηφό-
ρα τροχαία ατυχήματα, 3 τροχαία 
ατυχήματα με σοβαρό τραυματισμό 
ατόμων, 25 τροχαία ατυχήματα με 
ελαφρύ τραυματισμό.
Από τα τροχαία δυστυχήματα που 
συνέβησαν σε αστικές και αγροτικές 
περιοχές των Νομών, καταγράφηκαν 
συνολικά 49 παθόντες (όσοι και τον 
Ιανουάριο του 2015): 5 νεκροί, 4 σο-
βαρά τραυματίες, 40 ελαφρά τραυ-
ματίες.
Τα κυριότερα αίτια των τροχαίων 

ατυχημάτων – δυστυχημάτων, όπως 
προέκυψε από την αστυνομική τρο-
χονομική έρευνα, ήταν παραβιάσεις 
σήμανσης, κίνηση στο αντίθετο 
ρεύμα κυκλοφορίας, αντικανονικό 
προσπέρασμα, παραβίαση προτε-
ραιότητας.
Στο πλαίσιο των τροχονομικών 

δράσεων, τον Ιανουάριο του 2016, 
συγκροτήθηκαν 155 συνεργεία ελέγ-
χων μέθης, ενώ πραγματοποιήθηκαν 
9.509 έλεγχοι διερεύνησης μέθης και 
διαπιστώθηκαν 136 παραβάσεις. 
Επιπλέον, το ίδιο χρονικό διάστημα 
βεβαιώθηκαν, εκτός των άλλων και 
(2.239) επικίνδυνες παραβάσεις. 
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Να μην κλείσουν οι Εκπαιδευτικές Μονάδες ΟΑΕΔ
Η ανικανότητα του ΣΥΡΙΖΑ 
οδηγεί τη χώρα σε καταστροφή

Του Βασίλη Σωτηρόπουλου, τ. Βουλευτή Ν.Δ.

Ο ΣΥΡΙΖΑ, η ριζοσπαστική αριστερά και ο αριστερός 
πρωθυπουργός κ. Τσίπρας, πρώην κομμουνιστής, αφού 
κέρδισε δύο φορές τις εκλογές με υπερβολικές και ανε-
φάρμοστες εξαγγελίες και υποσχέσεις, ιδιαίτερα υπέρ των 
ασθενέστερων λαϊκών στρωμάτων και με κατηγορίες για 
τους έχοντες, πράττει εντελώς τα αντίθετα που θίγουν την 
συντριπτική πλειοψηφία του Ελληνικού λαού και πρώτιστα 

τους περισσότερους οικονομικά αδύναμους.
Δημιουργεί φανταστικούς εχθρούς για να καλύψει την ανικανότητα του και καταφέ-
ρεται εναντίον υποτιθέμενων οικονομικών συμφερόντων εγχώριων και ευρωπαϊκών 
που τον εμποδίζουν να κυβερνήσει, ενώ την ίδια στιγμή ζητιανεύει για να πάρει 
οικονομική βοήθεια από τους πιστωτές.
ΈΚΛΕΙΣΕ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ – έφερε τα capital controls, οι μεταρρυθμίσεις δεν προ-
χωρούν, οι αναγκαίες επενδύσεις δεν έρχονται και οι επιχειρήσεις οδηγούνται σε 
κλείσιμο. Το 2015 υπολογίζεται ότι έκλεισαν 60.000 περίπου και χάθηκαν πάνω από 
140.000 θέσεις εργασίας.
ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ τα κοινωνικά επιδόματα, μειώνεται ο αριθμός των δικαιούχων 
ακόμη και για το πετρέλαιο θέρμανσης, μειώνονται οι συντάξεις και αυξάνονται οι 
ασφαλιστικές εισφορές και οι φορολογικοί συντελεστές. Οι πολίτες αδυνατούν πλέ-
ον να πληρώσουν φόρους, ασφαλιστικές εισφορές και άλλες υποχρεώσεις. Το 2015 
αυξήθηκαν οι ληξιπρόθεσμες φορολογικές εισφορές κατά 14 δισ. ευρώ!
ΠΗΡΑΝ ΟΛΑ τα αποθεματικά των ταμείων, Δήμων, Περιφερειών, Οργανισμών, 
Νοσοκομείων κ.λ.π. για να πληρώσουν τις συντάξεις και τους μισθούς. Ξέχασαν 
όμως τον 13ο μισθό, το αφορολόγητο των 12.000, και την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. 
Πρώτη φορά στήθηκε ο κόσμος στις ουρές των τραπεζών για να πάρει λίγα χρήματα 
από τα λίγα δικά του που του απέμειναν για να καλύψει τις βασικές του ανάγκες 
και τώρα θα στηθεί στις ουρές των δικαστηρίων, για μην χάσει το σπίτι του από 
τα κόκκινα δάνεια που θα πέσουν στα χέρια των κορακιών με τη σφραγίδα των 
αριστερών πονόψυχων !
ΠΑΡΑΧΩΡΟΥΝ τα αεροδρόμια της χώρας και τα λιμάνια, υπογράφουν οι υπουργοί 
που δεν συμφωνούν και ισχυρίζονται μετά ότι υπέγραψαν με πόνο ψυχής !
Ακόμη και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, ο κ. Τσίπρας, όταν δέχθηκε το τρίτο και βα-
ρύτερο μνημόνιο δήλωσε ότι η καρδιά του έλεγε όχι, αλλά το μυαλό του είπε ναι !
ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ όμως έλεγε ότι θα καταργήσει τα μνημόνια, τα πιο ελαφρύτερα, 
και μας οδήγησε στο χειρότερο !
Να μην έχουμε όμως παράπονο – άλλαξαν το όνομα της Τρόικας και έγινε κουαρ-
τέτο και θεσμοί και δεν συνεδριάζουν στα υπουργικά γραφεία, αλλά σε στοές και 
πολυτελή ξενοδοχεία!
Η αλλαγή αυτή είναι πράγματι σημαντική, είναι πρόοδος, είναι δικαίωση των λαϊ-
κών αγώνων !
ΠΩΣ ΝΑ ΞΕΧΑΣΕΙ κανείς τις καταλήψεις και τις καταστροφές των Δημοσίων κτι-
ρίων, των Πανεπιστημίων, των σχολείων, των καταστημάτων στο κέντρο της Αθή-
νας και στις άλλες μεγάλες πόλεις με τις ευλογίες των επαναστατών της αριστεράς!
ΜΙΛΟΥΣΑΝ κάποτε για την αναγκαιότητα και την ενίσχυση του πρωτογενούς το-
μέα. Μιλούσαν για τους αγρότες, για τους κτηνοτρόφους, για τους αλιείς για να 
βελτιωθούν οι συνθήκες εργασίας, να αυξηθεί το χαμηλό οικογενειακό τους εισό-
δημα, να παράγουν περισσότερα προϊόντα ποιότητας, να μειωθούν τα εισαγόμενα 
αγροτοκνητροφικά προϊόντα και να έχουν καλύτερο ασφαλιστικό σύστημα.
Σήμερα πράττουν το αντίθετο. Αυξάνουν το Φ.Π.Α. στα αγροτικά λιπάσματα – φάρ-
μακα, αυξάνουν τις εισφορές προς τον Ο.Γ.Α. που θέλουν να καταργήσουν, αυξά-
νουν τους φορολογικούς συντελεστές, μειώνουν την κρατική συμμετοχή κ.λ.π. και 
επιδιώκουν τον μετασχηματισμό του αγρότη σε δουλοπάροικο της ιδιοκτησίας του 
ή στη μετανάστευση και ερήμωση της υπαίθρου !
Παραβλέπουν τη δημογραφική γήρανση του αγροτικού πληθυσμού και ότι σήμερα 
οι λίγοι νέοι αγρότες είναι παιδιά μορφωμένα – σπουδαγμένα – όχι βέβαια στα 
αγγλικά κολλέγια – και θέλουν να ασχοληθούν στον αγροτικό τομέα με συνθήκες 
ευνοϊκές για να επιτύχουν και να προσφέρουν στη κοινωνία.
Κατηγορούν τους αγρότες για φοροδιαφυγή και παραβλέπουν το κόστος παραγωγής 
και όλες τις άλλες επιβαρύνσεις που θα τους εξαναγκάσουν να απομακρυνθούν από 
τις εστίες τους.
Οι λίγοι που φοροδιαφεύγουν ας συλληφθούν, για να μην κατηγορούνται και σπι-
λώνονται όλοι σχεδόν οι αγρότες για φοροδιαφυγή.
ΝΑ ΑΝΤΙΛΗΦΘΟΥΝ ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΕΣ ότι ο αγροτικός τομέας στη χώρα μας 
δεν είναι μόνο κοινωνικά και οικονομικά αναγκαίος, αλλά κυρίως εθνικά! Ο νοών 
νοείτω !
Είναι δικαιολογημένη η αντίδραση των αγροτών σήμερα, αλλά και όλων των ελευ-
θεροεπαγγελματιών μικρομεσαίων κ.λ.π. με τα διάφορα μέτρα που ανακοινώνονται 
καθημερινά για το φορολογικό και ασφαλιστικό και αλλάζουν διαρκώς, αλλά πρέπει 
στο τέλος η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ να σοβαρευτεί και να μην ονειρεύεται 
προβοκάτσιες, συνεργασίες με ακροδεξιά στοιχεία και πρακτοριλίκια! Σε άλλους 
χώρους ονομαζόμενους «προοδευτικούς» μπορεί να τα αναζητήσει!
Φαίνεται ότι οι συνέταιροι στη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ φοβούνται την αντί-
δραση των αγροτών, διότι γνωρίζουν ότι τα μέτρα που σκέπτονται να εφαρμόσουν 
θα τους αφανίσουν, γι’ αυτό και έφεραν νύκτα στη Βουλή διάταξη που ποινικοποιεί 
την παρακώλυση των συγκοινωνιών με 1-3 χρόνια φυλάκιση, τώρα που οι αγρότες 
έχουν κατέβει στους δρόμους !
ΟΙ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ των Πανεπιστημίων και άλλων δημοσίων κτιρίων δεν είναι αδι-
κήματα, όταν θεωρείται δίκαιο το αίτημα των καταληψιών.
Σημειωτέο ότι η διάταξη αυτή ψηφίστηκε την τελευταία ημέρα του 2015 στο Ν/
Σχέδιο του συμφώνου συμβίωσης των ομοφυλοφίλων που κατατέθηκε και αυτό στη 
Βουλή ως επείγον!
ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ να σοβαρευτεί η κυβέρνηση της ριζοσπαστικής αριστεράς και του 
συνεταίρου κ. Καμμένου, να κυβερνήσει ουσιαστικά και να δώσει τις λύσεις που 
απαιτούνται και όχι να προβαίνουν καθημερινά σε επικοινωνιακά παιχνίδια προπα-
γάνδας και λαϊκισμού τα οποία δημιουργούν φανταστικούς εχθρούς και επιδιώκουν 
τον διχασμό της Ελληνικής κοινωνίας στρέφοντας τη μία τάξη εναντίον της άλλης!!!
Δεν διδάσκονται τίποτε από τις πάνδημες αντιδράσεις και βλέπουν παντού εχθρούς;

Ο ίδιος αριθμός τροχαίων με πέρυσι στην Πελοπόννησο

Δεν άλλαξε τίποτα στους δρόμους

Την διαμαρτυρία του σχετικά με 
την επικείμενη κατάργηση της 
εκπαιδευτικής δράσης και του 
συστήματος μαθητείας από τις 
εκπαιδευτικές μονάδες, εκφρά-
ζει κατά πλειοψηφία που ψήφι-
σμά του ο δήμος Επιδαύρου.
Συγκεκριμένα, ο δήμος Επιδαύ-
ρου ψηφίζει την στήριξη με κάθε 
μέσο, της συνέχισης λειτουργίας 
των Εκπαιδευτικών Μονάδων 
του Ο.Α.Ε.Δ. και της Μαθητεί-
ας, η οποία δεν επιβαρύνει τον 
κρατικό προϋπολογισμό, αλλά 
χρηματοδοτείται από τον προ-
ϋπολογισμό του Ο.Α.Ε.Δ., τον 
οποίο καταρτίζουν οι Κοινωνικοί 
Εταίροι. 
Ψηφίζει την ένταξη των Σχολών 
Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ., στο σύ-
στημα Β΄/θμιας Τεχνικής Επαγ-
γελματικής Εκπαίδευσης της 
Χώρας, έτσι ώστε πέρα από την 
πολύπλευρη μόρφωση (Τεχνο-
λογική και Θεωρητική), να υπάρ-
ξει διέξοδος των αποφοίτων σε 
ανώτερα επίπεδα εκπαίδευσης.

Ψηφίζει ότι οι Σχολές Μαθητείας 
του Ο.Α.Ε.Δ., που επί 60 χρόνια 
προσφέρουν τα μέγιστα στους 
νέους και στις πτωχές οικογέ-
νειες, οδηγώντας τους θεσμο-
θετημένα στην αγορά εργασίας 
και απορροφώντας τη σχολική 
διαρροή  της Β΄/θμιας Εκπαίδευ-
σης, πρέπει να διαφυλαχθούν ως 
κόρη οφθαλμού.
Ζητεί από τους αρμόδιους 
Υπουργούς, Παιδείας και Εργα-

σίας, να σταθούν μπροστά από 
το πρόβλημα, να προχωρήσουν 
άμεσα σε διαβούλευση με τους 
φορείς που γνωρίζουν άριστα 
το σύστημα Μαθητείας (Εκ-
παιδευτική Κοινότητα Ο.Α.Ε.Δ., 
Κοινωνικοί Εταίροι) και να θε-
σμοθετήσουν τη λειτουργία του 
συστήματος Μαθητείας στον 
Ο.Α.Ε.Δ., στα πλαίσια της Β΄/
θμιας Τεχνικής Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης.

Έπιασαν το ληστή του Άργους
 Ήρθε από τη Ρουμανία στην 
Ελλάδα για να ληστεύει Ρουμά-
νους! Ο 57χρονος ληστής όμως 
δεν άργησε να πέσει στα χέρια 
της αστυνομίας. Τον έπιασαν την 
Τρίτη στο καμποχώρι που έμενε 
και οδηγήθηκε στον εισαγγελέα.
Σε βάρος του σχηματίσθηκε δι-
κογραφία για ληστεία, η οποία 
περιλαμβάνει και ακόμη δύο 
άτομα.
Η τελευταία ληστεία έγινε την 
Δευτέρα και στήθηκε επιχείρη-

ση πλέον από την αστυνομία 
για την σύλληψή τους. Ο 57χρο-
νος, μαζί με τους δύο συνεργούς 
του, με τη χρήση σωματικής βίας 
αφαίρεσαν από έναν 33χρονο 
χρήματα και από έναν 19χρονο 
κινητό τηλέφωνο, ενώ από έναν 
τρίτο 28χρονο αποπειράθηκαν 
να αφαιρέσουν τα ταξιδιωτικά 
του έγγραφα χωρίς ωστόσο να 
το καταφέρουν και στη συνέχεια 
τράπηκαν σε φυγή.
Μετά από οργανωμένη αστυνο-

μική επιχείρηση της αστυνομίας 
ο 57χρονος, εντοπίστηκε και συ-
νελήφθη.
Η αστυνομική έρευνα και το προ-
ανακριτικό έργο, συνεχίζονται 
από το Τμήμα Ασφαλείας Άρ-
γους, για την ταυτοποίηση των 
συνεργών του 57χρονου, καθώς 
και για την εξακρίβωση της τυ-
χόν συμμετοχής τους σε διάπρα-
ξη παρόμοιων αδικημάτων.
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Στήθηκε στο πόδι, αλλά έχει λόγο ύπαρξης, δήλωσε η αν. Υπουργός Παιδείας

Η Επίδαυρος σώζει την Σχολή του Ναυπλίου
Δεν κινδυνεύει με λουκέτο το 
Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πελοποννή-
σου, που λειτουργεί στο Ναύ-
πλιο, διαβεβαιώνει από το βήμα 
της Βουλής, η Αναπληρώτρια 
Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων Αθανασία Ανα-
γνωστοπούλου, αδειάζοντας 
ουσιαστικά τον κ. Πελεγρίνη, 
για τις περί αντιθέτου δηλώσεις 
του. Το θέμα που «σήκωσε θύελ-
λες» στο Ναύπλιο, με όλους τους 
φορείς να αντιδρούν και να πα-
ρεμβαίνουν θεωρείται προς το 
παρόν λήξαν.
Χαρακτηριστικά δήλωσε ότι το 
τμήμα θεατρικών σπουδών στο 
Ναύπλιο, δίπλα στην Επίδαυρο, 
είναι ένα τμήμα που έχει λόγο 
ύπαρξης, γιατί μπορεί να έχει μια 
διαπολιτισμική λειτουργία ειδι-
κά σε αυτόν τον χώρο. Και πρό-
σθεσε «Δεν θα σχολιάσω τι είπε 
ο κ. Πελεγρίνης, αν το είπε στην 
τηλεόραση, γιατί περί δήλωσης 
στην τηλεόραση επρόκειτο. Δεν 
έχει ανοίξει το Υπουργείο τέτοιο 
θέμα για να κλείσει το Τμήμα Θε-

ατρικών Σπουδών».
Η Αναπληρώτρια Υπουργός 
Παιδείας, απαντώντας σε σχε-
τική ερώτηση του βουλευτή Γ. 
Μανιάτη, δεν αρκέστηκε όμως 
μόνο στη διαβεβαίωση, αλλά 
υπενθύμισε τον τρόπο που στή-
θηκε η Σχολή:
«Θα σας διαβάσω ένα απόσπα-
σμα από την αξιολόγηση της 
ΑΔΙΠ τον Φεβρουάριο του 2014 
για το τμήμα του Ναυπλίου: «Οι 
αρχικοί προγραμματικοί στόχοι 
του τμήματος, αποφασίστηκαν 
με προχειρότητα στη φάση της 
ίδρυσής του και σε κυβερνητικό 
και σε ακαδημαϊκό επίπεδο. Ο 
κατ’ αρχήν σχεδιασμός προέβλε-
πε ότι θα δημιουργείτο στο Ναύ-
πλιο πανεπιστημιακού επιπέδου 
τμήμα χορού. Στη συνέχεια, το 
αρχικό σχέδιο τροποποιήθηκε 
και ιδρύθηκε ως Τμήμα Θεατρι-
κών Σπουδών, αλλά επειδή ήταν 
κοντά γεωγραφικά το Θεατρι-
κών Σπουδών της Αθήνας και 
της Πάτρας, τότε αποφασίστηκε 
να φτιαχτεί Θεατρικών Σπου-
δών κατά τα πρότυπα του ΑΠΘ», 

δ η λ α -
δή της 
Θεσσα-
λονίκης.
Καταλα-
βαίνετε 
και μόνο 
α π ό 
α υ τ ό 
π ώ ς 
φ τ ι ά -
χ τ η κα ν 
τα τμή-
μ α τ α . 
Δεν εί-

ναι τυχαίο ότι το εν λόγω τμήμα 
φτιάχτηκε το 2003, παραμονές 
των Ολυμπιακών Αγώνων, όπου 
έχουμε μια εκτόξευση των τμη-
μάτων. Πληροί τις προϋποθέσεις 
αυτό το τμήμα για να υπάρχει – 
αν κάνουμε μια επί της ουσίας 
συζήτηση;
Για μένα ένα τμήμα θεατρικών 
σπουδών στο Ναύπλιο, σας το 
είπα και όταν με επισκεφτήκατε 
στο γραφείο μου και το εννοώ, 
δίπλα στην Επίδαυρο είναι ένα 
τμήμα που έχει λόγο ύπαρξης, 
γιατί μπορεί να έχει μια διαπολι-
τισμική λειτουργία ειδικά σε αυ-
τόν τον χώρο. Το τμήμα, όμως, 
όλα αυτά τα χρόνια φρόντισε να 
είναι σε μια τέτοια κατάσταση, 
να έχει τις κτιριακές υποδομές, 
να έχει το ανθρώπινο δυναμικό, 
από το 2003 μέχρι το 2010;
Εκεί θα βρούμε προβλήματα. 
Δηλαδή, όπως λέει και η αξι-
ολόγηση –εσείς θεωρείτε την 
αξιολόγηση το άπαν και γι’ αυτό 

την επικαλούμαι- εκτός από ένα 
κτίριο –που δεν θυμάμαι τώρα 
ποιο ακριβώς είναι, να μην ψά-
χνω- τα άλλα όλα, οι κτιριακές 
υποδομές πάσχουν στο Ναύπλιο 
στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών. 
Και αυτό είναι ένα ζήτημα. Πά-
σχει επίσης και από ακαδημαϊ-
κό προσωπικό, από μέλη ΔΕΠ. 
Ευτυχώς, αναφέρει η έκθεση 
χαρακτηριστικά, υπάρχει ένα 
μέλος ΕΤΕΠ –από αυτά που δεν 
είχατε διορίσει από το 2008 μέ-
χρι προχθές, που τους διορίσα-
με εμείς τους ανθρώπους, που 
είχαν εκλεγεί και δεν είχαν προ-
σληφθεί–, που είναι η ψυχή του 
Τμήματος».
Θέλω, να πω, κύριε Μανιά-
τη με αυτό, ότι αυτό που λέω 
το εννοώ: Δύσκολα πρέπει να 
κλείνουν τμήματα, πάρα πολύ 
δύσκολα. Εμείς με το ΑΘΗΝΑ 
είδαμε ένα πράγμα, να μπαίνουν 
και να βγαίνουν σαν πινέζες από 
τον χάρτη τα τμήματα, χωρίς 

κανένα ακαδημαϊκό κριτήριο. 
Δεν είμαστε αυτής της άποψης. 
Εμείς δεν θεωρούμε ότι το Τμή-
μα του Ναυπλίου πρέπει να το 
βγάλουμε από τον χάρτη, έτσι. 
Ίσα ίσα, το αντίθετο, τμήματα 
τέτοια πρέπει να ενδυναμωθούν 
και πρέπει να βρούμε τους τρό-
πους να ενδυναμωθούν. 
Αλλά να πω μόνο μια λέξη, κυρία 
Πρόεδρε: Ενώ εδώ η αξιολόγη-
ση λέει ότι για να φτιαχτεί Με-
ταπτυχιακό Πρόγραμμα, πρέπει 
να ενδυναμωθεί το Προπτυχι-
ακό, εγώ αυτό που διαπίστωσα 
είναι ότι υπάρχει Μεταπτυχιακό 
και μάλιστα με υψηλά δίδακτρα, 
1.400 ευρώ, περίπου, ο φοιτητής 
ανά εξάμηνο. Εδώ είναι μια άλλη 
μεγάλη συζήτηση που πρέπει να 
κάνουμε. Δηλαδή, να το φτιά-
ξουμε, να ενισχυθεί το Προπτυ-
χιακό, να ενισχυθεί και το Με-
ταπτυχιακό, αλλά δεν φτιάχνεις, 
μεταπτυχιακό στον αέρα και μά-
λιστα με δίδακτρα.
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Μεγάλη η «προίκα» του «Ναύπλιου»

Έκοψαν πίτες στο Κρανίδι
Το έθιμο να κόβουν την πρωτοχρονιάτικη πίτα φορείς και 
σύλλογοι είναι μια ευκαιρία συνάντησης και καθορισμού 
στόχων για τη νέα χρονιά
Στο Κρανίδι έκοψαν την πρωτοχρονιάτικη πίτα η Δημοτική 
Φιλαρμονική Ερμιονίδας στο κτίριο «Θούθουλα».
Ανάλογη εκδήλωση έγινε και από τη Χορευτική Ομάδα του 
Δήμου, η οποία μάλιστα γιορτάζει εφέτος 17 χρόνων από 
την έναρξη της λειτουργίας της. Ο δήμαρχος Δημήτρης 
Σφυρής συνεχάρη και επαίνεσε την εθελοντική ομάδα για το 
έργο της και, μεταξύ άλλων, επεσήμανε την ανάγκη διεύρυν-
σης του εθελοντισμού καθώς και το γεγονός ότι η Δημοτική 
Αρχή θα πράξει τα δέοντα προκειμένου να διαφυλαχθεί η 
εύρυθμη λειτουργία του χορευτικού και η τόνωση των δρά-
σεών του.

Το τοπικό αποκριάτικο έθιμο αναβιώνουν 
κι εφέτος στο Κρανίδι. Πρόκειται για ένα 
γλέντι, που στηνόταν τα παλαιότερα χρό-
νια στις γειτονιές, με τους περίοικους να 
κάνουν όλες τις προετοιμασίες και να γλε-
ντούν μέχρι το πρωί.
Οι ντόπιοι μασκαρεμένοι – αγαπημένες 
μεταμφιέσεις η καμίλα και οι απάχηδες -, 
με διάθεση για χορό, πειράγματα και με 
πλούσιο τραπέζι από γκόγκες και καλό 
κρασί. Η ονομασία Λύριζα προέρχεται 
από τη λύρα. Τα μεγαλύρα γλέντια ήταν 
αυτά της Μπαρδούνιας, των Σαραντάσπι-
τιών, του Αγίου Κωνσταντίνου, της Κάτω 
Πλατείας και του Αγίου Βασίλη.
Η Λύριζα θα γιορταστεί εφέτος την Κυ-
ριακή 6 Μαρτίου στην πάνω πλατεία 
Κρανιδίου. Θα ακουστούν τραγούδια που 
βγήκαν από τα σεντούκια, ενώ απευθύνε-
ται ανοιχτό κάλεσμα για συμμετοχή στο 
τραγούδι, στη χαρά, στην διασκέδαση, 
στην τρελή αποκριά!!
 Οι πρόβες ήδη ξεκίνησαν και θα συνεχί-
ζονται κάθε Δευτέρα και ώρα 19.00 στο 
Λαογραφικό κέντρο.

Τον πολιούχο του Ναυπλίου Άγιο 
Αναστάσιο γιόρτασε κι εφέτος ο Σύλ-
λογος των απανταχού Ναυπλιέων «Ο 
Ναύπλιος», παρουσία πολύ κόσμου 
στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρύ-
κη στην Αθήνα.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας 
και της περιφοράς της εικόνας με τη 
συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δή-
μου Αθηναίων, ακολούθησε η κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης πίτας.
Στην εκδήλωση εκπροσωπήθηκε 
μεταξύ άλλων και ο Προοδευτικός 
Σύλλογος Ναυπλίου «Ο Παλαμήδης». 
Όπως χαρακτηριστικά είπε ο πρό-
εδρος του «Παλαμήδη» Θ. Σπαντι-
δέας «Ο Σύλλογος των απανταχού 
Ναυπλιέων «Ο Ναύπλιος» πρέπει να 
λογίζει τον εαυτό του ευτυχή από 
κάποια άποψη. Γιατί η λαχτάρα των 
Ναυπλιωτών που ζουν μακριά από 
την γενέτειρα πόλη μας, τ΄ Ανάπλι, να 
βρεθούν με πρόσωπα οικεία, «δικά 
τους», που έχουν μοιραστεί τις ίδιες 

εικόνες, τις ίδιες πέτρες, τα ίδια σοκά-
κια, τις ίδιες μνήμες… αυτή η λαχτά-
ρα γίνεται περισσότερο έντονη για 
όσους ζουν «εκτός των τειχών»… Οι 
συναντήσεις, προγραμματισμένες ή 
τυχαίες, προκαλούν πετάρισμα στην 
καρδιά, στην μνήμη, παραπέμπουν 
σε σκηνικά του παρελθόντος, σε ει-
κόνες που ο καθένας τις έχει δει με 

άλλα μάτια αλλά με την ίδια αγάπη 
για τον χώρο και τον χρόνο…   Κύριε 
Πρόεδρε, θεωρώ ότι πολλά έχετε να 
διατηρήσετε από τους προκατόχους 
σας. Μεγάλη προίκα έχετε να διαχει-
ριστείτε. Προσπαθήστε να συνδέσετε 
αυτά τα στοιχεία με τις νέες ιδέες, με 
τον φρέσκο αέρα που είμαι βέβαιος 
ότι κομίζετε»… 
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Πλέκω την αγάπη
Ήρθαν οι αλκυονίδες
Μέρες,
φέρνουν
χαρά στην αγάπη,
γεννιούνται
νέες ζωές,
σκεπάζουν τα αποκαΐδια
με φύλλα,
λυτρώνουν τη πίκρα,
αφουγκράσου
τις φωνές των πουλιών,
μίλα σιγανά
να ακούσεις,
τα χτυποκάρδια τους,
οι στάχτες θα χαθούν
στον άνεμο,
πλάσε τον έρωτα,
μη γκρεμίζεις
ότι έχτισες.

Ιωάννης Σκούρας
04 -02 - 2016

«Ήρθες και θα μείνεις» Θε-
ατρική Παράσταση-Γρηγό-
ρης Βαλτινός-Ζέτα Μακρυ-
πούλια

Η Αίθουσα Τέχνης & Πολιτισμού «Μέγας 
Αλέξανδρος» του Δήμου Άργους Μυκη-
νών,  θα φιλοξενήσει την επιτυχημένη 
θεατρική παράσταση «Ήρθες και θα μεί-
νεις» των Ρενέ Τέιλορ και Τζόζεφ Μπο-
λόνια την Παρασκευή 12/02/2016 και το  
Σάββατο 13/02/2016.
Το πρωταγωνιστικό ζευγάρι του ρομα-
ντικού όσο και σπαρταριστού έργου 
είναι ο ηθοποιός Γρηγόρης Βαλτινός και 
η λαμπερή Ζέτα Μακρυπούλια.Παρα-
σκευή 12/02 βραδινή παράσταση στις 
21.00,Σάββατο 13/02 απογευματινή 
στις 18.00 και βραδινή στις 21.00

Νέο σχολείο στον Ίναχο
Tην Δευτέρα 15 Φεβρουαρίου στις 12 το 
μεσημέρι θα πραγματοποιηθεί η τελετή 
εγκαινίων του Ολοήμερου Δημοτικού 
Σχολείου Ινάχου. Όσοι επιθυμούν μπο-
ρούν να παραβρεθούν στην τελετή των 
εγκαινίων.

Χαρίζεται κουταβάκι
Δίνεται για υιοθεσία ο Ζορό μας. Ένα αρ-
σενικό κουταβάκι περίπου 2 μηνών που 
θα γίνει μεσαίου μεγέθους. Είναι φιλικός 
και πολύ παιχνιδιάρης με τέλεια προ-
σωπικότητα. Θα δοθεί με το πρώτο του 
εμβόλιο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 6980 
966 810. Φιλοζωικός Σύλλογος Άργους 
Λάιζα
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15Αναζήτηση χρηματοδότησης δράσεων
μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων 

Στο Ναύπλιο η Προεδρία του Δικτύου Καποδίστριας
Ο Δήμος Ναυπλιέων θα έχει την 
προεδρία του «Δικτύου πόλεων 
Ιωάννης Καποδίστριας» την επό-
μενη διετία. Μάλιστα ο Δήμαρχος 
Δημήτρης Κωστούρος έχει κατα-
θέσει – όπως ανακοίνωσε - σειρά 
προτάσεων για τη μελλοντική δρά-
ση του δικτύου σε συνεργασία με 
το νομικό του πρόσωπο «Ίδρυμα 
Ιωάννης Καποδίστριας».
Η αναβίωση του δικτύου ήταν 
αποτέλεσμα κοινής απόφασης 
που έλαβαν οι δήμαρχοι Ναυπλί-
ου, Κέρκυρας και Αίγινας στην 
πρόσφατη συνάντησή τους κατά 
τον τελευταίο εορτασμό της Μνήμης Ιωάννη Καποδίστρια στις 26 και 27 Σεπτεμβρίου 2015 στο 
Ναύπλιο. 
Ακολούθησαν οι εορταστικές εκδηλώσεις για την ορκωμοσία του Πρώτου Κυβερνήτη της Ελλά-
δας Ιωάννη Καποδίστρια (26 Ιανουαρίου 1828) που διοργάνωσε ο Δήμος της Αίγινας. Στο πλαίσιο 
των εκδηλώσεων, που τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης 
Παυλόπουλος, πραγματοποιήθηκε πανηγυρική αναβίωση και επαναλειτουργία του «Δικτύου πό-
λεων Ιωάννης Καποδίστριας». Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επαίνεσε τη σημαντική αυτή πρωτο-
βουλία των Δημάρχων των πόλεων-μελών και τους παραίνεσε να αναδείξουν την προσωπικότη-
τα του μεγάλου Κυβερνήτη καθώς αποτελεί διαχρονικό σύμβολο της Ελλάδας που σε δύσκολους 
καιρούς πρέπει να μας εμπνέει το πνεύμα της αυτοθυσίας και της δημιουργίας.
Στη συνεδρίαση του Δικτύου, που ακολούθησε διαμορφώθηκε και η ατζέντα για το επόμενο δι-
άστημα. Προτεραιότητα δόθηκε στην αναζήτηση χρηματοδότησης δράσεων μέσω ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων καθώς η προσωπικότητα του Ιωάννη Καποδίστρια έχει πανευρωπαϊκή εμβέλεια 
και αποτελεί όχημα εξωτερικής πολιτικής και εξωστρέφειας των δήμων-μελών. Συμφωνήθηκε 
επίσης η εγκαθίδρυση διαλόγου με φορείς της εκπαίδευσης προκειμένου να διαχυθεί η γνώση 
για την προσωπικότητα και την προσφορά του Κυβερνήτη μέσα από εκπαιδευτικές δράσεις.

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Ένα δώρο από τη θάλασσα
Β.Μ.

Θερινό Σχολείο Τοπικής Ιστορίας
«Θερινό Σχολείο Τοπικής Ιστορίας» με στόχο να προβληθεί ο αρχαιολογικός πλούτος 
της περιοχής στη διεθνή ακαδημαϊκή κοινότητα, προγραμματίζεται να διοργανωθεί 
κι εφέτος στην Ερμιονίδα. 
Θέμα του Θερινού Σχολείου είναι τα βυθισμένα προϊστορικά τοπία της αρχαίας πό-
λης των Αλιέων στο Πορτοχέλι, της πρωτοελλαδικής βυθισμένης πόλης στον κόλπο 
του «Λαμπαγιαννά» Φούρνων και το Σπήλαιο Φράγχθι στην Κοιλάδα.
Τα μαθήματα, τα οποία θα πραγματοποιηθούν στο Πορτοχέλι και την Κοιλάδα, θα 
πλαισιωθούν επίσης από ομιλίες, ημερίδες και αρχαιολογικές ξεναγήσεις, συνδυα-
σμένες με εκπαιδευτικό πρόγραμμα για μικρούς επισκέπτες αλλά και για ενήλικες.
Το Θερινό Σχολείο πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Τμήματος Αρχαιολογίας 
του Πανεπιστημίου της Γενεύης και με τη συμμετοχή ερευνητών από το Ελληνικό Κέ-
ντρο Θαλάσσιων Ερευνών, καθώς και διακεκριμένων ακαδημαϊκών και αρχαιολόγων 
από Ευρωπαϊκά και Αμερικάνικα Πανεπιστήμια.

Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχό-
λιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτο-
γραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

 «Βροχή από πέτρες»
Την ταινία του Κεν Λόουτς «Βροχή από πέτρες» 
(1993) προβάλλει ο ανοιχτός κοινωνικός χώρος 
«Δον Κιχώτης» (Καλαμαρά 4, Άργος) την Παρα-
σκευή 12 Φεβρουαρίου. Η προβολή ξεκινά στις 9 
μμ και η είσοδος είναι ελεύθερη.
Πρόκειται για μια κοινωνική «κωμωδία», που ενώ 
συγκινεί με την ανθρωπιά των χαρακτήρων της, 
ταυτόχρονα σοκάρει με την αλήθεια του μηνύμα-
τός της.
  Η ταινία καταγράφει την ιστορία ενός άνεργου 
οικογενειάρχη, που εκτός από την οικογένειά του 
είναι αφοσιωμένος και στη θρησκεία. Για να επιβιώσει καταφεύγει σε μικροαπάτες. Είναι καθολικός 
και θα κάνει τα πάντα, όταν έρθει η ώρα που το μικρό του κοριτσάκι θα πρέπει να φορέσει ένα 
πανάκριβο φόρεμα για να πάει στην εκκλησία και να λάβει τη θεία Κοινωνία. Θα προσπαθήσει να 
βρει χρήματα με τρόπους που δεν είναι και τόσο καθαροί, μπλέκοντας σε μπελάδες. Με αυτόν τον 
τρόπο θέτει σε κίνδυνο όλα όσα λατρεύει και τα οποία έχουν μεγαλύτερη αξία γι’ αυτόν... 
Ο πολυβραβευμένος Άγγλος σκηνοθέτης Κεν Λόουτς, ιδεολογικά στρατευμένος στο χώρο της Αρι-
στεράς όχι άκριτα και χωρίς αιχμές, ντύνει με εικόνα την οικονομική κρίση και τον κοινωνικό απο-
κλεισμό της εργατικής τάξης, τη φτώχεια και την ανεργία. 
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Επειδή δεν μπορώ να δεχτώ τόση ανικανότητα 
σκέψης. Επειδή δεν μπορώ να δεχτώ τόση ευπιστία. 
Επειδή είμαι αλλεργική στην βλακεία. Επειδή 
τέτοιο χαράμισμα ψήφου έχω δει κι άλλες φορές, 
αλλά κάθε φορά μου ανεβάζει το αίμα στο κεφάλι, 
ψάχνω να βρω τις αιτίες που το πρόγραμμα της 
Θεσσαλονίκης έβγαλε ρίζες και κλωνιά και σκέπασε 
μια γειτονιά. Για να λέμε τα πράγματα με τα’ όνομά 
τους, δεν ήταν πρόγραμμα αυτό. Μόνο για τους 
χαχόλους της βάσης έκανε, –τέτοιους έχουν όλα 
τα κόμματα!– αλλά πόσοι να ’ναι αυτοί οι χαχόλοι 
της βάσης; Δεν μπορεί να ’ναι η πλειοψηφία, 
μπορεί; Άρα αυτοί δεν επαρκούν για να δώσουν 
την αυτοδυναμία σ’ ένα κόμμα. Άρα κάτι άλλο 
πρέπει να συμβαίνει και αυτό το άλλο έψαχνα να 
βρω. Το βρήκα πριν από αρκετό καιρό, αν και το 
ψυχανεμιζόμουνα από πριν απ’ τις εκλογές του 
Ιανουαρίου 2015.

 Να σας το πω με δυο κουβέντες από τώρα, για να 
ξεμπερδεύουμε; Μετά όμως θα μου επιτρέψετε να 
σας εξηγήσω, για να βγάλω κι εγώ το μεροκάματο. 
Λοιπόν, οι δυο κουβέντες πρώτα και μετά οι 
εξηγήσεις: Ο ΣΥΡΙΖΑ βγήκε γιατί η ψήφος μας 
είναι κατευθυνόμενη, θα δούμε από ποιους, πώς και 
γιατί. Πάμε στις εξηγήσεις τώρα.

Οι αρκετά μεγαλύτεροι, από 75 και πάνω, θα 
θυμόνται τα χρόνια του εμφυλίου σπαραγμού, όπου 
είχαμε τρεις παρατάξεις: 

1. Τους αριστερούς, που μετά την θύελλα 
Μανιαδάκη ήθελαν να νικήσουν, όχι μόνο 
για να επιβάλουν τις απόψεις, αλλά και 
για να πάψουν να καταδυναστεύονται 
λόγω πολιτικών φρονημάτων. Ο πάγος και 
το ρετσινόλαδο έπρεπε να σταματήσουν 
κάποτε.

2. Τους δεξιούς, που επίσης ήθελαν να 
νικήσουν, για να διατηρήσουν τα κεκτημένα 
και

3. Τους κεντρώους, που το μόνο που 
ήθελαν ήταν να προσκολληθούν κάπου, 
–οπουδήποτε– και να πάρουν κι αυτοί 
ένα κομματάκι απ’ την πίτα της εξουσίας. 
Ελπίζω να καταλάβατε τώρα γιατί 
σιχαίνομαι το κέντρο.

Τότε είχαμε και μια αλλαγή φρουράς στην Ελλάδα 
και δεν εννοώ μια αλλαγή ανακτορικής, προεδρικής 
ή ό,τι άλλο είχαμε τότε φρουράς, αλλά κάτι πολύ 
πιο σύνθετο και με μεγαλύτερες επιπτώσεις: Την 
αλλαγή φρουράς των επικυρίαρχων. Οι άγγλοι 
μας παρέδωσαν, όπως έκαναν και με όλες τις 
αποικίες τους, στους ΗΠΑτζήδες και βοήθειά μας! 
Ενώ λοιπόν ο εμφύλιος εμαίνετο και αριστεροί 
συλλαμβάνονταν, οι επικυρίαρχοι ήθελαν να κάνουν 
μερικές εκτελέσεις αριστερών, στην ουσία αθώων, 

π.χ. Μπελογιάννης, Μπάτσης κ.α. γιατί οι ένοχοι δεν 
συλλαμβάνονταν, έτσι για να μας βρίσκονται και τις 
οποίες οι δεξιές κυβερνήσεις αρνούνταν να κάνουν, 
πράγμα που βόλευε τους επικυρίαρχους, γιατί έτσι 
θα έβαζαν και άλλους στο χέρι. Ποιους άλλους; 
Μα τους κεντρώους φυσικά, που καραδοκούσαν να 
πάρουν κομμάτι απ’ την πίτα. Έριχναν λοιπόν την 
δεξιά κυβέρνηση, ανέβαζαν κεντρώα, που έκανε τις 
εκτελέσεις και μετά πάλι απ’ την αρχή.

Τότε βεβαίως ήταν πόλεμος και η κατάσταση 

έκρυθμη. Σήμερα δεν μπορούν να γίνουν αυτά 
τα πράγματα. Κάτι όμως έπρεπε να γίνει, γιατί 
το 2010 έληγε η σύμβαση COOPER, που είχε 
υπογραφεί το 1940 και εκχωρούσε όλον τον υδάτινο, 
αλλά και τον υπόγειο και υποθαλάσσιο ορυκτό 
μας πλούτο στους επικυρίαρχους. Καταλάβατε 
τι είχαμε υπογράψει τότε; Την καταδίκη μας! 
Οι επικυρίαρχοι ήταν σίγουροι ότι ο Κώστας 
Καραμανλής, (ο νεότερος, αυτός που τον είπαμε 
και … «play station», –αν και ήταν ο πιο Έλληνας 
πρωθυπουργός απ’ τον 20ο αιώνα και ’δώ,– δεν 
θα υπέγραφε ποτέ την ανανέωση–επέκταση της 
σύμβασης COOPER, άρα έπρεπε να πέσει και να 
έρθει ένας πιο διαλλακτικός, ένας δικός τους. Και 
μας έστησαν τον GAP, με το «λεφτά υπάρχουν», 
που δεν κατέστρεψε μόνο την Ελλάδα, αλλά και 
το κόμμα του μπαμπά του. Όταν τον δίπλωσαν σε 
μισή κόλλα χαρτί και τον εξαπέστειλαν, χωρίς να το 
καταλάβει, ο πανέξυπνος, αφού δεν είχε ανανεωθεί 
ακόμη η σύμβαση, μας έφεραν τον Σαμαρά, άλλον 
αμερικανοτραφή πρωθυπουργό. Με τα «Ζάππειον 
Ι», «Ζάπειον ΙΙ» και «Ζάπειον ΙΙΙ», που απέκρουε 
το μνημόνιο του GAP, χωρίς να υπόσχεται ότι θα 
το καταργήσει, μόνο και μόνο για να φέρει το δικό 
του. Κι όταν άρχισε να ζητάει αναβολές, εξαιρέσεις, 
καταργήσεις όρων, είχαν οπλισμένο τον Τσίπρα, με 
το πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης και η εκλογή του 
ΠτΔ πλησίαζε. Ο ΣΥΡΙΖΑ είχε το ελεύθερο να ρίξει 
την κυβέρνηση. Και την έριξε! Για να καταλάβει 
την αρχή και να ψηφίσει πάλι δεξιό υποψήφιο για 

Πρόεδρο.

Και φτάσαμε στο τρίτο μνημόνιο, το απεχθέστερο 
και επαχθέστερο όλων! Γιατί έπρεπε να μπούνε 
κι άλλοι στο γκεζί. Οι επικυρίαρχοι το σκέφτηκαν 
ψύχραιμα το πράγμα: «Δεν σας φέραμε εκεί που 
είσαστε τώρα, με την εισδοχή όλου του σάπιου 
βαθέως ΠαΣοΚ, για να μας φέρετε τα πάνω κάτω, 
όταν σας κάνει κέφι». Κι έτσι αποκτήσαμε την 
κυβερνώσα αριστερά, που δεν είναι ούτε κυβερνώσα 
ούτε αριστερά. Δεν είναι κυβερνώσα, γιατί δεν 

νογάει να κυβερνήσει και δεν είναι 
αριστερά γιατί σκοπός της είναι ο ίσος 
καταμερισμός της φτώχιας σε όλον τον 
πληθυσμό, που βεβαίως, είναι αριστερό 
μέτρο, αλλά τι έγινε με ’κείνη την 
ευημερία όλου του λαού, που υπόσχεται 
ο σοσιαλισμός; Και δεν εννοώ ευημερία 
τύπου ΠαΣοΚ, αλλά μέσα από δουλειά, 
μόχθο και καταξίωση. Αν τα δείτε ποτέ 
αυτά, χωρίς την ανεργία την πείνα και 
τον φαβοριτισμό, να με ενημερώσετε να 
κοιτάξω κι εγώ.

Ελπίζω να καταλάβατε τώρα γιατί 
ψυχανεμιζόμουνα νίκη του ΣΥΡΙΖΑ πριν 
από κάνα χρόνο και κάτι μέρες. Κάπως 

έτσι πρέπει να σκεπτόσαστε και σεις, διαβάζοντας 
ανάμεσα στις γραμμές, όχι μόνο εκείνα που θέλουν 
να σας πουν, αλλά και όσα δεν θέλουν να ξέρετε. 
Στο έμπειρο μάτι είναι όλα φανερά. Λίγη εξάσκηση 
απαιτείται. Και πλέρια ενημέρωση από πολλές 
πηγές και –προς θεού!– όχι από τα μπλογκς. Είναι 
ανεύθυνα και δεν λένε σχεδόν ποτέ την αλήθεια. 
Τι να πιστέψει κανείς από δαύτα, αν δεν μας 
πληροφορούν πού βρήκαν την είδηση, που θέλουν 
να πιστέψουμε; Μπορεί να είναι τελείως ψεύτικη ή 
φτιαχτή!

Μα γιατί έγιναν έτσι τα πράγματα; Θα αναρωτιέστε. 
Γιατί πρέπει να συγκατατεθούμε στην ληστεία 
του ορυκτού μας πλούτου. Μπορεί να ισχύει 
η συνθήκη COOPER αλλά δεν φτάνει. Αν δεν 
υπάρξει συναίνεση, θα έχουμε επανάσταση, αλλά 
οι πεινασμένοι, που δεν μπορούν να σταθούν στα 
πόδια τους, δεν επαναστατούν κι αν το κάνουν, ένα 
καρβέλι ψωμί αρκεί για να λήξει η επανάστασή 
τους. Καταλάβατε τώρα γιατί πάμε ανάποδα, σαν 
τον κάβουρα;

Δικαιολογία δεν έχετε για τις αποφάσεις σας. Σας τα 
είχα πει όλ’ αυτά πριν από 13–14 μήνες, αλλά δεν με 
ακούσατε. Τώρα περαστικά μας και να δούμε πώς 
θα ξεμπερδέψουμε.

Η φίλη σας
Αθηνά

athina.nafplion@gmail.com

Γιατί βγήκε ο ΣΥΡΙΖΑ
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6ΛέρναιαΗ Λέρνη αναφέρεται άλλοτε ως 

ποταμός, άλλοτε ως πηγή και άλ-
λοτε ως λίμνη (και συνεκδοχικά 

ως πεδιάδα) και έδωσε την ονομασία 
της σε ολόκληρη την περιοχή. Από την 
πηγή Λέρνη πήγαζε ο ποταμός Ποντίνος, 
παράλληλα σχεδόν προς την Αμυμώνη 
εκβάλλοντας στη παρακείμενη θάλασ-
σα μετά από ρου μικρού μήκους. Από τα 
άφθονα νερά της, καθώς και άλλων πα-
ρακείμενων πηγών όπως του Αμφιαράου 
σχηματίζονταν κατά την αρχαιότητα πολ-
λά τέλματα από τα οποία και γεννήθηκε 
ο μύθος της Λερναίας Ύδρας, αλληγορι-
κά ως πρώτη προσπάθεια αποξήρανσης 
ελών στον ελλαδικό χώρο από τους μυ-
θικούς κατοίκους, προσωποποιούμενοι 
στη μορφή του Ηρακλή. Επίσης στον 
ίδιο χώρο ήταν και η λίμνη Αλκυονία, 
την οποία θεωρούσαν απύθμενη (το ίδιο 
πιστεύουν μέχρι σήμερα οι κάτοικοι της 
περιοχής) και είσοδο του Κάτω Κόσμου. 
Από αυτήν, σύμφωνα με την μυθολογία, 
κατέβηκε ο Διόνυσος στον Άδη για να 
φέρει τη Περσεφόνη. Εδώ, επίσης κατά 
τη μυθολογία, ζούσε και η Λερναία Ύδρα 
(το τερατόμορφο μυθικό έλος) που με 
πυρκαγιές και επιχωματώσεις «σκότωσε» 
ο Ηρακλής αλληγορικά και αποξήρανε τη 
περιοχή, στον δεύτερο από τους άθλους 
του.
Η αφθονία των πλούσιων υδάτων της 
περιοχής μαρτυρείται και από το γεγο-
νός ότι σε απόσταση μικρότερη των 
400 μ. από την ακτή, μέσα στη θάλασσα, 
υφίσταται η μεγάλη πηγή γλυκού νερού 
λεγόμενη «Δεινή» ή «Ανάβαλος» στην 
οποία κατά τον Παυσανία οι Αργείοι έρρι-
πταν τα προς τον Ποσειδώνα διακοσμη-
μένα ζωντανά άλογά τους, ως προς θυσία 
τρόπο τινά, τα οποία στη συνέχεια ο Πο-
σειδώνας τα ελευθέρωνε και επέστρεφαν 
στην ακτή. Η όλη περιοχή της Λέρνης 
ήταν στενότατα συνδεδεμένη με την αρ-
χαία λατρεία του υγρού στοιχείου όπου 
και γιορτάζονταν τα Λέρναια.
Τα Λέρναια ήταν αρχαία σημαντική εορ-
τή που τελούταν κατ΄ έτος στη Λέρνη κο-
ντά στο Άργος, από τους Αργείους, προς 
τιμή κυρίως της θεάς Δήμητρας ως «Λερ-
ναίας» και ως «Προσύμνας» στο αρχαίο 
ιερό άλσος που εκτείνονταν μέχρι τους 
ποταμούς Αμυμώνη και Ποντίνου.
Η όλη εορτή τελούνταν με μυστήρια που 
θεωρούνταν λείψανο της παλαιότερης 
πελασγικής θρησκείας. Κατά τον Παυ-
σανία η εορτή αυτή ιδρύθηκε από τον 
Φιλάμμωνα (Γιος του Απόλλωνα με την 
κόρη του Δαιδαλίωνα Χιόνη. Ο Δαιδαλί-
ων ήταν πολεμιστής, γιος του Εωσφόρου 
ή Εσπέρου, αδελφός του Κήυκα και πατέ-
ρας του Αυτόλυκου και της Χιόνης.
Περιγράφεται από τον Οβίδιο (XI 291) ως 
ανελέητος και πολεμοχαρής χαρακτήρας.
Μετά τη θανάτωση της Χιόνης από τη 
θεά Ήρα ή την Άρτεμι, ο Δαιδαλίων με-
ταμορφώθηκε από τον Απόλλωνα σε γε-
ράκι όταν έπεσε από απόκρημνη πλαγιά 
του Παρνασσού, προκειμένου να απαλ-
λαγεί από τη θλίψη του για την απώλεια 

της κόρης του) πολύ πριν της καθόδου 
των Ηρακλειδών και πιθανώς συνδυά-
στηκε αργότερα με τις μυστηριακές επί-
σης εορτές του Διονύσου. Εκ του λόγου 
αυτού γινόταν επίσης κατά τον εορτασμό 
των Λερναίων και χρήση φαλικών συμ-
βόλων, ενώ μετείχαν στον πανηγυρισμό 
και Θυιάδες που έφερναν θύρσους, σε 
μία ανάμειξη προσώπων και συμβόλων 
της λατρείας του Διονύσου που είχε εισα-
γάγει πρώτος στη περιοχή ο αρχαιότερος 
μάντυς Μελάμπους. Το δε «ιερό πυρ» για 
τις ανάγκες των ιεροτελεστιών της εορ-
τής το μετέφερναν οι Αργείοι από το ιερό 
της «Πυρωνείας Αρτέμιδας» που βρι-
σκόταν στο όρος Κράθις. (Στη χώρα των 
Φενεατών μετά το ιερό τον πύθιου Απόλ-
λωνα, προχωρώντας όχι πολύ, βρίσκεται 

κάνεις πάνω στο δρόμο που οδηγεί προς 
το βουνό Κράθις. Στο βουνό αυτό είναι οι 
πήγες του Κράθιδος ποταμού, ο οποίος 
κατεβαίνει στη θάλασσα κοντά στις Αίγες 
που είναι θέση έρημη επί των ήμερων 
μου, ήταν όμως εκεί παλαιότερα πόλη 
των αχαιών. Από αυτόν τον Κράθι, έχει 
δοθεί το όνομα και σ’ ένα ποτάμι της Ιτα-
λίας, στη χώρα των Βρεττίων. Στο όρος 
Κράθις υπάρχει ιερό της πυρωνίας Αρτέ-
μιδος· παλαιότερα από τη θεά αυτή έφερ-
ναν φωτιά οι Αργείοι για τα Λερναία). Οι 

δε εορτάζοντες κατά τον Πλούταρχο ξε-
κινούσαν νύκτα από την Αλκυονία λίμνη 
κρατώντας θύρσους και προχωρούσαν 
σαλπίζοντας και καλώντας τον θεό Διό-
νυσο. Στη συνέχεια θυσίαζαν ένα κριάρι 

προς τιμή του Πυλαόχου Άδη όπου και 
έριχναν τα τεμαχισμένα μέλη του στο χά-
σμα που βρίσκεται στη περιοχή και που 
πίστευαν πως από εκεί εξαφανίσθηκε 
μετά της Κόρης.
Η συγγένεια των Λερναίων με τα Ελευσί-
νια μυστήρια είναι καταφανής. Από πολ-
λές επίσης πληροφορίες συνάγεται πως 
οι ιεροφάντες και των δύο αυτών εορτών 
διατηρούσαν επαφή. Τα Λέρναια τελού-
νταν και κατά τη Ρωμαϊκή εποχή και ακό-
μα μέχρι τις αρχές του Χριστιανισμού.

 Η Περσεφόνη ήταν κόρη της Θεάς της 
γεωργίας, Δήμητρας και του Δία. Ο Πα-
τέρας των Θεών, γνωστός για τις ερωτο-
τροπίες του, αποφάσισε να αποπλανήσει 
και την απόμακρη θεά, που αδιαφορού-

σε για τους άντρες. Έτσι ο Δίας μετα-
μορφώθηκε σε ταύρο και σαγήνευσε τη 
Δήμητρα, η οποία έμεινε έγκυος. Εννιά 
μήνες αργότερα γεννήθηκε ένα κορι-
τσάκι, που ονομάστηκε Περσεφόνη. Η 
αρπαγή της Περσεφόνης Όσο μεγάλωνε 
η Περσεφόνη, μεγάλωνε και η ομορφιά 
της. Όταν την είδε ο Πλούτωνας, θεός 
του Άδη, την ερωτεύτηκε κεραυνοβόλα 
και αποφάσισε να την κλέψει. Σύμφωνα 
με τον Ομηρικό ύμνο προς τη Δήμητρα, η 

νεαρή Περσεφόνη μάζευε λουλούδια στο 
Νύσιο πεδίο. Τη συντρόφευαν, η Αθηνά, 
η Άρτεμης και οι Ωκεανίδες νύμφες. Ανέ-
μελη η Περσεφόνη, απομακρύνθηκε από 
τη συντροφιά της, αναζητώντας το πιο 
όμορφο λουλούδι. Όταν έσκυψε να πιά-
σει έναν νάρκισσο, η γη χωρίστηκε στη 
μέση και από τα έγκατα εμφανίσθηκε ένα 
άρμα. Οδηγός ήταν ο Πλούτωνας, που με 
το ένα χέρι κρατούσε τα χαλινάρια των 
αλόγων και με το άλλο άρπαξε την πανέ-
μορφη κοπέλα. Οι κραυγές της δεν ακού-
στηκαν από κανένα και η Περσεφόνη 
κατέβηκε στον Κάτω Κόσμο. Απεικόνιση 
της αρπαγής της Περσεφόνης στον τάφο 
της Βεργίνας Απεικόνιση της αρπαγής 
της Περσεφόνης στον τάφο της Βεργίνας 
Ο θρήνος της Δήμητρας Η Δήμητρα έψα-
χνε μάταια την κόρη της, μέρα και νύχτα. 
Απ’ τη λύπη της, η γη και οι καλλιέργειες 
άρχισαν να μαραζώνουν. Μετά από και-
ρό, ο Ήλιος που έβλεπε τα πάντα απ’ τον 
ουρανό, λυπήθηκε τη θεά και της είπε 
που βρισκόταν η κόρη της. Η Δήμητρα 
απαίτησε να επιστραφεί η Περσεφόνη, 
αλλιώς δεν θα άφηνε τη γη να ξανανθί-
σει. Ο Δίας, παρακινημένος απ’ τις ικεσίες 
των ανθρώπων που πεινούσαν, διέταξε 
τον Πλούτωνα να ελευθερώσει την Περ-
σεφόνη. Η επανένωση της Περσεφόνης 
με τη Δήμητρα Η επανένωση της Περ-
σεφόνης με τη Δήμητρα Ο Θεός του Άδη 
δεν είχε άλλη επιλογή απ’ το να υπακού-
σει, αλλά πρώτα έδωσε στην Περσεφόνη 
να φάει ένα ρόδι. Ο Πλούτωνας γνώριζε 
ότι αν η κοπέλα κατανάλωνε τροφή στον 
Κάτω Κόσμο, θα δενόταν μαζί του και 
δεν θα μπορούσε να φύγει. Η Περσεφό-
νη, έφαγε έξι σπόρια και επισφράγισε τη 
μοίρα της. Όταν το έμαθε η Δήμητρα, 
έγινε έξαλλη και για να την ηρεμήσει, ο 
Δίας πρότεινε ένα συμβιβασμό. Για κάθε 
σπόρο που έφαγε, η Περσεφόνη θα έμε-
νε και ένα μήνα στον Άδη. Έτσι η κοπέλα 
θα περνούσε το μισό χρόνο δίπλα στην 
μητέρα της και τον άλλο μισό με τον 
Πλούτωνα. Η Δήμητρα αποδέχτηκε την 
απόφαση, αλλά δεν ξεπέρασε ποτέ το 
χαμό της κόρη της. Έκτοτε τους έξι μήνες 
που η Περσεφόνη βρισκόταν στον Άδη, 
η Δήμητρα πενθούσε και μαζί της πεν-
θούσε και η φύση. Τα δέντρα έχαναν το 
φύλλωμά τους, οι καλλιέργειες ασθενού-
σαν και βαρύς χειμώνας έπεφτε στη γη. 
Όμως όταν η Περσεφόνη επέστρεφε στη 
μητέρα της, η χαρά της Δήμητρας πρα-
σίνιζε τη γη και άνθιζε τα φυτά. Η κυρία 
του Κάτω Κόσμου Ο μύθος της Περσεφό-
νης αναφέρεται από τον Ησίοδο και στον 
ομηρικό ύμνο προς τιμήν της θεάς Δήμη-
τρας. Παραλλαγές του μύθου εμφανίζο-
νται σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας 
και ανάλογες θεότητες υπάρχουν ακόμα 
και στη Μεσοποταμία. Στην Οδύσσεια, η 
Περσεφόνη παρουσιάζεται ως σύντρο-
φος του Πλούτωνα και βασίλισσα του 
Κάτω Κόσμου, που εμπνέει τον τρόμο 
στις ψυχές των θνητών. Σε άλλες διηγή-
σεις συνδέεται με τη γονιμότητά της γης, 
την αναγέννηση και την αθανασία....
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Τα 5 πράγματα που πρέπει να 
κάνουμε πριν να είναι αργά

Της Αθηνάς Νάσσου, 

Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Οι περισσότεροι άνθρωποι λίγο πριν το τέ-

λος της ζωής τους, στον προσωπικό τους 

απολογισμό, διαπιστώνουν ότι θα έπρεπε 

να κάνουν κάποια πράγματα τελείως διαφορετικά όταν ήταν νέοι. 

Τα 5 πιο συνηθισμένα πράγματα για τα οποία οι περισσότεροι θα 

ήθελαν να γυρίσουν πίσω τον χρόνο και να τα κάνουν διαφορετικά 

είναι τα εξής:

1. Να ζήσουν μια ζωή αληθινή για εκείνους και όχι τη ζωή που 

προσδοκούσαν οι άλλοι από αυτούς. Αυτός είναι ο πιο συνηθισμέ-

νος λόγος για τον οποίο μετανιώνουν οι άνθρωποι. Όταν συνει-

δητοποιούν ότι η ζωή τους έχει σχεδόν τελειώσει και κοιτούν με 

διαύγεια προς τα πίσω, είναι εύκολο να δουν πόσα όνειρα έμειναν 

ανεκπλήρωτα. Οι περισσότεροι δεν πραγματοποίησαν ούτε τα 

μισά από τα όνειρά τους εξαιτίας των επιλογών που είχαν ή δεν 

είχαν κάνει.

2. Να δούλευαν λιγότερο. Άντρες και γυναίκες χάνουν περισσότε-

ρο χρόνο από αυτό που χρειάζονται δουλεύοντας στερούμενοι τις 

οικογενειακές στιγμές με τα παιδιά και τους συντρόφους τους. Επί-

σης, δεν αφιερώνουν καθόλου χρόνο σε δραστηριότητες που τους 

ευχαριστούν και τους γεμίζουν ικανοποίηση.

3. Να εξέφραζαν τα συναισθήματά τους. Πολλοί άνθρωποι καταπι-

έζουν τα αισθήματά τους για να μην έρθουν σε σύγκρουση με τους 

άλλους. Ως αποτέλεσμα, συμβιβάζονται σε μια μέτρια ύπαρξη και 

δεν γίνονται ποτέ αυτό που θα μπορούσαν πραγματικά να γίνουν.

4. Να είχαν κρατήσει επαφή με τους φίλους τους. Απορροφημένοι 

στην καθημερινότητα της ζωής τους, οι περισσότεροι άνθρωποι 

αφήνουν τις φιλίεςνα χαθούν με το πέρασμα των χρόνων. Πάρα 

πολλοί ήταν αυτοί που μετανιώνουν επειδή δεν έδωσαν στις φιλίες 

τους τον χρόνο και την προσπάθεια που άξιζαν.

5. Να είχαν αφήσει τον εαυτό τους να είναι πιο ευτυχισμένος. Το 

“βόλεμα” έχει επικρατήσει στα συναισθήματά τους, όπως επίσης 

και στη ζωή των περισσότερων ανθρώπων. Ο φόβος της αλλαγής 

τούς έκανε να προσποιούνται στους άλλους και στον εαυτό τους 

ότι είναι ευχαριστημένοι ενώ στην πραγματικότητα ήταν δυστυχι-

σμένοι.
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Η ανάλυση της μεγάλης νίκης από τον Δημήτρη Δημήτρουλια

Τι ειπε στην ΕΡΤ 
ο προπονητής των Λύκων 

Ο Διομήδης πήρε αυτό που 
ήθελε στο κατάμεστο Κλειστό 
Γυμναστήριο Αγίας Τριάδας: τη 
νίκη και τους πολύτιμους δύο 
βαθμούς από ένα ντέρμπυ, 
που παίχτηκε μεταξύ δύο εκ 
των βασικών διεκδικητών του 
τίτλου. Ο περσινός νταμπλού-
χος Π.Α.Ο.Κ. βρήκε αδιαπέρα-
στο εμπόδιο μπροστά στο πά-
θος, τη δύναμη και την θέληση 
των Λύκων και δεν μπόρεσε 
να κάμψει το πείσμα και την 
αποφασιστικότητά τους, ενώ 
καθοριστικό ρόλο έπαιξε και η 
παρουσία εκατοντάδων φίλων 
και φιλάθλων της ομάδας, οι 
οποίοι με τη φωνή και το χει-
ροκρότημά τους, «έσπρωξαν» 
τον Διομήδη όταν και όποτε 
χρειάστηκε.
Η ολοκλήρωση της 16ης αγω-
νιστικής βρίσκει τους Λύκους 
να προηγούνται στην βαθμο-
λογία με 3 βαθμούς μπροστά 
από τον Φίλιππο Βέροιας και 
με 5 βαθμούς μπροστά από 
τον Π.Α.Ο.Κ., εντούτοις κανείς 
ακόμα δεν μπορεί να προδικά-
σει την πρώτη θέση στην κα-
νονική περίοδο της Handball 
Premier, καθώς έπονται άλλες 
6 εξίσου σημαντικές αγωνιστι-
κές.
Ο αγώνας μεταδόθηκε ζωντα-
νά από την ΕΡΤ-2 και παρακο-
λουθήθηκε από χιλιάδες θε-
ατών ανά την Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, οι οποίοι έβγαλαν 
τα συμπεράσματά τους, σχετι-
κά με το συγκεκριμένο ντέρ-
μπυ. Ιδιαίτερο και σαφώς προ-
ηγούμενο σε σημαντικότητα 
ενδιαφέρον όμως, παρουσιά-
ζει η άποψη του «αρχιτέκτονα» 
της φετινής ομάδας των Λύ-
κων, του προπονητή Δημήτρη 
Δημητρούλια, ο οποίος έκανε 
μια ξεχωριστή ανάλυση της 
πολύ μεγάλης χθεσινής νίκης:
 «Αρχικά πρέπει να συγχαρώ 
τους Λούκα (Ντάσεβιτς) και 
Λευτέρη (Κρεμαστιώτη), γιατί 
αν και υπέφεραν όλη την εβδο-
μάδα και δεν προπονήθηκαν 
λόγω αρκετά σοβαρών τραυ-

ματισμών, έσφιξαν τα δόντια 
και αγωνίστηκαν σαν λύκοι 
για την ομάδα. Μια σημαντι-
κή νίκη αφιερώνεται πάντα 
στους απόντες και σύσσωμη 
η ομάδα την αφιερώνει στον 
μεγάλο απόντα αυτού του δι-
αστήματος, τον Χρήστο (Μυ-
λωνά), που αναρρώνει μετά 
από την σοβαρή λοίμωξη που 
υπέφερε. Του ευχόμαστε όλοι 
το συντομότερο στο γήπεδο, 
πιο δυνατός από ποτέ. Σχετι-
κά με το ματς τώρα: Ο αγώνας 
παρουσίασε μεγάλο τακτικό 
ενδιαφέρον και είμαι σίγου-
ρος ότι οι χαντμπολικοί θα τον 
απόλαυσαν. Είχε νευρικότητα 
και αρκετά λάθη, τα οποία και 
ο ΠΑΟΚ εκμεταλλεύτηκε πολύ 
καλά και κατάφερε τα περισ-
σότερα να τα εξαργυρώσει σε 
εύκολα goal στην αντεπίθε-
ση. Είμαστε οι 2 ομάδες που 
παίζουμε περισσότερο από 
οποιαδήποτε άλλη στο πρω-
τάθλημα με pivot, αλλά σε 
αυτό το ματς σε μεγάλο βαθμό 
αλληλοεξουδετερωθήκαμε, 
αφού το παιχνίδι δεν είχε τον 
αναμενόμενο αριθμό τελικών 
πασών στα pivots.
Στο κομμάτι που ήμασταν 
πολύ σταθεροί και δεν κάναμε 
ποτέ μεγάλη κοιλιά ήταν η ορ-
γανωμένη μας επίθεση, όπου 
και συντήρησε ποσοστό πάνω 
από 50% καθ’ όλη τη διάρκεια 
του αγώνα. Η άμυνά μας ειδικά 
στο πρώτο ημίχρονο ήταν συ-
μπαγής και με επιμονή, ενώ ο 
Λοΐζος για ακόμα ένα παιχνίδι 
έδειξε σταθερότητα και την 
απαιτούμενη ηρεμία, για να 
φτάσει στα συνήθη νούμερά 
του. Τα εξτρέμ που ήρθαν από 
τον πάγκο (Δάσκαλος , Καρκα-
λάτος) μας έδωσαν καθοριστι-
κά γκολ, αλλά και ποινές, ενώ 
ο Πασσιάς, έχοντας κάνει ένα 
κακό πρώτο ημίχρονο, πήρε 
τις πιο κρίσιμες για την έκβα-
ση του αγώνα επιθέσεις, με 
καθαρό μυαλό και αποφασι-
στικότητα, δείχνοντας στοιχεία 
εκκολαπτόμενου ηγέτη. Όλοι 

οι παίκτες έκαναν μια μικρή 
ή μεγάλη αγωνιστική κοιλιά 
μέσα στο ματς, αλλά κανένας 
δεν υστέρησε στο τέλος και 
αυτό λέγεται ΟΜΑΔΑ.
Προσωπικά θα έδινα τον τίτλο 
του MVP για αυτό το ματς στον 
Θοδωρή (Μεγαλοοικονόμου), 
γιατί σε έναν τόσο σημαντικό 
αγώνα και με τόση νευρικότη-
τα, ήταν μαζί με τον Αλβανό οι 
πιο ήρεμοι του γηπέδου, στους 
πολλούς και σημαντικούς ρό-
λους που έπρεπε να ανταπε-
ξέλθει.
Τέλος συγχαρητήρια στο δι-
αιτητικό δίδυμο για την πολύ 
καλή τους απόδοση, που επέ-
δρασε θετικά στην εικόνα του 
χθεσινού αγώνα. Δεν ξέφυγαν 
από το προφίλ τους και βλέ-
ποντας ενδελεχώς το βίντεο, 
βρήκα πολύ λίγα λάθη εκατέ-
ρωθεν, ενώ στα κρίσιμα σημεία 
του παιχνιδιού επέδειξαν πολύ 
μεγάλη συγκέντρωση και απο-
δείχτηκαν άτεγκτοι, σε έναν 
αγώνα που και οι δυο ομάδες 
έπαιξαν κοντά στα 6 μέτρα 
και πίεσαν πολύ να κερδίσουν 
σφυρίγματα και ποινές».
Τα πεντάλεπτα: 3-2, 5-5, 9-6, 
11-8, 12-10, 13-11 (ημχ.), 16-
15, 17-16, 19-18, 22-20, 27-21, 
28-23
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημη-
τρούλιας): Κοτανίδης, Μεγα-
λοοικονόμου 5, Καρκαλάτος 
3, Κρεμαστιώτης 1, Πασσιάς 5, 
Κοροβέσης, Μούγιτς 3, Άντρε-
γιτς 3, Νικολίτσας, Ντάσεβιτς 1, 
Τουνγκελίδης, Σαμαράς 3, Σεϊ-
ρεκίδης 1, Λοίζος, Δάσκαλος 1, 
Παπαδόπουλος 2.
ΠΑΟΚ (Νίκος Γεωργιάδης): 
Ζάγκας, Αραμπατζής, Πα-
λάσκας 4, Τσίλης 7, Τσε-
σμετζίδης, Νικολαϊδης 2, 
Κοκκώνης 3, Τσαμουρίδης, 
Μπουκοβίνας, Πετρίδης 3, Αλ-
βανός 4, Τσαναξίδης, Κωστακί-
δης, Τριανταφύλλου, Κεσίδης. 
Διαιτητές: Κατσίκης- Μιχαηλί-
δης, δίλεπτα: 4-8, πέναλτι: 4/5-
1/1.
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Η επιρροή του περιφερικού οργάνου 
στην εξέλιξη της άρθρωσης

Διατροφή και τερηδόνα
Πως να προλάβετε την τερηδόνα
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Της Δήμητρας Τού-
ντα, διαιτολόγος, δι-
ατροφολόγος

Το σμάλτο των δοντιών 
(αδαμαντίνη) είναι η πιο 
σκληρή ουσία του σώ-
ματος, αλλά μπορεί να 
διαβρωθεί εξαιτίας της 
τερηδόνας. 

Η τερηδόνα είναι μια από τις πιο συνηθισμένες 
παθήσεις. Η ζάχα ρη είναι μια από τις αιτίες που 
προκα λούν την τερηδόνα. Γύρω από τα δόντια 
και τη γραμμή των ούλων συγκεντρώνεται 
ζάχαρη. Τα βακτηρίδια που ζουν στο στόμα 
επι δρούν εκεί, απελευθερώνοντας οξέα. Αυτά 
τα οξέα διαβρώνουν την αδαμα ντίνη και προ-
καλούν τη φθορά της. Εξαιτίας της τερηδόνας, 
περίπου το 20% των Ευρωπαίων έχουν χάσει 
τα φυσικά τους δόντια. Ωστόσο, η υ γεία των 
παιδικών δοντιών έχει βελ τιωθεί στα 15 τελευ-
ταία χρόνια, χάρη στην καλύτερη στοματική 
υγιεινή και τη διάδοση της χρήσης οδοντόκρε-
μας με φθόριο. Όταν τρώτε κάτι γλυκό, τα δό-
ντια σας, για πάνω από μια ώρα. υφίστανται 
επίθεση οξέων. Μπορείτε να κα ταπολεμήσετε 
την τερηδόνα, περιο ρίζοντας τις σακχαρούχες 
τροφές στις ώρες των γευμάτων, τρώγοντας 
φρέσκα φρούτα και καθαρίζοντας το δόντια 
σας μετά από κάθε γεύμα.

Πως προκαλείται η τερηδόνα
Η οδοντική πλάκα, που σχηματίζεται πάνω και 
ανάμεσα στα δόντια, είναι η κυριότερη αίτια 
της τερηδόνας. Αποτελείται από μόρια τρο-
φών, βλέννα και βακτηρίδια. Το σάκχαρο που 
περιέχει αυτή η πλάκα διασπάται σε οξέα, τα 
οποία διαβρώνουν σιγά σιγά το σμάλτο του 
δοντιού και δημιουργούν κοιλότητες.

Συμπτώματα της τερηδόνας
• Στα πρώτο στάδια μπορεί να μην υπάρξουν 
συμπτώματα
• Πονόδοντος προκαλείται συχνά, αφού φάτε 
κάτι γλυκό, πολύ ζεστό ή πολύ κρύο
• Δυσάρεστη γεύση στο στόμα
• Δυσοσμία στην αναπνοή
Θρεπτικά στοιχεία για την υγεία των δοντιών
Για να έχετε γερά. υγιή, δόντια, η δια τροφή σας 
πρέπει να παρέχει επαρ κείς ποσότητες από έξι 
βασικό θρε πτικά στοιχείο: ασβέστιο, φωσφό-
ρο, μαγνήσιο, βιταμίνες C και D και φθό ριο. 
Αν η διατροφή σας είναι ποικίλη και περιέχει 
τροφές από όλες τις με γάλες ομάδες — ψωμί 
και δημητρια κά, γαλακτοκομικά, φρούτα και 
λαχα νικά, όσπρια (φασόλια, σπόρια κ.λ.π.) — 
θα παίρνετε μεγάλες ποσότητες α πό τα πέντε 
θρεπτικά στοιχεία αυτού του καταλόγου. Το 
φθόριο, που ενισχύει το σμάλτο των δοντιών 

σας, κάνοντάς τα πιο αν θεκτικά στα οξέα, βρί-
σκεται στα θα λασσινά. Η ποσότητα φθορίου 
στη διατροφή σας θα ποικίλλει, ανάλογα με 
το ποσοστό αυτού του μεταλλικού στοιχείου 
στο νερό που πίνετε και το έδαφος όπου έχουν 
καλλιεργηθεί τα λαχανικά. Σε ορισμένες περιο-
χές, ό που το ποσοστά φθορίου είναι χαμη λά, οι 
οδοντίατροι μπορεί να συστή σουν φθοριούχα 
συμπληρώματα για τα παιδιά.

Παιδιά και γλυκά ποτά
Μην αφήνετε τα μικρά παιδιά να χρη-
σιμοποιούν σαν μπιμπερό ένα μπου κάλι φρου-
τοχυμό ή άλλο γλυκό ποτό περισσότερο από 
λίγα λεπτά. Αν το σακχαρούχο υγρό βρέχει τα 
ούλα των δοντιών για πολύ, υπάρχει μεγά λος 
κίνδυνος να δημιουργηθεί σοβα ρής μορφής 
τερηδόνα.
Τα οξέα που παράγονται από τη δράση των βα-
κτηριδίων του στόματος στην πλάκα που δεν 
έχει αφαιρεθεί με βούρτσισμα και ξέπλυμα, 
διαβρώνουν την αδαμαντίνη και δημιουργούν 
κοιλότητες.
Αν αυτή η πρώιμη τερηδόνα δεν αντιμετωπι-
στεί έγκαιρα, τα οξέα συνεχίζουν να φθείρουν  
σιγά σιγά την αδαμαντίνη, φτάνοντας βαθύτε-
ρα στην οδοντίνη, που περιβάλλει τον πολφό 
(ρίζα του δοντιού).
Η οδοντίνη περιέχει μικροσκοπικές σήραγγες 
που επιτρέπουν στα βακτηρίδια μέσα στην 
κοιλότητα να διεισδύσουν έως τον πολφό, στο 
κέντρο του δοντιού. Αν ο οδοντίατρος δεν κα-
θαρίσει και σφραγίσει την κοιλότητα, η μόλυν-
ση θα νεκρώσει, τελικά, το δόντι και μπορεί να 
σχηματιστεί απόστημα.

Τροφές που πρέπει ν’ αποφεύγετε
Για να προλάβετε την τερηδόνα, θα πρέπει 
να περιορίσετε την καθημερινή κατανάλωση 
τροφών πλούσιων σε ραφιναρισμένη ζάχαρη, 
όπως γλυκά, μπισκότα, κέικ, μαρμελάδες και 
επεξεργασμένα φρούτα με ζάχαρη.

Τροφές που πρέπει να τρώτε
Αν δεν μπορείτε να καθαρίζετε τα δόντια σας 
μεταξύ κάθε γεύμα, φάτε τυρί, που έχει την ιδι-
ότητα να εμποδίζει το σχηματισμό οξέων. Επί-
σης, συστήνονται συχνά τραγανιστές τροφές, 
όπως μήλο και σέλινο, αλλά αυτές δεν είναι 
αρκετά αποτελεσματικές στον καθαρισμό των 
δοντιών από την εναπόθεση ζάχαρης.

Φθορίωση του νερού
Το φθόριο ισχυροποιεί το σμάλτο των δοντιών, 
γι’ αυτό συχνά προστίθεται στο πόσιμο νερό. 
Πιστεύεται ότι η φθορίωση του νερού (τα τε-
λευταία 15 χρόνια) υπήρξε ένας από τους ση-
μαντικότερους παράγοντες για τη μείωση της 
παιδικής ιδίως τερηδόνας.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 
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27 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

20 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου 

Τράκα, Επιστη-

μονικός Συνερ-

γάτης του Κέ-

ντρου Ειδικών 

Θεραπειών Βα-

σίλης Ν. Καπετά-

νιος και Συνερ-

γάτες

Η πιο διαδεδομένη διαταραχή που 

έχει σχέση με την ομιλία και τον λόγο 

γενικότερα είναι αυτή της άρθρωσης .  

Όταν λέμε φωνητικές και αρθρωτικές 

διαταραχές εννοούμε τις αλλοιώσεις, 

τις αντικαταστάσεις, τις παραλείψεις και 

της αμοιβαίες μεταθέσεις φθόγγων ή 

συλλαβών της ομιλίας.    

Οι αιτίες ; Αρκετές! Είτε οργανικές είτε 

λειτουργικές όπως για παράδειγμα ορ-

γανικές παθήσεις του περιφερικού ορ-

γάνου ( χείλια, γλώσσα, οδοντοστοιχία, 

μαλακός ουρανίσκος και επιγλωττίδα, 

όργανο ακοής κ.α.).

 Άλλες αιτίες είναι η ανωριμό-

τητα του παιδιού, η έλλειψη ικανοποι-

ητικού νοητικού επιπέδου, η έλλειψη 

ακουστικής προσοχής, άσχημο πρότυ-

πο ομιλίας, κληρονομικότητα κ.α.

 Η στοματική κοιλότητα είναι το 

κατεξοχήν σημαίνον τμήμα της φωνη-

τικής οδού. Εδώ, ενισχύεται ο θεμέλιος 

ήχος όπως έρχεται από τη γλωττίδα, 

εδώ αρθρώνεται σε φθόγγο και χρωμα-

τίζεται, εδώ αποκτά ταυτότητα.

Τα όρια της στοματικής κοιλότητας κα-

θορίζονται ως εξής: εμπρός από τα χεί-

λη, πίσω από την είσοδο που σχηματίζει 

ο γλωσσοϋπερώιος μυς, κάτω από το 

έδαφος του στόματος που σχηματίζει η 

γλώσσα.  Άνω η ίδια κοιλότητα ορίζεται 

από την οροφή του στόματος που κατα-

λήγει εμπρός στα άνω δόντια.  Πλαγίως, 

τέλος, η στοματική κοιλότητα καθορί-

ζεται από τα δόντια της άνω και κάτω 

γνάθου. 

Η γλώσσα είναι το πιο βασικό φθογγο-

πλαστικό όργανο.  Με τις κινήσεις της 

αλλάζει και δημιουργεί το στένωμα και 

το κατάλληλο φράγμα για την άρθρωση 

των φθόγγων.

Τα χείλη είναι το εμπρόσθιο όριο της 

στοματικής κοιλότητας .  Συνιστάται 

από δύο σαρκώδεις χορδές εφοδιασμέ-

νες με μυς.  Ο μυϊκός εξοπλισμός τους 

είναι τέτοιος ώστε τα χείλη και το στόμα 

να είναι ευκίνητα και να μπορούν να πά-

ρουν όλες τις απαιτούμενες θέσεις κατά 

την άρθρωση.

Η κάτω γνάθος λειτουργεί ως αρθρωτι-

κό όργανο.

Το μυϊκό σύστημα του λάρυγγα, της 

γλώσσας, των χειλιών μας δίνει άπειρες 

δυνατότητες στην κίνηση των ιδίων ορ-

γάνων.  Οι δυνατότητες αυτές μπορεί να 

καλλιεργηθούν αλλά μπορεί κα να ελ-

λείψουν εφόσον αγνοηθούν.  Μια ελα-

φρά δηλαδή δυσαρθροία ή μια πτωχή 

άρθρωση μπορεί να γίνει πτωχότερη 

αν δεν γίνουν οι απαραίτητες ασκήσεις 

τεχνικής.  
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Επιχείρηση καθαρισμού υδροβιότοπου με μπουλντόζα

Το ίδιο σφάλμα δυό φορές
Όπως και πέρσι έτσι και φέτος ο καθαρι-
σμός των ρείθρων του δρόμου Ναυπλίου 
Ν. Κίου προκάλεσε εκ νέου την οργή των 
περιβαλλοντικών οργανώσεων, αφού το 
γκρέιντερ εισχώρησε μέσα στον υγρο-
βιότοπο, σύμφωνα με τους καταγγέλλο-
ντες.

Πελοπόννησος Οικολογική
Μετά απ ο τηλεφωνήματα διαμαρτυρίας 
Ναυπλιωτών παρενέβη η Περιφερειακή 
Παράταξη «Πελοπόννησος Οικολογική», 
μέσω του εκπροσώπου της στην Αργο-
λίδα Γεράσιμου Κατσαΐτη η οποία κατάγ-
γειλε μεταξύ άλλων: Όπως μας κατήγγει-
λαν πολίτες και διαπιστώσαμε και οι ίδιοι, 
γίνονται εργασίες  από χτες το πρωί στον 
υγρότοπο Ναυπλίου, από το ύψος της 
Νομαρχίας και προς το ρέμα Ραμαντάνι 
σε βάθος πάνω από 70 μέτρα προς την 
θάλασσα και μήκος πάνω από 200 μέτρα. 
Ο χώρος μετατράπηκε σε ένα γήπεδο 
από χώμα.
Την έκταση αυτή διεκδικούν από το δη-
μόσιο ιδιώτες. Είναι ΖΟΕ και προστατευό-
μενη περιοχή. Οι φωτογραφίες δείχνουν 
αυτοκίνητα του Δήμου Ναυπλίου στον 
χώρο κατά την διάρκεια των εργασιών. 
Να σημειωθεί πως δεν είναι η πρώτη 
φορά που γίνεται επέμβαση στον υγρό-
τοπο Ναυπλίου.
Ζητάμε να σταματήσει κάθε εργασία (δι-
αμόρφωσης , καθαρισμού, επέμβασης 
κάθε είδους) αν δεν έχει προηγηθεί μελέ-
τη που θα προστατεύει την φύση.
Το μέτωπο της παραλίας μοναδικής 
ομορφιάς και καταφύγιο μεταναστευ-
τικών πουλιών να διασωθεί από όποιο 
«αναπτυξιακό» σχέδιο.
Να σημειωθεί πως ανάλογες εργασίες 
διαμορφώσεων (μικρότερης έκτασης ) 
γίνονται και στο υγρότοπο στα Φλάμπου-
ρα Πετροθάλασσα Ερμιονίδας εδώ και 
δύο μήνες. Τα μεταναστευτικά πουλιά χά-
νουν τον έναν μετά τον άλλο τους σταθ-
μούς τους.
Είμαστε σε επαφή με περιβαλλοντικές 
οργανώσεις και θα σας ενημερώσουμε 
στη συνέχεια».

Η Άλλη πρόταση
Αντιδράσεις υπήρξαν και απ την δημοτι-
κή παράταξη «Η Άλλη πρόταση» η οποία 
με ανακοίνωσή της ανέφερε: «Η περιοχή 
μεταξύ του κτηρίου της Περιφερειακής 
Διοίκησης Αργολίδας και του ρέματος 
Ραμαντάνι, στη δεξιά πλευρά με κατεύ-
θυνση προς Ν. Κίο, έχει χαρακτηριστεί 
από το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο Ναυ-
πλίου ως περιοχή προστασίας, καθώς 
αποτελεί τμήμα του θεσμοθετημένου 
υγροβιότοπου του παραλιακού μετώπου 
Ναυπλίου - Ν. Κίου.
Ποια όμως είναι η διαχείρισή της από τη 
δημοτική αρχή;
Μπουλντόζα και γκρέιτερ για τον καθα-
ρισμό.
Σκουπίδια στην περιοχή υπάρχουν. Ο 

καθαρισμός όμως σε μια ευαίσθητη περι-
βαλλοντικά περιοχή όταν γίνεται με μη-
χανικά μέσα είναι καταστροφικός. Αυτός 
είναι βασικός απαγορευτικός κανόνας 
στην αντιμετώπιση ενός υγροβιότοπου. 
Η καταστροφή δεν ολοκληρώθηκε κατό-
πιν της παρέμβασης πολιτών .
Και δεν έφθασε μόνο αυτό. Την επόμενη 
ημέρα 9-2-2016 προχώρησε στον «καθα-
ρισμό» -  καταστροφή και στην περιοχή, 
όπου έχουν θεσμοθετηθεί οι Ζώνες Οι-
κιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ).  Η χαμηλή αυτή 
βλάστηση και τα καλάμια είναι η ιδιαίτε-
ρη χλωρίδα, σημαντική για την περιοχή, 
που χαρακτηρίζει τον υγροβιότοπο.
Ας σκεφτούμε ότι αν θέλουμε να αναδεί-
ξουμε όλες τις πλευρές μιας πόλης, θα 
πρέπει να αναδείξουμε και τις ιδιαιτερό-
τητές της, μεταξύ αυτών και όσες έχουν 
σχέση με το φυσικό περιβάλλον. Η ύπαρ-
ξη ενός τόσο σημαντικού υγροβιότοπου 

(ο σημαντικότερος μαζί με τον Μουστό 
στην Ανατολική Πελοπόννησο) δίπλα σε 
μια πόλη θα πρέπει να θεωρείται ευλογία 
και όχι ευκαιρία καταστροφής.
Η δημοτική αρχή πρέπει να καταλάβει ότι 
δεν είναι όλα μπάζα».
Θα πρέπει να τονιστεί πως η περιοχή 
αυτή μέχρι το ύψος του βιολογικού κα-
θαρισμού, αν και απολύτου προστασίας 
έχει «βιαστεί περιβαλλοντικά πάμπολες 
φορές» ακόμα και απ το υπουργείο δικαι-
οσύνης. Η σημαντικότερη ήταν η ταφή  
σκουπιδιών του Ναυπλίου και η ρήψη επ 
αυτών μπάζων κατά την περίοδο της δη-
μαρχίας του Γ. Τσούρνου, που ανάγκασε 
τον τότε γραμματέα της τότε αποκεντρω-
μένης διοίκησης Πελοποννήσου Γ. Κα-
νελόπουλου να δώσει εντολή να μπουν 
μπάρες ώστε να αποτραπεί η ρίψη σκου-
πιδιών και μπάζων στον υγροβιότοπο.

Υποβάθμισε το θέμα ο Δήμος
Από πλευράς πάντως της σημερινής 
δημοτική αρχής Ναυπλιέων υποβαθμί-
στηκε το θέμα, όπως φαίνεται και απ τις 
δηλώσεις του Δημάρχου Ναυπλιέων Δ. 
Κωστούρου στο Φέις Μπουκ: «Η είσοδος 
του Δήμου από τη Νέα Κίο πρέπει να δι-
ατηρείται καθαρή και ευπαρουσίαστη 
όπως και οι υπόλοιπες φυσικά. Η Διεύ-
θυνση καθαριότητας κάνει καλή δουλειά. 
Γλυκειά, οικόπεδα Αγ. Αναστασίου σει-
ρά έχει τώρα η γωνία Σπάρτης και Νέας 
Κίου».
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Παίρνω όπλο, μπαλάσκες, διπλό κράνος και με βαριά 
βήματα ξεκινάω για την σκοπιά που βρίσκεται λίγο 
απόμερα από τις σκηνές σε ένα μονοπάτι. Δύο με τρεις η 
ώρα είναι η βάρδια μου. Δεν έχουν περάσει ούτε είκοσι 
λεπτά που είμαι στην σκοπιά και από τον καταυλισμό 
ακούγονται φωνές. Είμαι όμως απόμερα και δεν μπορώ 
να ξεχωρίσω τι ακριβώς λένε. Καταλαβαίνω όμως ότι 
κάνουν πλάκα, γιατί ακούγονται γέλια. 
Η ώρα πέρασε και στο βάθος  του μονοπατιού φάνηκε η 
φιγούρα του συναδέλφου που θα με αντικαθιστούσε. 
-Τι έγινε ρε φίλε τον ρωτάω. Τι συμβαίνει εκεί κάτω; 
-Ένα φίδι, μου απαντάει, μπήκε στον καταυλισμό αλλά 
το σκοτώσαμε και ο λοχαγός το έβαλε στην σούβλα για 
να το φάμε.
-Τι λες ρε!! Του λέω. 
-Ναι, μου λέει πήγαινε να δεις . 
Κατεβαίνοντας προς τα κάτω μου ήρθε η τσίκνα από 
την ψησταριά και κατάλαβα ότι ο συνάδελφος έλεγε 
αλήθεια. 
Φτάνοντας κοντά καμιά δεκαριά στρατιώτες έχουν κάνει 
κύκλο γύρω από την φωτιά. Ο λοχαγός σε ρόλο σεφ 
δίνει οδηγίες για τον «οβελία». Έχει γδάρει το φίδι, έχει 
βγάλει τα έντερα και τους δηλητηριώδεις αδένες και τα 
αλάτια, πιπέρια , λεμόνια πέφτουν άφθονα πάνω στον 
εκλεκτό μεζέ. 
-Θα φας; Ρωτάει ο λοχαγός. 
-Θα δοκιμάσω,  του απαντώ.
Όταν ο λοχαγός – σεφ αποφάνθηκε ότι ο μεζές είναι 
έτοιμος, ζήτησε μια καραβάνα για να τον κόψει 
κομμάτια. Κανείς δεν κάνει βήμα. 
-Μια καραβάνα ρε μα…..ες. Με βάλατε να σας το ψήσω 
και τώρα κάνατε πίσω; 
Ένα παιδί από τον Πύργο, έφερε την καραβάνα 
του τελικά και το φίδι γίνεται κομματάκια. Όσοι 
αποφασίσαμε να δοκιμάσουμε παίρνουμε από ένα 
μεζεδάκι, το βάζουμε στο στόμα και αρχίζουμε το 
μάσημα. Μασάμε – μασάμε – ξαναμασάμε, αλλά 
κάτω δεν κατεβαίνει. Η γεύση του είναι ωραία κάτι 
σαν ψάρι…. κάτι σαν ανάλατη ρέγκα. Μετά από 
πολύ προσπάθεια η μπουκιά γλιστράει και φτάνει στο 
στομάχι. 
Για μια ακόμα φορά ο εγωισμός νίκησε. Ένα μήνα 
φτύνουμε και ξεροφτύνουμε για να καθαρίσει το στόμα 
μας. 
Άλλη μια εμπειρία και αυτή!
Η εβδομάδα όμως πέρασε γρήγορα και στις 27 
Ιουνίου πρωί – πρωί ανεβαίνουμε στα αυτοκίνητα 
και κατεβαίνουμε από το Τρόοδος για να πάμε σε 
ένα Κυπριακό στρατόπεδο από όπου θα κάνουμε μια 
εβδομάδα αναγνωρίσεις. Μας περίμενε ένα τοπίο 
τόσο αφιλόξενο και τόσο ξερό που θυμίζει εξωγήινους 
πλανήτες, θυμίζει σεληνιακό τοπίο. Θυμίζει Σαχάρα. 
Εδώ δεν υπάρχουν τα λεβέντικα Ελληνικά βουνά με 
τις ψηλές κορυφές και τους αγέρωχους βράχους με τις 
αετοφωλιές. Δεν υπάρχουν τα απάτητα λαγκάδια, δεν 
υπάρχουν οι βαθιές ρεματιές με τα θεόρατα πεύκα, τα 
πλατάνια και τα γάργαρα νερά. 
Εδώ το κάθε βουνό θυμίζει ένα τεράστιο σωρό 

από ασβέστη. Με κάτασπρες πέτρες που καθώς 
πυρακτώνονται κάτω από καυτό ήλιο μοιάζουν με 
κολασμένα βουνά του κάτω κόσμου. Δέντρο δεν υπάρχει 
πουθενά. Η μοναδική βλάστηση που υπάρχει εδώ είναι 
λίγα αγκάθια που και αυτά μη αντέχοντας την τρομερή 
ξηρασία έχουν γύρει τα κεφάλια τους στην Γή. 
Οι πορείες που κάνουμε όλη την εβδομάδα είναι σωστό 
μαρτύριο. Ανεβοκατεβαίνουμε αυτά ασβεστόβουνα από 
αδιάβατα μέρη που και αγριοκάτσικα δυσκολεύονται 
να τα περάσουν. Το νερό που έχουμε στα παγούρια μας 
τελειώνει. Το στόμα μας στεγνώνει ενώ τα πόδια έχουν 
κυριολεκτικά ανάψει καθώς οι σόλες λειώνουν πάνω 
στις καυτερές πέτρες. 
Η μόνη παρηγοριά που μας δίνει κουράγιο και 
προχωράμε, είναι η σκέψη ότι φτάνοντας στον 
καταυλισμό θα δροσιστούμε λίγο στα βρομόνερα ενός 
ποταμού που ένας θεός ξέρει από πού κατεβαίνει. 
Οι σκηνές μας είναι στημένες κάτω από χαρουπιές. Η 
ζάχαρη που βγάζουν τα ώριμα χαρούπια είναι εστίες που 
μαζεύονται ολόκληρα σύννεφα από μύγες και καθώς 
γυρίζουμε το μεσημέρι εξουθενωμένοι και πέφτουμε να 
ξεκουραστούμε λίγο, δεν μας αφήνουν να ησυχάσουμε. 
Η εβδομάδα των αναγνωρίσεων πέρασε.
 Στις 3 Ιουλίου το πρωί παίρνουμε το δρόμου του 
γυρισμού για την μοίρα. Οι μέρες περνάνε σιγά – σιγά η 
μία μετά την άλλη με ανιαρά μαθήματα, με πολύ σκοπιά 
και άγχος, ώσπου έρχεται η 18 Ιουλίου. Το πρωί γίνεται 
αλλαγή διοικήσεως. Ο παλιός διοικητής αφού μας έδωσε 
την αποχαιρετιστήρια  χειραψία έφυγε για να αναλάβει 
καθήκοντα ο νέος. Ούτε 1 ώρα δεν έχει συμπληρώσει 
ο νέος διοικητής στην μοίρα και δείχνει τον χαρακτήρα 
του. Φωνάζει και βρίζει ένα λοχαγό για κάποιο λάθος 
που έκανε. 
Το μεσημέρι της ίδιας μέρας φύγαμε για την περιοχή 
Ζύγι όπου για 15 μέρες θα κάνουμε θαλάσσια 
εκπαίδευση. Αφού τακτοποιηθήκαμε σε μια Κυπριακή 
μοίρα που ήταν εκεί, αρχίσαμε διάφορα μαθήματα. Στην 
αρχή κάναμε εκπαίδευση για τα άρματα. Το μάθημα 
ήταν μέχρι το μεσημέρι μετά πήγαμε για μπάνιο στην 
θάλασσα και το απόγευμα κάναμε λίγη γυμναστική. 
Η δεύτερη βδομάδα ήταν πιο ωραία από την πρώτη. 
Η μέρα άρχιζε με τροχάδην επί μια ώρα ακολουθούσε 
γυμναστική  στην παραλία, κάναμε λίγο μάθημα, 
άλλοτε  για κωπηλασία και άλλοτε για κατασκευή 
σχεδίας με διάφορους τρόπους και μετά μπάνιο. Οι 
15 μέρες πέρασαν πολύ γρήγορα και πολύ ωραία. 
Ήταν πραγματικές διακοπές! Την πρώτη Αυγούστου 
μαυρισμένοι και ξεκούραστοι, γυρίσαμε στην μοίρα με 
βαριά καρδιά για να αρχίσουμε πάλι τις σκοπιές και τις 
αγγαρείες και τα σπαστικά μαθήματα. Οι μέρες κυλάνε 
σιγά - σιγά και καθώς ο νέος διοικητής προσπαθεί να 
επιβάλει τις δικές του ιδέες και τον δικό του τρόπο 
διοίκησης γίνεται πολύ κουραστικός. Ταυτοχρόνως 
αρχίζουν και προδιαγωνιστικές πορείες, εν όψει της 
μεγάλης διαγωνιστικής που πρόκειται να γίνει στις 11 
του Σεπτέμβρη. 
Η πρώτη πορεία έγινε στις 17 Αυγούστου. Ήταν μια 
πορεία 25 χιλιόμετρα σωστό μαρτύριο. Κάναμε το 
γύρο του Σταυροβουνίου, από μέρη κακοτράχαλα , από 
πλαγιές χωρίς μονοπάτια, κάτω από ένα καυτό ήλιο 
θερμοκρασία 35  βαθμών. Γυρίσαμε στην μοίρα 1:30 
ξεθεωμένοι  , με το στόμα ξερό, καθώς το νερό που 
είχαμε μαζί μας είχε τελειώσει από νωρίς. 
Στις 25 του μήνα έγινε η δεύτερη πορεία. Ευτυχώς 
ήταν νυχτερινή και η νυχτερινή δροσιά έκανε να 

διανύσουμε τα  30 χιλιόμετρα πιο άνετα. Η τελευταία 
προδιαγωνιστική έγινε την πρώτη του Σεπτέμβρη, πέντε 
ώρες ολόκληρες με πλήρες φορτίο. 
10 Σεπτεμβρίου. Το απόγευμα φεύγουμε με τα 
αυτοκίνητα για το βουνό. Τρόοδος από όπου το βράδυ 
θα ξεκινήσει η διαγωνιστική πορεία. Οι λόχοι ξεκινάνε 
ένας - ένας με διαφορά 10΄λεπτώνο ένας με τον άλλο και 
σκοπός τους είναι ποιος θα φέρει τον καλύτερο χρόνο. 
Στις 8 ακριβώς ξεκίνησε ο δικός μας λόχος. Αρχίζουμε 
να ανεβαίνουμε κορυφές και να κατεβαίνουμε χαράδρες. 
Το φορτίο που έχουμε πάνω μας συνέχεια βαραίνει 
καθώς τα χιλιόμετρα αυξάνουν. Στην προσπάθεια να 
κάνουμε όσο το δυνατόν καλύτερο χρόνο πηγαίνουμε 
σχεδόν τρέχοντας  και στην διαδρομή προσπεράσαμε 
τον προπορευόμενο λόχο σπάζοντας όλα τα ρεκόρ των 
τελευταίων ετών. 
Κάναμε 52 χιλιόμετρα  σε  8 ώρες και 10 λεπτά. 
Φτάσαμε στην μοίρα στις 4:10 ή ώρα το πρωί και αφού 
κοιμηθήκαμε μια μέρα μέχρι να ξημερώσει κάναμε βολή, 
αλλά καθώς ξαπλώναμε κάτω μας έπαιρνε ο ύπνος και 
ρίχναμε στα τυφλά. (Συνεχίζεται….)

*Το 1985 κωδικοποιημένος στην μνήμη μου ως «γιος 
του αδελφού» μου ο Χαρίλης μου έδωσε να διαβάσω 
το στρατιωτικό  ημερολόγιο του.  30 χρόνια μετά του 
το ζήτησα για να βρει τον δρόμο του στα μονοπάτια 
του «Αναγνώστη». Τώρα πια είναι αποθηκευμένος 
στην μνήμη του υπολογιστή ως «Καπετάν 
Ρέμπελος» του εύχομαι: καλοτάξιδος με κοινοτικούς 
χαιρετισμούς «Καπετάν Βασίλης»….

ΒΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΜΝΗΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΜΟΥ ΘΗΤΕΙΑ  (12).*

ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ (Γ ΜΕΡΟΣ )
ΧΑΡΙΛΑΟΣ 
ΡΕΜΠΕΛΟΣ
ΕΛΛΑΔΑ:ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ 
ΤΥΦΕΚΙΟΦΟΡΟΣ ΕΛΔΥΚ 
ΚΥΠΡΟΣ : ΚΑΤΑΔΡΟΜΕΑΣ 
ΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΠΑΟ 
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Μυρίζει βασιλικό

Δ.Ε.Υ.Α. ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
Ταχ. Δ/νση: Άγιος Παντελεήμο-
νας – Μπαρδούνια 
21300 ΚΡΑΝΙΔΙ 
Τηλ. 27540 22945, 27540 
22972 
http://deyaer.wordpress.com 
Fax. 27540 23391 
e-mail dkranid@otenet.gr 

Κρανίδι, 09-02-2016
Αριθμ. Πρωτ: 428

Περίληψη διακήρυξης δη-
μοπρασίας για την μίσθωση 
ενός (1) αγροτεμαχίου με γε-

ώτρησης, στην περιοχή «ΜΙΛΙ-
ΝΤΡΑ» Κρανιδίου
Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονί-
δας προκηρύσσει πρόχειρο δια-
γωνισμό με σφραγισμένες προ-
σφορές για την μίσθωση ενός 
(1) αγροτεμαχίου με γεώτρηση, 
στην Δημοτική Κοινότητα Κρανι-
δίου και συγκεκριμένα στην πε-
ριοχή «ΜΙΛΙΝΤΡΑ», με κριτήριο 
κατακύρωσης την χαμηλότερη 
τιμή σύμφωνα με τις διατάξεις 
που προβλέπονται από το Π.Δ. 
270/1981. Προς μίσθωση, θα 
προτιμηθεί η γεώτρηση που θα 

βρίσκεται πιο κοντά στο υπάρ-
χον υδρευτικό δίκτυο και θα 
έχει το πλέον ικανό αντλητικό 
συγκρότημα.  Πληροφορίες και 
αντίγραφα της διακήρυξης πα-
ρέχονται τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες από 8:00 π.μ. έως και 
3:30 μ.μ. από τα γραφεία της 
Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονίδας, Διεύθυνση: 
Αγ. Παντελεήμονας – Μπαρδού-
νια, 21300 Κρανίδι, Τηλέφωνο: 
2754022945, Fax: 27540.23391.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
της Δ.Ε.Υ.Α.ΕΡ.

Ιωάννης Πάλλης

Δ.Ε.Υ.Α. ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
Ταχ. Δ/νση: Άγιος Παντελεήμο-
νας – Μπαρδούνια 
21300 ΚΡΑΝΙΔΙ 
Τηλ. 27540 22945, 27540 
22972 
http://deyaer.wordpress.com 
Fax. 27540 23391 
e-mail dkranid@otenet.gr 

Κρανίδι, 09-02-2016
Αριθμ. Πρωτ: 430

Περίληψη διακήρυξης δημο-
πρασίας για την μίσθωση ενός 
(1) αγροτεμαχίου  με γεώτρη-

σης, στην περιοχή «ΟΥΡΕΖΑ» 
Κρανιδίου   
Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονί-
δας προκηρύσσει πρόχειρο δια-
γωνισμό με σφραγισμένες προ-
σφορές για την μίσθωση ενός 
(1) αγροτεμαχίου με γεώτρηση, 
στην Δημοτική Κοινότητα Κρα-
νιδίου και συγκεκριμένα στην 
περιοχή «ΟΥΡΕΖΑ», με κριτήριο 
κατακύρωσης την χαμηλότερη 
τιμή σύμφωνα με τις διατάξεις 
που προβλέπονται από το Π.Δ. 
270/1981. Προς μίσθωση, θα 
προτιμηθεί η γεώτρηση που θα 

βρίσκεται πιο κοντά στο υπάρ-
χον υδρευτικό δίκτυο και θα 
έχει το πλέον ικανό αντλητικό 
συγκρότημα.  Πληροφορίες και 
αντίγραφα της διακήρυξης πα-
ρέχονται τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες από 8:00 π.μ. έως και 
3:30 μ.μ. από τα γραφεία της 
Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονίδας, Διεύθυνση: 
Αγ. Παντελεήμονας – Μπαρδού-
νια, 21300 Κρανίδι, Τηλέφωνο: 
2754022945, Fax: 27540.23391.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
της Δ.Ε.Υ.Α.ΕΡ.

Ιωάννης Πάλλης

Της Θεοδώρας Ρεντούλη
(Α` μέρος) 

Βράδυ. Ησυχία παντού. Οι γείτονες κοιμούνται ήδη 
και εγώ κοιτάζω προσεκτικά το σπίτι που πέρασα 
τα τελευταία καλοκαίρια μου σαν παιδί. Δεξιά μου, 
η σκαλιστή ντουλάπα . Νιώθω τόσο περίεργα που 
ακουμπώ τις πτυχώσεις της. Δεν μπορώ παρά να 
ανοίξω την κλειδαριά. Ανασαίνω βαθιά. Μυρίζω 
και πάλι την τόσο οικεία λεβάντα και ακουμπώ το 
κεφάλι μου ευλαβικά, στα πουκάμισα, που πάντα 
με γέμιζαν γαλήνη.  Ηρεμώ. Ακούω τους χτύπους 
της καρδιάς μου... Σηκώνομαι απαλά με τον ήχο 
μιας           νυχτοπεταλούδας. Βγαίνω στο μπαλκό-
νι και κοιτάζω ολόγυρα, η γειτονιά έχει ερημώσει. 
Ψάχνω το σπίτι του πρώτου, παιδικού μου έρωτα. 
Μάλλον έγινε και αυτό θύμα της κατεδάφισης…  
Στο χωριό έχουν μείνει μόλις  είκοσι σπίτια . Παι-
διά δεν υπάρχουν . Οι φίλοι μου μετακόμισαν στην 
Αθήνα, καθώς η τύχη του χωριού φαίνεται να τους 
εγκατέλειψε για τα καλά, κι εγώ, επέστρεψα  για μια 
νύχτα. Αύριο θα πάω ξανά στο νοσοκομείο να δω 
την γιαγιά μου. Για την εγχείρησή χρειάστηκε αίμα 
και μόνο εγώ μπορούσα να δώσω. Τώρα, μόνη της, 
με χρειάζεται πιο πολύ από όλους.
  Προς το παρόν όμως μπορώ να απολαύσω μια 
μοναχική βόλτα στο χωριό. Όλοι φοβούνται τη 
νύχτα, εκτός από εμένα. Ο προβλεπόμενος φωτι-
σμός είναι ικανός να μου προσφέρει μια αίσθηση 
ελευθερίας … πολύ ιδιαίτερη. Σβήνω τις λιγοστές 
λάμπες του σπιτιού και παίρνω το μπουφάν μου. 
Κλείνω την πόρτα και κατακλύζομαι από τις μυρω-
διές. Ο κήπος μας ήταν πάντα γεμάτος με γαρδένιες 
, λευκά τριαντάφυλλα, φρέζιες και χαμομήλια και ο 
συνδυασμός τους ήταν∙ είναι εξαιρετικός… Βγαίνω 
στο δρόμο, τόσες αναμνήσεις, τις ελευθερώνω . 
Συνειδητοποιώ ότι θυμάμαι τα πάντα. Νιώθω σαν 
σκηνοθέτης … 
Φτάνω στην πλατεία. Κάτω από τον πλάτανο, στην 
θέση της δικής μου κούνιας βρίσκονται  τα σκοινιά 
ενώ οι περισσότερες έχουν αφήσει μόνο μια λακού-
βα στη θέση τους…Προσπαθώ να συνεχίσω, αλλά 
ούτε οι δυνάμεις μου ούτε το αεράκι με βοηθούν 
να φτάσω ως την παραλία. Παίρνω τον δρόμο του 
γυρισμού, χάνομαι –για πρώτη φορά - στα σοκάκια  
και εν τέλει μπαίνω στο σπίτι. Κουράστηκα πολύ 
σήμερα…  Ξεντύνομαι και πέφτω στο κρεβάτι, μα 
δεν έχω ύπνο. Ψαχουλεύω το μαξιλάρι και βρίσκω 
ένα κλωνάρι βασιλικού, σχεδόν αποξηραμένο. Η 
γιαγιά μου λέει ότι τα όνειρα με βασιλικό έχουν αί-
σιο τέλος ...
   
    Μόλις ανοίγω τα μάτια μου βρίσκω το κλωνάρι 
στο χέρι μου. Σηκώνομαι και αφού κάνω ένα μπά-
νιο, ψάχνω κάτι για πρωινό. Ανοίγω το πρώτο ντου-
λάπι, το δεύτερο, τίποτα . Η κουζίνα είναι άδεια. 
Εναποθέτω τις ελπίδες μου στο τελευταίο ράφι 
στο οποίο, ευτυχώς μυρίζω  έναν αρκετά έντονο 
ελληνικό καφέ. Παραδίπλα βρίσκω την ζάχαρη και, 
με φρέσκο νερό από το πηγάδι φτιάχνω έναν. Αχνι-
στός, καίει ακόμη η κούπα, παραδίδει όλη του την 
γεύση από τη πρώτη γούλια …
 Ετοιμάζομαι και φεύγω από το χωριό με ταξί. Φτά-
νω στο νοσοκομείο, μπαίνω στο θάλαμο. Ο γιατρός 
ήταν μέσα. 
<< Μόλις τελειώσαμε, είναι απολύτως υγιής ! Θα 
ξυπνήσει σε 1 -2 ώρες …>>
Του χαμογέλασα ευγενικά και έκλεισα την πόρτα. 
Έμεινα να την κοιτάζω για λίγο, όταν πρόσεξα ότι 

κοιμόμουν ακριβώς στην ίδια στάση, μόνο που της 
έλειπε ο βασιλικός.
Ύστερα από λίγο ξύπνησε και ενόσω εγώ αγνά-
ντευα από το παράθυρο κάποιους γκρίζους  πύρ-
γους εκείνη μύριζε το δεξί της μανίκι. Μου άρεσε κι 
εμένα αυτή μυρωδιά. Ήταν σχεδόν πάντα διαφορε-
τική αλλά εξίσου υπέροχη. Επιτέλους μπορούσα να 
την ρωτήσω τι ήταν …               
Αρχικά την αγκάλιασα, την φίλησα, και πριν προλά-
βω να της πω οτιδήποτε, με σταμάτησε. Έπιασε τα 
χέρια μου, τα φίλησε και άφησε κάποια δάκρυα. Στη  
συνέχεια μου έκανε νεύμα, να μην μιλήσω άλλο, και 
ξανακοιμήθηκε…
 Δεν μπορούσα να καταλάβω τι ακριβώς ήθελε να 
μου πει … Σκέφτηκα πως, ίσως να με ευχαριστού-
σε που ήμουν στο πλευρό της μια τέτοια στιγμή ή 
να ανακουφίστηκε από τον φόβο της, αφού ήμουν 
εκεί. Άλλη εξήγηση δεν μπορώ να δώσω …
Το μεσημέρι έφτανε και το αναμενόμενο εξιτήριο 
δεν είχε έρθει ακόμα. 
  Μέσα σε λίγα λεπτά η πόρτα χτύπησε και ο νοσο-
κόμος  έβαλε άλλον ένα ασθενή μέσα στο θάλαμο. 
Μου ήταν δύσκολο να διακρίνω το πρόσωπό του 
άλλα μου φαινόταν οικείο. Τον χαιρέτησα, και η 
φωνή του μεγάλωσε την περιέργειά μου. 
Κανένας συγγενής του δεν είχε έρθει μέχρι τώρα, 
και δεν βρισκόταν σε πολύ καλή κατάσταση. Η 
γιαγιά μου συνέχιζε να κοιμάται κι έτσι σκέφτηκα 
να του κρατήσω λίγη συντροφιά. Μόλις πλησίασα 
ένιωσα ότι άνθισε μια μικρή ρυτίδα στο πρόσωπό 
του. Αμέσως με ρώτησε από πού έρχομαι και η απά-
ντησή μου τον έκανε να λάμψει. Του θύμισα τα πά-
τρια εδάφη και … πράγματι, ήταν ο κύριος Μάρκος! 
Εξαίρετος άνθρωπος, σοβαρός, ήταν ο δάσκαλος 
του χωριού. Αρχίσαμε να συζητάμε  μέχρι, δύο χέ-
ρια να μου καλύψουν τα μάτια. Αν και είχα φίλους 
στην περιοχή, δεν μπορούσα να φανταστώ ποιος 
θα έκανε κάτι τέτοιο, εδώ. 
 Ύστερα από λίγες αποτυχημένες προσπάθειες, 
άνοιξα τα μάτια μου και έμεινα έκπληκτη... Ο εγγο-
νός του κύριου Μάρκου ήταν ο ιδιοκτήτης του σπι-
τιού που έψαχνα στο χωριό… 
 Τον κοίταζα συνεχόμενα για τουλάχιστον τρία λε-
πτά, δεν μπορούσα να χορτάσω την έμφυτη παιδι-

κότητα που είχε μείνει αναλλοίωτη στα μάτια που 
ερωτεύτηκα κάποτε…  
Την υπέροχη αυτή συνάντηση, ήρθε να διακόψει το 
χτύπημα της πόρτας.
Ο γιατρός μπήκε μέσα απότομα και δεν πρόλαβα 
να συγκεντρώσω το βλέμμα μου αλλού. Μέχρι να 
χαιρετήσει τους ασθενείς κατάφερα να χαμηλώσω 
τους παλμούς μου και να χαλαρώσω, ενώ παρα-
τήρησα πως το πρόσωπο του Μάρκου είχε τα ίδια 
συμπτώματα …
<< Καλή σας ημέρα … Και οι δύο ανακάμπτετε 
κανονικά, δεν υπάρχει κανένας λόγος ανησυχίας, 
απλώς πρέπει να παραμείνετε καθαρά για προλη-
πτικούς λόγους …
Καλή συνέχεια… >>Μας χαμογέλασε επαγγελματι-
κά και κάτι σκέφτηκε, μια στιγμή,
πριν κλείσει την πόρτα.  
<< Αυτό σημαίνει πως πρέπει να κλείσω για ακόμα 
μια μέρα το δωμάτιο …>>Είπε ο Μάρκος και μου 
φάνηκε κουρασμένος, ίσως και απηυδισμένος από 
την όλη διαδικασία...
<<Θα χαιρόμουν να σε φιλοξενήσω στο χωριό. Ευ-
καιρία να το δεις μετά από τόσο καιρό.  Θα πρέπει 
να σου έλειψε …>>
<< …Φυσικά και δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα 
!>>Είπα με απόλυτη φυσικότητα , διακόπτοντας τις 
σκέψεις του … 
 Πάντα μου άρεσε να διαβάζω τις σκέψεις των αν-
θρώπων …
Συμφώνησε αμέσως, και αποφασίσαμε να αναχω-
ρήσουμε το απόγευμα, με το υπεραστικό.
 Ήξερα ότι το πονούσε το χωριό … 
Οι μεγαλύτερες, καλύτερες, σημαντικότερες στιγ-
μές στη ζωή του είχαν πραγματοποιηθεί εκεί, και 
δεν θα τις ξεχνούσε ποτέ, κανένα από τα παιδιά της 
παρέας μας, ειδικά εκείνος.
Ακολούθησαν λίγες αμήχανες, και ταυτόχρονα ήρε-
μες στιγμές στις οποίες δεν μπορούσα παρά να βυ-
θιστώ και πάλι στα μάτια του… Τον προσέχω τόσο 
καλά, νομίζω πώς αποτυπώνω κάθε κομμάτι από το 
πρόσωπό του … 
 Αυτή την φορά θα με επαναφέρει στην πραγματι-
κότητα το υποσυνείδητό μου, θυμίζοντας το χάσμα  
μεταξύ μας. Με κάνει να ντρέπομαι για την επιμονή 

μου. Νιώθω κάτι απροσδιόριστο, μου φαίνεται πως 
κοκκινίζω. Σταματώ να τον κοιτάζω, επικεντρώνω 
την προσοχή μου αλλού. 
 Η γιαγιά μου ξυπνά . Επιτέλους, θα αποδεσμεύσω 
τη φαντασία μου. 
Αναγνωρίζει αμέσως τον κύριο Μάρκο και ξεσπά 
σε γέλια . Η έντασή αυτών μας παρασύρει κι  εμάς, 
ενώ έκπληκτος ο κ. Μάρκος  παρακολουθεί, ανα-
ρωτώμενος  γιατί η γειτόνισσά του γελά ακατάπαυ-
στα με αυτόν …
Μόλις καταφέρνουμε να σταματήσουμε, η γιαγιά 
ετοιμάζει την απολογία της.
 «Συγγνώμη, λέει διστακτικά, και συνεχίζει: Μόλις 
σε είδα, θυμήθηκα την υπόσχεσή μας, και το πρό-
σωπό σου την είχε ήδη προδώσει. Προσπαθώντας 
να φανταστώ την ψυχή σου αναπόλησα τις πράξεις 
σου και σιγουρεύτηκα για το αντίθετο! Αυτό είναι 
όλο …» 
 Φυσικά ακολούθησαν αποσπάσματα από όλες … 
Όμως, λίγο αργότερα κατάλαβα ότι η συζήτηση 
έχει μεταφερθεί σε προσωπικό επίπεδο και πια δεν 
με σηκώνει… 
Αποχωρώ αθόρυβα, κυρίως πνευματικά, αφού 
τώρα  έχω κάποιον να σκεφτώ. 
Παρατηρώ πως, μέσα σε λίγα λεπτά και το δικό του 

βλέμμα αποστρέφεται από την  
συζήτηση  και μετακινεί την καρέκλα του προς το 
μέρος μου. Την ίδια στιγμή, και πάλι μπαίνει ο για-
τρός, με ανήσυχη διάθεση . Παρουσιάζεται νευρικά 
και με ζητεί , για κάτι προσωπικό. Βγαίνω από το δω-
μάτιο εμφανώς επηρεασμένη και κλείνω την πόρτα 
πίσω μου. Ταυτόχρονα, θαυμάζω την ψυχραιμία του 
συναδέλφου του, ο οποίος μεταφέρει έναν πολύ 
σοβαρά τραυματισμένο ασθενή. Ακολουθεί την 
σκέψη μου και αιφνιδιάζεται από την κατάσταση, 
ενώ τον ζητούν στο χειρουργείο επειγόντως. Σπεύ-
δει, ψελλίζοντας «Αργότερα δεσποινίς …»
Ξαναμπαίνω στο  δωμάτιο ταραγμένη καθώς η 
αντίδραση του γιατρού με έβαλε σε σκέψεις. Γιατί 
να μου μιλήσει ιδιαιτέρως; Δεν έχω τίποτα να κρύ-
ψω από τους γύρω μου… Εκτός αν πρόκειται για 
την γιαγιά … Κι όμως , έχει αναρρώσει πλήρως , με 
βάση τα στοιχεία της καρτέλας της … Διώχνω αμέ-
σως την απαίσια σκέψη που διέσχισε φευγαλέα και 
επίπονα το μυαλό και την καρδιά μου και προσπα-
θώ να σκεφτώ λογικά, μακριά από τα μηνύματα που 
μου στέλνει το υποσυνείδητό μου, -συχνά ενάντια 
στον τρόπο σκέψης μου -.  
 Το αποδίδω, ίσως, σε κάποιο μπέρδεμα  ή σε πρό-
σκληση εθελοντικής αιμοδοσίας ...
 Ποιος ξέρει…;
 Αποφασίζω να μην δώσω συνέχεια στο γεγονός …
 Αρχίζω να αντιλαμβάνομαι ότι ο Μάρκος με κοι-
τούσε τόσο εξεταστικά όλη αυτή την ώρα... Νιώθω 
το βάρος των βλεφάρων του στο πρόσωπό μου, 
ακουμπισμένο, απόλυτα ισορροπημένο, με άψογη 
ανάλυση. Και πάλι κοκκινίζω… Του ανταποδίδω 
ένα μεγάλο χαμόγελο και αμέσως στρέφω το βλέμ-
μα μου στο παράθυρο. Το φως του ήλιου αρχίζει 
να πέφτει και μόνο τότε θυμάμαι ότι μας περιμένει 
ταξίδι. Γυρίζω να ανακοινώσω την αναχώρησή μας, 
κι εκείνος ήδη έχει μαζέψει τα πράγματά του και τα 
δικά μου. Η γιαγιά μου έχει ξανακοιμηθεί, το ίδιο κι 
ο παππούς του, οπότε φεύγουμε …
*Η Θεοδώρα Ρεντούλη, theodorarentouli@gmail.
com, είναι μαθήτρια της Β` τάξης του 2ου Γυμνασί-
ου Ναυπλίου. Πρόκειται για το 2ο Διήγημά της. Το 
1ο της διήγημα είχε βραβευτεί στον «Πανελλήνιο 
Λογοτεχνικό Διαγωνισμό στο Δήμο Πετρούπολης.

(Συνεχίζεται)
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ., δι-
αμπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & 
Ηρακλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 
66188 – 2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξο-
πλισμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 
ΚΩΔ. 1021

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια), φυσικό αέριο, τέντες, σε 
πολύ καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ.  
Αναλήψεως. Τηλ. 6977126634   ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 
E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο 
Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 

τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, 
πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 697 
44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. Πε-
ριοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 
13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. 
Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί χώροι 
65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσο-
ψη σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζω-
οδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές 
λογικές. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, με 
κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 3αρι 
με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό στον 
1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην Νέα 
Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στάση 
αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για φοιτη-
τές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυτό-
νομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επιπλω-

μένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο διώ-
ροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο στη 
συμβολή των οδών Καρπετοπούλου και 
Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν δημαρ-
χείου), κατάλληλος για γραφείο ή κατά-
στημα. Πληροφορίες τηλ. 6976015480, 
6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη βε-
ράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλείας, 
κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια από 
την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πληροφο-
ρίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα με 
αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό λουξ 
κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο παλιό 
Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για 
γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες 
τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες 
στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφό-
ρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με όψη σε 
3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, 
κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λου-

τρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητι-
κούς χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4  
ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντικειμενικής. 
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αί-
θουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέ-
τρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 
6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, 
τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεάτρου 2 
& Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 66000, 
6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος 
Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα 
Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣ-
ΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. 
ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζά-
ντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 
- κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπι-
στήμιο Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα 
μαθήματα σε μαθητές του δημοτικού, 
γυμνασίου και λυκείου. Τιμές προσιτές.
Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos 
ζητάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφο-
ρικής για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρο-
νικών Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος 
Τηλ. 27510-21111 ΚΩΔ 1019

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται μα-
θήματα Γερμανικών όλων των επίπεδων. 
Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 
1009

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-

σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυσι-
κής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατόμων,  
γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά διαμορφω-
μένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  Αντώ-
νης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc Χημεί-
ας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡΜΑ-
ΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο και 
περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 61 
54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή φύ-
λαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος Φώ-
της. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκθε-
ση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύ-
λαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. 
Τηλ. 6945525435

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

Πωλείται ALFA ROMEO A33, μοντέλο 
1992 τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 
33 953. ΚΩΔ. 1012

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ξυλόσομπα ενεργειακή για 
κάλυψη 100 τετραγωνικών μέτρων με 
φούρνο, μάρκας Syrios, σε άριστη κα-
τάσταση 9έχει χρησιμοποιηθεί μόνο 4 
μήνες). Τηλ. 698 725 5399, 27530 23485 
ΚΩΔ 1015

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



    Απογευματινά μαθήματα. Έναρξη αυτόν 
τον μήνα!
    Σημείωση: λόγω της πολυπλοκότητας 
και του επιπέδου δυσκολίας μαθημάτων, 
κάθε μάθημα θα δέχεται 
το πολύ οκτώ συμμετέχο-
ντες.
    Θέμα 01: Πώς να γε-
μίζετε παγωθήκες. Βήμα 
- βήμα με παρουσίαση 
slides.
    Θέμα 02: Χαρτιά του-
αλέτας: φυτρώνουν 
μόνα τους ή χρειάζονται 
αντικατάσταση; Συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης.
    Θέμα 03: Διαφορές 
μεταξύ του καλαθιού για τα άπλυτα και του 
πατώματος. Φωτογραφίες και επεξηγημα-
τικά γραφήματα.
    Θέμα 04: Πιάτα και μαχαιροπήρουνα: 
μπορούν να σηκωθούν και να πετάξουν 
μόνα τους στον νεροχύτη; Παραδείγματα σε 
βίντεο.
    Θέμα 05: Απώλεια ταυτότητας: όταν χά-
νεις το TVcontrol από το έτερό σου ήμισυ. 
Υποστηρικτική τηλεφωνική γραμμή και 
ψυχανάλυση.
    Θέμα 06: Μαθαίνοντας πώς να βρίσκεις 
πράγματα, αρχίζοντας με το να ψάχνεις στο 
σωστό μέρος αντί να κάνεις το σπίτι άνω 
κάτω ενώ ουρλιάζεις. Ανοιχτή συζήτηση.
    Θέμα 07: Υγεία: η αγορά λουλουδιών δεν 

είναι επώδυνη για την υγεία σας. Γραφικά 
και ηχητικά παραδείγματα..
    Θέμα 08: Οι αληθινοί άντρες ζητάνε οδη-
γίες όταν χάνονται.. Αληθινές μαρτυρίες..

    Θέμα 09: Είναι γενετικά 
δυνατόν να κάτσεις αμίλητος 
ενώ αυτή παρκάρει; Προσο-
μοίωση οδήγησης.
    Θέμα 10: Μάθημα ζωής: οι 
βασικές διαφορές ανάμεσα 
στη μητέρα και τη σύζυγο. 
Συζήτηση μέσω διαδικτύου 
και αυτοσχεδιασμοί.
    Θέμα 11: Πώς να γίνεις η 
ιδανική παρέα για τα ψώνια. 
:( Ασκήσεις χαλάρωσης, 
διαλογισμού και τεχνικές 

αναπνοής.
    Θέμα 12: Πώς να πολεμήσεις την εγκε-
φαλική ατροφία: να θυμάσαι γενέθλια, επε-
τείους, άλλες σημαντικές ημερομηνίες και 
να τηλεφωνείς όταν πρόκειται να αργήσεις.
    Θέμα 13: Τα αποσμητικά είναι για την 
καταπολέμηση των οσμών του σώματος 
και όχι για να καλύπτουν την απλυσιά των 
ρούχων.
    Θέμα 14: Ο ρόλος της συζύγου, της ερω-
μένης, και της υπηρέτριας στο σπίτι. Για την 
υπηρέτρια μην ξεχνάτε να καταβάλλετε το 
ΙΚΑ, για την ερωμένη δώρα κάθε λίγο και 
για την σύζυγο επίσημη έξοδο την Ανάστα-
ση.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Όσο υπάρχουν λύκοι θα υπάρχουν 
και κοκκινοσκουφίτσες

Οι κυλιόμενες σκάλες
Ήταν μια ξανθιά και μια κοκκινομάλλα και 

πήγαν για καφέ. Τότε λέει η ξανθιά στην κοκκι-

νομάλλα:

- Ασε να δεις τι έπαθα χθές!

- Τι έπαθες; λέει η ξανθιά.

- Πήγα στο εμπορικό κέντρο και έτσι όπως 

ήμουν στο ασανσέρ, ξαφνικά το ασανσέρ στα-

μάτησε! Τρεις ολόκληρες ώρες έμεινα να 

περιμένω να με βγάλουν!

- Αυτό δεν είναι τίποτα μπροστά στο δικό μου, 

απάντησε η ξανθιά. Την προηγούμενη εβδομά-

δα που πήγα κι εγώ στο εμπορικό, όταν ανέ-

βαινα τις σκάλες, ξαφνικά έπαθαν βλάβη! Έξι 

ολόκληρες ώρες έμεινα εγκλωβισμένη στις 

σκάλες!!!!


